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  المقدّمة
z����{�|��}�  

  : الكريم  القرءانما الهدف من الإعجاز في      
الهدف من الإعجاز بكل صوره، إقامة الدليل على صدق الرسول صلى االله عليه     

بحانه المنزّل على خاتم الأنبياء والمرسلين ، الكريم هو كتاب االله س القرءانوسلم ، وأن 
سيدنا محمد صلى االله عليه وسلم ، وليس كتاباً من تأليفه أعانه عليه بعض معاصريه ،  

  .، في كلّ عصر  القرءانفي كما يزعم المفترون والمشككون 

�m�X�Y:قال تعالى � � �Z� � � � � � � � � � �[�\�]� � � � � � �^� � � � � �_�`�a�b�cd�e�

f� �g�h� �i�j�k�l�m�n�o� �p�q�

r�s�l  )٥ -  ٤: الفرقان (  
ولذلك فوجود الإعجاز في القرءان ضرورة لازمة ، وإلا لكان في إمكان البعض ادعاء   

ومن الخطأ حصر البعض . النبوة والرسالة ، ما دام غير مُطالبٍ بتقديم الدليل على صدقه 
من نزول القرءان لم يكن الكريم في البلاغة والفصاحة ؛ بحجة أن العرب ز  القرءانلإعجاز 

لهم حظّ من العلوم ، وقد وجدوا في فصاحة القرءان الكفاية ؛ ذلك أن مما يتناسب مع 
أن تحتوي على وجوه متعددة من الإعجاز، متجددة بتجدد ) المعجزة الخالدة (  القرءان

العصور والأجيال ،لكلّ جيل فيها نصيب ، ولكل عصر نصيب ، فإذا كان البعض قد 
  ..ضالته ، فقد يجدها البعض في غير ذلك مما لم يكن معروفاً  القرءان بيان وجد في

�m�À: قال تعالى   �Á�Â�Ã�Ä�Å� �Æ�Ç�È�É�ÊË� �
Ì�Í�Î�Ï�Ð�Ñ� ��� ��� ���Ò�Ó�Ô�l  ) ٥٣: ٤١فصلت( .  

فاالله سبحانه وعدنا بآيات في الآفاق والأنفس ، تكون دليلاً على مصدر القرءان وصدق 
  ..د أا ليست أدلةً في الفصاحة والبلاغة الرسول ، ومن المؤك
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هو آخر ما اكتُشِف من  وجوه ) إحكام الترتيب القرءاني ( ولعل وجه الإعجاز العددي   
إعجاز القرءان، ومن الطبيعي أن تختلف الآراء حوله ، وأن تتعدد المواقف منه بين مؤيد 

  : قوله سبحانه  ولسنا بصدد مناقشة هذه الآراء ، ويكفينا. ك ومعارض ومشكّ 

m...�Â��Á��À��¿Ã��Ê��É��È��Ç��Æ���Å��ÄË����Î��Í���� �� �Ì
��Ïl . ) ١٧: ١٣الرعد. (  

  
في سلسلة معجزة الترتيب القرءاني ، وقد ارتأينا  الرابع والعشرونهذا الكتاب هو الجزء   

  : وهي من قبل ،  الحديث عنهاالتي لم يسبق  لثلاثة من الأعدادأن نخصصه 
  . ٨٥٣كام الترتيب القرءاني في العدد إح -١
  . ٢٣إحكام الترتيب القرءاني في العدد  -٢
  . ٢٤إحكام الترتيب القرءاني في العدد  -٣
نسأل االله سبحانه وتعالى أن يجد الجميع في هذه المباحث  النفع والفائدة ، وما يزيد في   

   .  إيمام ، ويقرم من االله سبحانه ، ومن كتابه الكريم 
  

 –بعد االله  –ولا ننسى أخيراً أن نتقدم بالشكر الجزيل لأخ مؤمن كريم كان له الفضل    
نسأل  االله أن يبارك فيه وله . في صدور هذا الكتاب وطباعته ، ووصوله إلى الجميع مجانا 

  . وأن يديم عليه نعمه ، وأن يجزيه خير ما يجزي به عباده الصالحين المؤمنين 
  

  . الحمد الله رب العالمين  وآخر دعوانا أن
  عبداالله إبراهيم جلغوم                                                             
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بقلم الدكتور مصطفى جبر:  كلمة حقّ   
 بِسْم االله الرحمن الرحيم

ن كانت تفصله إرض الألا تثريب ولا ضير على من لا يرى من قرب حتى البيارق على  
لكن كل الضير والعتاب على من لا يسمع الرعد  ، صغيره متواضعة الارتفاع عنها أكمة

. !  ولا يبصر البرق في أفق السماء  
صدر موسوعة في الإعجاز العددي والرقمي في أن أنعم فقد عقدت العزم لسنوات خلت 

قلب الصفحات فيما مضى لي من قراءة أوبينما كنت أجول بين السطور و  ،ن الكريمآالقر 
وإذا بي أغوص في بحر  ، خرون جزاهم االله خير الجزاءآليه علماء إبر فيما سبقني وتد

 . رقام لا حصر لها في كتابنا الكريمأهادئ تملأ زرقته رحب السماء من مئات الآلاف من 
 معجزة سلسلة هي وعشرون جزءاً  ةربعأاستوعبت كنهه  ،نعم هذا البحر بل المحيط 
وغيرت  لدكتور عبد االله ابراهيم جلغوم عندها وقفت مشدوهاً الترتيب القرءاني لأستاذنا ا

نني مهما قدمت لهذا العالم لأخوتي مؤمنين وغير مؤمنين ذا العلم أذلك  ؛ من فكرتي
فكاري بل أغير أني لم أيأس وعدلت  . كتبه  سلسلةفي  لا نزرا يسيراً إفلن تكون موسوعتي 

من غزارة علمه واكتشافاته التي لا تنتهي علني لى التعاون مع دكتورنا والاستفادة إصوبتها 
.في هذا العلم  رؤونن والقاو خوتي الباحثإينتفع به  قدم شيئاً أن أأستطيع   

في المعارضه  معنواأو  عارضوا، هنا تحضرني الذاكرة لتجمعني بأخوة لنا لا يستهان بعلمهم 
.العلم   هذان بعضهم تفه من كتب وبحث فيإبل  ، لعلم الإعجاز العددي والرقمي  

ن أريد أولكن  ريد ذكر اسمه ولا الجامعة التي يعمل األا ، ستاذ جامعي أولئك أمِن  
. و مؤلف قرأ في هذا العلمأستحلفه االله كم مرجع أ  
من رموز هذا العلم  علماً  جزائرية هاجمت مهندساً  ةمهندس ومن أولئك المعارضين ،  
 الحجم صغيرةربعه أا له علومات في كتببأبشع الصفات وبالجهل وضحالة الم صفتهو 

ن أوحجتها  عددياً  ن في القرءان الكريم إعجازاً ألى إنكار إبل وتمادت  ،ومحدودة الأفكار



٨  
 

 و التدبرأبل لا يجوز لأحد التفكر  ،حدأو شهادة من أالقرءان ثابت ولا يحتاج الى إثبات 
ليس االله أ.بعبارة واحدة فقط  لاإن أرد عليها أريد أعجيب وغريب هذا التفكير ولا . فيه

ول في لأومع ذلك كان الركن ا؟ عظم ما في الوجود وليس بحاجة لمن يشهد له أسبحانه 
فكيف بالقرءان ) رسول االله ن محمداً أشهد ألا االله و إله إن لا أشهد أ(الاسلام الشهادتين 

قوله سبحانه الخوض فيها رغم  نتِ أ رمتِ التي حّ  ةهل هو فوق التفكر والتدبر والشهاد
)). قفالهاأم على قلوب أفلا يتدبرون القرءان أ(  
بحاث المهندس أمن كتابات و  ن تقرئي مزيداً أختي الفاضله مهندستنا رفيعة المكانة أرجو أ

كملي أبل  )من وجهة نظرك(ولا تركزي على نقاط سلبيه  ، الكبير عبد الدائم الكحيل
كثر لا تعد ولا تحصى فالإنسان يحاسب يوم أن تجدي ايجابيات أبكل تجرد فعسى  ةالقراء

) .عيشة راضية فمن ثقلت موازينه فهو في  ( القيامه بميزان   
الكريم إلى قراءة المزيدقبل التسرع في إنكار الإعجاز العددي والرقمي في القرءان  وأدعوك   

فيها آلاف فمن أبحاث الإعجاز العددي ، بخاصة سلسلة كتب الدكتور عبداالله جلغوم ؛ 
من الأرقام التي لا يمكن لعاقل إنكارها وكلها تمت حوسبتها من القرءان الكريم بطرق 

. عريقة وعميقة الجذور في علم الرياضيات الحديث   
ن لا تضيف اسمي مع الجهله حسب أختي في الجزائر المهندسة الفاضله أر ذكّ أن أأرجو و  

ول وعلى مملكتنا الأسني حياتي بدرجة  فأنا قضيت كل ؛ ترتيبها لكل من خالفها الرأي
وبفضل من االله ألحقت هزيمة  ، جمعأأدهش بعضها العالم  بحثاً  ٢٨نجزت أوللعالم  ، العزيزه

ن أنزله في جوجل ولمَ يستطع الرد بعد أنا و آف قر ألّ و  أً ر ن تجممربعه بأمنكره وبإثباتات عددية 
ن لا أأكرر رجائي لأخي وأختي  . مام العالم على النت رغم مضي ثلاث سنواتأتحديته 

ولا تقف ما ليس  (مام االله عنه أمحاسبون ومسؤولون  نانلأيتسرعا باام الآخرين بالجهل   
) .لك به علم إن السمع والبصر والفؤاد كل أولئك كان عنه مسؤولا   
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أتقدم من كل الإخوة الباحثين في هذا العلم والقارئين فيه وكذلك المشككين  ختاماً    
علم أكل يعمل على شاكلته وربك (وتفصيلا بكل آيات الحب والتقدير والمنكرين له جملةً   

) .بالمهتدين   
 

علي جبر دكتور مصطفى جبر  
 مستشار في الطب الحديث

 باحث في الإعجاز العددي والرقمي والعلمي في القرءان الكريم
ةهجري١٤٤٠ذي القعدة  ٢٦م  ٢٠١٩تموز٢٩عمان /الاردن   

 
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  



١٠  
 

  

�k�j�i�h�g  

  

� �

�m��Ø��×��Ö��Õ��Ô���Ó��Ò��Ñ

���ß���Þ��Ý����Ü��Û��Ú�����Ùl  
  )١٩ - ١٧:  ٧٥ القيامة(

  
  
  
  
  
  
  
  



١١  
 

  المبحث الأول 
   ٨٥٣إحكام الترتيب القرءاني في العدد 

  
  : ؟  ٨٥٣لماذا  :تمهيد 

مجال هذه الحقيقة لا تخفى على أحد ، ولا  . ٣،  ٢،  ١:  الأعداد الثلاثة الأولى هي
   . ٣٢١: العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة هو . فيها للاجتهاد أو الاختلاف 

الأعداد هذه العدد الناتج من صفّ .  ٥،  ٣،  ٢: الأعداد الأولية الثلاثة الأولى هي  - 
  . ٥٣٢:الثلاثة 

  . ) ٣ هو العدد الأولي رقم: ٥،  ٢ هو العدد الأولي: ٣،  ١هو العدد الأولي رقم : ٢( 
    .  ٨٥٣=  ٥٣٢+  ٣٢١اللافت للانتباه أن مجموع العددين 

    
  ٣  ٢  ١  .......العدد 

  ٥  ٣  ٢  العدد الأولي
  ٨  ٥  ٣  اموع

  
الأرقام الثلاثة الأولى في  هو مجموع العدد الناتج من صفّ  ٨٥٣أن العدد  هذا يعني
  . ) ٥٣٢( ولى، والعدد الناتج من صفّ الأعداد الأولية الثلاثة الأ)  ٣٢١(الأعداد 

  ..هي من خصائص العدد  العددينومما لا شك فيه أن هذه العلاقة بين 
  )١(. ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

                                                           

 ٣و  ٢ولية العددان ، ويقابلهما في الأعداد الأ ٢١: هما ، ناتج صفّ  ٢و  ١ول عملية صفّ هي صفّ العددين أ )١(
هي الأنبياء ، عدد  ٢١السورة رقم : ، سنجد أن  ٣٢، ورقم ٢١إذا بحثنا عن السورتين رقم .   ٣٢: هما وناتج صفّ 

   ١٩٥: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما   . ٣٠: هي السجدة ، عدد آياا  ٣٢، والسورة رقم  ١١٢آياا 
 .وهذا هو العدد المركزي في بناء الترتيب القرءاني .   ١٩، وهذا هو العدد الإسفيني رقم )  ١٤٢+  ٥٣( 
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  :صفّ الأعداد في القرءان الكريم  -
صفّ الأعداد هو منهج قرءاني في الربط بين سور القرءان وآياته بعلاقات رياضية محكمة، 

؛ ذلك لصلاحيتة ر تعبيراً من غيره من المناهج عن إحكام الترتيب القرءاني ولعله الأكث
ورغم ذلك فلم يتعرض له أحد ٌ من الباحثين  .للترجمة إلى أي لغة دون أن يفقد دلالاته 

حتى الآن،بل لقد استهزأ بي بعضهم حينما نشرت مثالا لذلك قبل سنوات ، وامني 
وهو من  - إلا أن ما ظهر لي من هذا المنهج . تمل بالتكلف وتحميل القرءان ما لا يح

جعلني أفكر بتخصيص أحد كتب هذه السلسلة لهذا  - الكثرة مما لا يمكن إنكاره 
لتكون  -علماً أا ليست على سبيل الحصر-الموضوع  ، جمعت فيه ما يكفي من الأمثلة 

لترجمة إلى أي لغة دون أن شاهداً قوياً على وجود هذا المنهج في الترتيب القرءاني ،صالحة ل
تفقد دلالاا ، وبالتالي فهي من أقوى الأدلة على مصدر القرءان وصدق النبوة والرسالة ،  

  )١( .كما أا الردّ القوي على المشككين في القرءان 
 )٢( .سورة البقرة  ١٩٦ولنا من القرءان دليلٌ على أن هذا المنهج هو قرءاني، إا الآية رقم 

�m �����Þ���Ý��Ü��Û���Ú��Ù��Ø��×��Ö��Õ:لانتباه في هذه الآية قوله تعالى اللافت ل

ßà��ã��â��á�l�.  وهذه عملية جمعٍ لا  ١٠=  ٧+٣فالآية تذكر بوضوح أن ،
، وهذا هو العدد الناتج  ٧٣ :تخفى على أحد ، ولكن المثير  أن عدد كلمات الآية هو

كثر إثارة إذا علمنا أن هذه الآية هي وتصبح هذه الملاحظة أ،  ٧و٣ صفّ العددينمن 
  .. كلمة   ٧٣الآية الوحيدة بين آيات القرءان المؤلفة من 

؛ فهذا  ١٩٦ومن اللافت للانتباه أيضا أن الرقم الدال على ترتيب الآية ، هو العدد   
عدد  ١١٤، ومن المعلوم أن العدد  ١٩و٦ صفّ العددينالعدد هو العدد الناتج من 

                                                           

 .بدأ  بعض الباحثين حديثا يهتمون بمنهج صفّ الأعداد   )١(

  ) :لغوم عبداالله ج -صفّ الأعداد في القرءان ( رابط تحميل كتاب  )٢(
pdf.html-1282wzb801-https://up.top4top.net/downloadf  
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وهو العدد الناتج من  ٦١٩ومن الحقائق العلمية أن العدد .   ١٩×  ٦ =سور القرءان 
  )١(. ١١٤هو العدد الأولي رقم  ٦و١٩ صفّ العددين

  
  : افات والصّف سورتي الصّ في  ١٩٦ونجد التأكيد القرءاني للعدد   
  :، عدد آياا )٦١ف ، السورة رقم الصّ (من بين سور القرءان سورتان ، واحدة باسم  - 

العجيب أن .  ١٨٢: ، عدد آياا ) ٣٧افات ، السورة رقم الصّ (والثانية باسم  ، ١٤
 ،والأعجب ، ومما لا يدع مجالاً للشك .  ١٩٦: مجموع عددي الآيات في السورتين هو 

سورة ، مجموع أعداد  ٢٣: افات هو ن عدد السور المحصورة بين سورتي الصّف والصّ أ
  .  ١٩٦و العدد الأولي رقم ؛ فهذا العدد ه ١١٩٣: آياا هو 

، ونجد في  ١١و  ٩٣ صفّ العددينيتألف من  ١١٩٣ومن اللافت للانتباه أن العدد  - 
  .  ١١: هو ) الضحى ( ٩٣ترتيب المصحف أن عدد آيات السورة رقم 

) رقما ترتيب السورتين  ( ٦١و  ٣٧ صفّ العددينومن اللافت أن العدد الناتج من  - 
= ، وهذا  ٣٤٢عددان مجموعهما ، وهذان   ١٩×  ٣٢٣= دد هذا العف ، ٦١٣٧: هو
١١٤×  ٣.  
  ، ٩٨: مجموعهما ٦١و ٣٧من صفّ العددين  ٦١٣٧يتألف العدد : من ناحية ثانية - 

: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو  ٦٢+  ٣٦هو مجموع العددين  ٩٨العدد 
  .وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦

إذا بحثنا عن سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ : دفع الشبهات ولتأكيد هذه الحقيقة و 
  .  ٣٦: فأكثر ، سنجد أن عددها  ٦٢منها 

  : ١٩٦ومن مظاهر الإحكام في العدد  - 
  :، سنجد أن  ٩٨، ورقم  ٢، إذا بحثنا عن السورتين رقم  ٩٨×  ٢=  ١٩٦العدد  -١

                                                           

 . ١و  ٢و  ٣، وهذا ناتج صفّ الأعداد  ١٢٣: هو  ٧٣و  ١٩٦اللافت للانتباه أن الفرق بين العددين  )١(



١٤  
 

  . ٢٨٦هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم  - 
  . ٨: هي سورة البينة ، عدد آياا  ٩٨السورة رقم  - 

  .  ٢٩٤: إن مجموع عددي الآيات في السورتين 
  :، ونجد في ترتيب المصحف أن  ٢٨×  ٧=  ١٩٦العدد : من ناحية ثانية  -٢
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم  - 
  . ٨٨: هي سورة القصص ، عدد آياا  ٢٨السورة رقم  - 

  . أيضاً  ٢٩٤إن مجموع عددي الآيات في السورتين هو 
  . ٨٥٣فهذا هو رقم العدد الأولي  ؛ ١٤٧×  ٢=  ٢٩٤اللافت للانتباه أن العدد  - 
  
  :عدد آيات القرءان  -١

  .؟) عدد آيات القرءان (  ٦٢٣٦بالعدد  ٨٥٣ما علاقة العدد 
وهذان .  ٦٢و  ٣٦عددين ، هذا العدد يتألف من صفّ ال ٦٢٣٦عدد آيات القرءان 

  .مة أعداداً للآيات في سور القرءان المستخدَ  ٧٧العددان هما من بين الأعداد الــ 
للدلالة على عددي آياما ،  ٦٢و  ٣٦م العددان اللتين استُخدِ إذا بحثنا عن السورتين 

  : سنجد أن 
  :عددا آيات لسورتين  ٦٢و  ٣٦العددان  -١

. عدداً لآيات سورة النجم  ٦٢يات سورة المطففين ، والعدد عدداً لآ ٣٦م العدد خدِ استُ 
  .ما وجه الإحكام ؟

  العدد الناتج.  ٥٣، وسورة النجم هي السورة رقم  ٨٣سورة المطففين هي السورة رقم  - 
  . ٥٣٨٣: من صفّ العددين 

  . ٨٥٣: هو  ٥٣٨٣و  ٦٢٣٦الفرق بين العددين  :المفاجأة  - 
  :  ٦٢ ، ورقم ٣٦السورتان رقم  -٢

  .  ٨٣: ، عدد آياا " يس " هي سورة  ٣٦السورة رقم 



١٥  
 

  .  ١١: هي الجمعة ، عدد آياا  ٦٢السورة رقم 
  ) الجمعة ( ٦٢ وانتهاء بالسورة رقم) يس (  ٣٦عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم 

  . ٥٣٤٧: الباقية  القرءان نستنتج أن عدد الآيات في سور.  ٨٣١٤: 
  . ما وجه الإحكام ؟) .   ٦٢٣٦=  ٤٧٥٣+  ١٤٨٣( 
  .  ١٤و  ٨٣من صفّ العددين  ١٤٨٣يتألف العدد  - 

  .  ٤٧و  ٥٣من صفّ العددين  ٤٧٥٣ويتألف العدد 
  : إذا بحثنا عن هذه السور الأربع ، سنجد أن 

  .  ٣٦: ، عدد آياا " يس " هي سورة  ٨٣السورة رقم 
  .  ٥٢: ا هي سورة إبراهيم ، عدد آيا ١٤السورة رقم 
  .  ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم 
  .  ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 

؛ )  ١٨٨+  ١٩٧(  ٣٨٥: العجيب أن مجموع تراتيب السور الأربع ، وأعداد آياا 
  . ٨٥٣فهذا هو أحد الأعداد التبادلية للعدد 

، وهذا معكوس  ٦٥٤×  ٥= ، وهذا  ٣٢٧٠ : ٤٧٥٣و ١٤٨٣الفرق بين العددين  - 
  )١() .  ١١٤×  ٤(  ١١٤، وهذا عدد من مضاعفات العدد  ٤٥٦العدد 

  : ٤٧٥٣ومن مظاهر الإحكام في العدد  - 
  . ١٠٠: مجموعهما  ٤٧و  ٥٣من صفّ العددين  ٤٧٥٣يتألف العدد 

  : ، سنجد أن  ٤٧، ورقم  ٥٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم 

                                                           

إذا بحثنا .  ٢٢: ، وهذان عددان أوليان مجموعهما  ١٧×  ٥= ، وهذا  ٨٥رقم هو العدد الإسفيني  ٦٥٤العدد  )١(
  : ، سنجد أن  ١٧، ورقم  ٥عن السورتين رقم 

: مجموع العددين .  ١١١: هي الإسراء ، عدد آياا  ١٧، السورة رقم  ١٢٠: هي المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
 .  ٢٢: رقم ، العجيب ان هذا هو العدد الإسفيني  ٢٣١



١٦  
 

  . ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 
  . ١٠٠: العجيب أن مجموع عددي الآيات في السورتين 

  :والجمعة " يس " سورتي عددي آيات في  حكامالإ -٣
  .  ٨٣: ، عدد آياا " يس " هي سورة  ٣٦السورة رقم 
  .  ١١: آياا هي الجمعة ، عدد  ٦٢السورة رقم 

  . ٦٢٣٦: هو  ٦٢و  ٣٦العدد الناتج من صفّ العددين 
  .  ٨٣١١: هو  ٨٣و  ١١العددين  العدد الناتج من صفّ 

  . ٢٠٧٥=  ٦٢٣٦و  ٨٣١١الفرق بين العددين 
، وهذا أحد  ٨٣٥: ناتج صفّ هذين العددين ) .  ٨٣×  ٥( ×  ٥=  ٢٠٧٥العدد 

  . ٨٥٣الأعداد التبادلية للعدد 
وهذا العدد يتألف من صفّ العددين  ، ٤١٥×  ٥=  ٢٠٧٥العدد : احية ثانية من ن - 

  : ، سنجد أن  ٤، ورقم  ١٥إذا بحثنا عن السورتين رقم .  ٤و  ١٥
  .  ٩٩: هي سورة الحجر ، عدد آياا  ١٥السورة رقم 
  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 

، وهذا رقم العدد  ١٤٧×  ٢= ، وهذا  ٢٩٤:اما مجموع رقمي السورتين ، وعددي آي
  . ٨٥٣الأولي 

  : في الترتيب العام لآيات القرءان  ٥٣٨٣الآية رقم  -٤
  : سورة المعارج ، وهي قوله تعالى  ٨هي الآية رقم  ٥٣٨٣الآية رقم 

�m��Ñ������Ð��Ï��Î��Íl ) ٨:  ٧٠المعارج. (  
   .وجه الإحكام في موقع ترتيب هذه الآية ؟ما 

  .  ٥٣٨٢: عدد الآيات السابقة لها في ترتيب المصحف 
  .ما وجه الإحكام ؟ . ٨٥٣: عدد الآيات التالية لها وحتى اية المصحف 



١٧  
 

  :هاتان السورتان هما .  ٥٣و  ٨٢من صفّ العددين  ٥٣٨٢يتألف العدد  - 
  .  ١٩: هي سورة الانفطار ، عدد آياا  ٨٢السورة رقم 
  . ٦٢: النجم ، عدد آياا  هي سورة ٥٣السورة رقم 

  .  ٢١٦: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  .  ٦٢٣٦: ، ناتج صفّ الأعداد الأربعة  ٦×٢×٣×٦=  ٢١٦اللافت أن العدد 

، مجموع  ٦٤٧×  ٧= هذا العدد . ٤٥٢٩: هو  ٨٥٣و  ٥٣٨٢الفرق بين العددين  - 
  .  ١١٤×  ٤= ، وهذا  ٤٥٦، وهذا معكوس العدد  ٦٥٤هذين العددين 

  .  ٤: هو العدد الأولي رقم  ٧العدد : ومن الملاحظ  - 
  .  ١١٨: هو العدد الأولي رقم  ٦٤٧العدد 

  )١(.  ١١٤: هو  ٤و  ١١٨الفرق بين العددين 
إذا كتبنا تحت كل كلمة عدد أحرفها ، فناتج صفّ الأعداد .حرفاً  ١٩تتألف الآية من  - 

  .في هذا العدد ؟ما وجه الإحكام  . ٦٦٤٣: الأربعة 

������������Í  Î  Ï  Ð  
٦  ٦  ٤  ٣  
  

، وهذا العدد يتألف من صفّ العددين  ١١٥٩هو العدد الإسفيني رقم  ٦٦٤٣العدد 
  :إذا بحثنا عن هاتين السورتين ، سنجد أن .  ١١و  ٥٩

  . ٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آياا  ٥٩السورة رقم 
  .ما وجه الإحكام ؟ . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 

                                                           

من أربع كلمات ، العدد الناتج من ) بسم االله الرحمن الرحيم ( آية البسملة تألف ت: من عجائب الترتيب القرءاني   )١(
 . ٦٦٤٣: صفّ أعداد حروف كلماا الأربع 

  
 



١٨  
 

، وهذا  ٢٣٥: ، ناتج صفّ العددين  ٢×  ٣٥= ، وهذا  ٧٠مجموع رقمي السورتين  - 
  .  ٥٣٢: أحد الأعداد التبادلية للعدد 

  .  ٨٥٣: ؛ وهذا هو رقم العدد الأولي  ١٤٧: مجموع عددي الآيات  - 
  : من أول المصحف ، وبالعدّ من آخره  ٨٥٣الآيتان رقم  -٥

من  بالعدّ  ٨٥٣والآية رقم . الأنعام  ٦٤الآية رقم  من أول المصحف هي ٨٥٣ة رقم الآي
  . ما وجه الإحكام ؟. المعارج  ٨آخر المصحف هي الآية رقم 

  . ٥٣٢×  ١٠= ، وهذا  ٥٣٢٠: عدد آيات القرءان المحصورة بين الآيتين : المفاجأة 
،  ٣٦١٤) =  ٨٥٣+  ٨٥٣مجموع العددين (  ١٧٠٦و  ٥٣٢٠الفرق بين العددين  - 

×  ٢= وهذا  ، ١٠٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٥٩٣وهذا هو العدد الإسفيني رقم 
  . ٥٣٢: ، ناتج صفّ العددين  ٥٣
  
   :آيات القرءان ، وإلى عدد سوره  يشير إلى عدد ٨٥٣العدد  -٢
  :  يشير إلى عدد آيات القرءان ٨٥٣العدد  -١
  : ٨٥٣تربيع أرقام العدد  -١
  .  ٩٨: ، مجموعهما  ٦٢و  ٣٦من صفّ العددين  ٦٢٣٦لف العدد يتأ 
  . ٩٨: يتألف من صفّ ثلاثة أعداد مجموع تربيعها  ٨٥٣اللافت للانتباه أن العدد  - 

٦٤+  ٢٥+  ٩. (  ٩٨=  ٢٨+  ٢٥+  ٢٣ . (  
  : ٦٤و  ٢٥و  ٩السور ذوات الترتيب  -٢
  : ، سنجد أن  ٦٤و  ٢٥و  ٩إذا بحثنا عن السور الثلاث ذوات الترتيب  

  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  .  ٧٧: هي سورة الفرقان ، عدد آياا  ٢٥السورة رقم 
  .  ١٨: هي سورة التغابن ، عدد آياا  ٦٤السورة رقم 



١٩  
 

العدد ، ٤×  ٥٦= ، وهذا  ٢٢٤: عداد الآيات في السور الثلاث أن مجموع أالملاحظ 
  .، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤×  ٤= ، وهذا  ٤٥٦هذين العددين  الناتج من صفّ 

  .  ١٢٦: هو  ٩٨و  ٢٢٤الفرق بين العددين  - 
،  ٦ × ٢ × ٣ × ٦= ، وهذا  ٢١٦: ، ناتج صفّ العددين  ٢١×  ٦=  ١٢٦العدد 

   .، وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦: ناتج صفّ الأعداد الأربعة 
  :  ٩٨إشارة ثانية إلى العدد  -٣

  ، وما يقابلها من الأعداد الثلاثة  الأولية  )  ٣و  ٢و ١(  ولىيتألف من الأعداد الثلاثة الأ
  . ١٠٦: مجموعها .  ٥٣،  ٣٢،  ٢١: ، الأعداد الثلاثة التالية  ) ٥و  ٣و  ٢ (
  ) . ٥٣٢: ، ناتج صفّ العددين  ٥٣×  ٢=  ١٠٦لاحظ أن العدد ( 

  : ، سنجد أن  ٥٣و ٣٢و  ٢١لترتيب إذا بحثنا عن السور الثلاث ذوات ا
  . ١١٢: هي سورة الأنبياء ، عدد آياا  ٢١السورة رقم 
  . ٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آياا  ٣٢السورة رقم 
  . ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم 

  .  ٢٠٤: عداد الآيات في السور الثلاث أمجموع 
  .  ٩٨: هو  ١٠٦ و ٢٠٤العجيب أن الفرق بين العددين 

  إذا.  ٣٣، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣١٠=  ٢٠٤+  ١٠٦مجموع العددين  - 
  .  ٧٣، سنجد أا سورة الأحزاب ، وأن عدد آياا  ٣٣بحثنا عن السورة رقم 

  .ما وجه الإحكام ؟ 
،  ٥٣٢:العددين ،ناتج صفّ  ٥٣×  ٢= ، وهذا  ١٠٦=  ٧٣ + ٣٣مجموع العددين 

  .تج صفّ الأعداد الأولية الثلاثة الأولى وهذا هو نا
  : ٦٢٣٦إشارة رائعة إلى العدد  -٤
  . ١٤٧هو العدد الأولي رقم  ٨٥٣العدد  - 



٢٠  
 

  .  ٦٥٩٩هو رقم العدد الأولي  ٨٥٣العدد : من ناحية ثانية 
  . ٦٤٥٢: هو  ١٤٧و  ٦٥٩٩الفرق بين العددين 

  .هذه العلاقات من خصائص العدد الطبيعية 
  .اس هذه الخصائص في الترتيب القرءاني ؟ما مدى انعك

  . ٦×٢×٣×٦+  ٦٢٣٦=  ٦٤٥٢العدد : المفاجأة 
  : ومن عجائب العدد القرءاني  - 
  .  ٦٥و  ٩٩من صفّ العددين  ٦٥٩٩يتألف العدد  -١

  . ٦٤٥٢)  =  ٦+  ٢+  ٣+  ٦+ (   ٦٥×  ٩٩: العجيب أن 
 )٦٤٥٢=  ١٧+  ٦٤٣٥ . (  
١٤٧) =  ٦+  ٢+  ٣+  ٦(  -  ٦٥+  ٩٩ -٢ .  
 )١٤٧=  ١٧ -  ١٦٤ . (  
  . ٣١٣:  ٦٥العدد الأولي رقم  -٣

  . ٥٢٣:  ٩٩العدد الأولي رقم 
  . ٨٥٣) =  ٦+  ٢+  ٣+  ٦+ (  ٥٢٣+  ٣١٣: العجيب أن 

 )٨٥٣=  ١٧+  ٨٣٦ . (  
  :  ٩٩، ورقم  ٦٥إحكام الترتيب في السورتين رقم  -٤

  . هي سورة الزلزلة  ٩٩هي سورة الطلاق ، والسورة رقم  ٦٥السورة رقم 
عليه نستنتج  ، وبناءً  ٩٢٩: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الطلاق وانتهاء بالزلزلة 

  . ٥٣٠٧: أن عدد الآيات في سور القرءان الباقية 
  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

  : هاتان السورتان هما .  ٩٢و  ٢٩عدد متناظر نستنبط منه العددين  ٩٢٩العدد  - 
  .  ٦٩: هي العنكبوت ، عدد آياا  ٢٩السورة رقم 



٢١  
 

  .  ٢١: هي سورة الليل ، عدد آياا  ٩٢السورة رقم 
  .  ٢١١: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 

   . ٣٢١ - ٥٣٢: عبارة عن  ٢١١العدد : المفاجأة 
  : هاتان السورتان هما .  ٥٣و  ٠٧من صفّ العددين  ٥٣٠٧يتألف العدد  - 
  .  ٢٠٦: هي الأعراف ، عدد آياا  ٠٧لسورة رقم ا

  .  ٦٢: هي النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم 
  .  ٣٢٨: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 

   ) . ٩٩+  ٦٥( ×  ٢=  ٣٢٨العدد : المفاجأة 
، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٤٣٧٨: هو  ٩٢٩و  ٥٣٠٧الفرق بين العددين  - 

  .  ٨٥٣، وهذا رقم العدد الأولي  ١٤٧×  ٥= ا وهذ ، ٧٣٥
  :  ٣١٩و  ٦٢٣٦إشارة إلى العددين  -٥
  :إشارة إلى عدد آيات القرءان  -١

  ي التاليةه أربعة أزواج فإا تعطينا أربعة أعدادإلى  ٨ -١الأعداد من  قسمناإذا 
  :الموضحة في الشكل التالي 

  
٨  ٧  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  
  

  : الأعداد الأربعة ما وجه الإحكام في هذه 
  .  ٢١٦=  ٨٧+  ٦٥+  ٤٣+  ٢١:  الأربعة مجموع الأعداد

  .  ٦٢٣٦، ناتج صفّ هذه الأعداد  ٦×٢×٣×٦=  ٢١٦العدد 
  :  ٣١٩إشارة إلى العدد  -٢
، فالأعداد الباقية هي  ٨و  ٥و  ٣، ثم حددنا الأعداد  ٨ – ١إذا تأملنا الأعداد من  

  : ) ظللة الم( الملاحظة في الشكل التالي 



٢٢  
 

  
٨  ٧  ٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  

  :هذه السور الثلاث هي  . ؟ ٧٦،  ٤،  ٢١ما وجه الإحكام في الأعداد 
  . ١١٢: هو رقم ترتيب سورة الأنبياء ، عدد آياا  ٢١العدد  - 
  . ١٧٦: سورة النساء ، عدد آياا  رقم ترتيبهو  ٤العدد  - 
  . ٣١: ا هو رقم ترتيب سورة الإنسان ، عدد آيا ٧٦العدد  - 

  . ٣١٩=  ٣١+  ١٧٦+  ١١٢مجموع الأعداد 
  . هو الفرق بين مجموع تراتيب سور القرءان ، وعدد آياته   ٣١٩العدد 

 )٣١٩=  ٦٢٣٦ – ٦٥٥٥  ( .  
  
  :  عدد سور القرءانإلى  يشير ٨٥٣العدد  -٢

  : ١١٤ونلاحظ الإشارات التالية إلى  العدد 
  : ، ومجموع أرقامه ١١٤ مجموع العدد -١

  .  ١+  ١+  ٤: الأعداد الثلاثة  يتألف من صفّ ، و  ١١٤عدد سور القرءان 
   . ١٢٠= مجموع أرقامه +  ١١٤مجموع العدد أن  اللافت للانتباه

١٢٠=  ١+  ١+  ٤+  ١١٤.  
  .  ٨٥٣: ، العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة هو  ٨×  ٥×  ٣=  ١٢٠العدد  
  .  ٨٦٩= مجموع أرقامه +  ٨٥٣دد العوبنفس المنهج نلاحظ أن مجموع  - 
 :٨٦٩=  ٨+  ٥+  ٣+  ٨٥٣ .  

  . ؟ ٨٦٩و  ١٢٠ما وجه الإحكام في العددين 
، وهذان عددان أوليان مجموعهما  ١٠٧×  ٧= ، وهذا العدد  ٧٤٩الفرق بين العددين 

 :١١٤  .  



٢٣  
 

  : من عجائب الترتيب القرءانيو  - 
وأن عدد  ،سنجد أا سورة الماعون  في ترتيب المصحف ١٠٧إذا بحثنا عن السورة رقم  

   ) . ١١٤=  ٧+  ١٠٧. (  ٧: آياا 
  .  ١١٤: ومن العجيب أن عدد حروف سورة الماعون 

. ،هما سورتا الفاتحة والماعون ٧من بين سور القرءان سورتان عدد الآيات في كلّ منهما  - 
؛ فهذا العدد  ٦١٩٠:ونالعجيب أن عدد آيات القرءان المحصورة بين سورتي الفاتحة والماع

  . ١١٤، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٦١٩×  ١٠= 
  .علاقة طبيعية من خصائص الأعداد  ٨٥٣و ١١٤هذا يعني أن العلاقة بين العددين 

وهذان عددان .   ٤٣×  ٢٣= وهذا .  ٩٨٩=  ٨٦٩+  ١٢٠مجموع العددين  - 
  . ٦٦: أوليان مجموعهما 
 ٢٣نلاحظ أنه يتألف من العددين ) الكريم ت القرءان عدد آيا(  ٦٢٣٦إذا تأملنا العدد 

  .  ٤٣: ، والفرق بينهما  ٨٩، مجموعهما ) الطرفان (  ٦٦: ، و ) الوسطان ( 
  .  ٨٩هي سورة الزخرف ، عدد آياا  ٤٣العجيب أن السورة رقم 

  : ٨و  ٥و  ٣سور القرءان ذوات الترتيب  -٢
 ٥و  ٣ذا بحثنا عن سور القرءان ذوات الترتيب إلى عدد سور القرءان ، إ الإشارةونلاحظ 

  : هذه السور الثلاث هي .  ٨و 
  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ١٢٠: هي المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  . ٧٥: هي الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 

، وبذلك يكون مجموع  ٣٩٥: ، ومجموع آياا  ١٦: مجموع تراتيب السور الثلاث 
  .  ١١٤، وهذا معكوس العدد   ٤١١: العددين 

  . ؟ ٤١١و  ١١٤ما وجه الإحكام في العددين 
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  : هاتان السورتان هما .  ١و  ١٤من صفّ العددين  ١١٤يتألف العدد 
  . ٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آياا  ١٤السورة رقم 
  . ٥٩: مجموع عددي الآيات .  ٧: ا هي سورة الفاتحة ، عدد آيا ١السورة رقم 

  : هاتان السورتان هما .  ٤و  ١١من صفّ العددين  ٤١١يتألف العدد  - 
  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 
  . ٢٩٩: مجموع العددين  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 

  . ما وجه الإحكام ؟
  . ٨٥٣، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨: في السور الأربع مجموع أعداد الآيات إن 
  :ومن عجائب الترتيب القرءاني  - 
  .  ٨٥٣: هو  ٨و  ٥و  ٣العدد الناتج من صفّ الأعداد  - 
  . ٢٠٠١٢٠٧٥: هو   ٧٥و ١٢٠و٢٠٠العدد الناتج من صفّ الأعداد   - 

  . ٢٠٠١٢٩٢٨=  ٢٠٠١٢٠٧٥+  ٨٥٣مجموع العددين 
  .  ١١٤  × ١٧٥٥٥٢=  : ٢٠٠١٢٩٢٨ العدد : المفاجأة الأولى 
  .  ٢٧٤٣×  ٦٤=  ١٧٥٥٥٢العدد : المفاجأة الثانية 

  .  ٢٩هو مجموع أعداد الآيات في سور الفواتح الـــ   ٢٧٤٣العدد  - 
  هو عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآيات في سور القرءان من بين سلسلة ٦٤العدد  - 

  )١( . ١١٤ -  ١الأعداد 
  :  ٨٥٣ + ١١٤ين مجموع العدد -٣

  .  ٩٦٧=  ٨٥٣+  ١١٤مجموع العددين 

                                                           

  ) .  ٢٧٤٣ – ٦٢٣٦(  . ٣٤٩٣: الباقية   ٨٥ن عدد الآيات في السور الــ أنستنتج  )١(
، العدد الناتج من صفّ الأعداد  ٦×٥×٥×٥= هذا العدد .  ٧٥٠: هو  ٢٧٤٣و  ٣٤٩٣دين الفرق بين العد

 .  ١١٤ – ١، وهذا هو مجموع الأعداد المتسلسلة من  ٦٥٥٥: الأربعة 
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  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
   -أي من الأطول إلى الأقصر  -باعتبار أعداد آياا  إذا قمنا بترتيب سور القرءان تنازلياً 

  : نصفان  أعداد آيااسنجد أن سور القرءان باعتبار 
  . ٥٢٦٩: مجموع آياا )  ٢٨٦- ٤٠داد آياا من أع( سورة طويلة  ٥٧ - 
  .  ٩٦٧: مجموع آياا )  ٣٨ -  ٣أعداد آياا من ( سورة قصيرة  ٥٧ - 
هو معيار  ٣٩مما يعني أن العدد ؛  ٣٩لاحظ أنه لا توجد سورة في القرءان عدد آياا ( 

لقصيرة ما كان ، وا ٣٩، فالسورة الطويلة ما زاد عدد آياا على  الطول والقصر قياس
  )١( ) . ٣٩عدد آياا أقل من 

× ×  ٢= وهذا  ١١٣٠مجموع العددين .  ١٦٣هو العدد الأولي رقم  ٩٦٧العدد (
  ) . ٨×  ٥×  ٣= ، وهذا  ١٢٠: ، وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها  ١١٣

  .  ١١٤+  ٨٥٣هو مجموع العددين  ٩٦٧العدد  - 
  . ٨٥٣=  ١١٤ -  ٩٦٧:  -ة ثانية بصور  -  ١١٤و  ٩٦٧العلاقة بين العددين 

  )٢(.  ؟ ٨٥٣بالعدد  ٥٢٦٩فما علاقة العدد 
٥٣٨٣=  ١١٤+  ٥٢٦٩  .  

  .  ٨٥٣ -  ٦٢٣٦: هو حاصل طرح  ٥٣٨٣العجيب أن العدد 
 ٥٥هذا العدد يتألف من صفّ العددين .   ٥١٥٥=  ١١٤ -  ٥٢٦٩حاصل طرح  - 
  .  ٥٣٢: لعددين ، ناتج صفّ ا ٥٣×  ٢= ، وهذا  ١٠٦: ، مجموعهما  ٥١و 
  : ، سنجد أن  ٥٥، ورقم  ٥١إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  .  ٦٠: هي سورة الذاريات ، عدد آياا  ٥١السورة رقم 
                                                           

 .أنا  من وضعيحد حتى الآن ، إنه  أهذا التحديد للسور الطويلة والقصيرة لم يقل به  )١(

،ومن  ١٠٠٠+  ١٤٧= وهذا .  ١١٤٧×  ٤= هذا العدد .  ٤٥٨٨: قصيرة ال ٥٧مجموع تراتيب السور الــ  )٢(
  . ١٤٧+  ٨٥٣=  ١٠٠٠المعلوم أن العدد 

 . ١٤٧+  ٨٥٣= ، وهذا  ١٠٠٠+  ٩٦٧= ، وهذا  ١٩٦٧: الطويلة  ٥٧مجموع تراتيب السور الــ  -
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  .  ٧٨: هي سورة الرحمن ، عدد آياا  ٥٥السورة رقم 
= ، وهذا  ٦١×  ٤= ، وهذا  ٢٤٤: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آياما 

  .  ٨٥٣: صفّ هذين العددين  ، ناتج ٨+٥٣
  : ، سنجد أن  ٦١، ورقم  ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  .  ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ١٤: ف ، عدد آياا هي سورة الصّ  ٦١السورة رقم 

، ناتج صفّ  ٨٥×  ٣= ، وهذا  ٢٥٥: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  .  ٨٥٣: ددين هذين الع

  .  ٧٢٣٦= الطويلة ، ومجموع آياا  ٥٧مجموع تراتيب السور الــ  - 
  . ١٠٠٠+  ٦٢٣٦= ، وهذا )  ١٩٦٧+  ٥٢٦٩( 
، ) ٤٥٨٨+  ٩٦٧.(  ٥٥٥٥: القصيرة ،ومجموع آياا  ٥٧مجموع تراتيب السور الــ  - 

  . ١٠٠٠ - ٦٥٥٥= وهذا 
  . ١٤٧+  ٨٥٣=  ١٠٠٠الجدير بالملاحظة أن العدد 

  : ٨و  ٥و  ٣مربع الأعداد  -٤
  : هذه السور الثلاث هي  .  ٦٤و  ٢٥و  ٩: هو  ٨و  ٥و  ٣الأعداد  مربع

  . ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم  - 
  . ٧٧: هي سورة الفرقان ، عدد آياا  ٢٥السورة رقم 
  . ١٨: هي سورة التغابن ، عدد آياا  ٦٤السورة رقم 
، العدد الناتج  ٤×  ٥٦= ، هذا العدد  ٢٢٤: اد الآيات في السور الثلاث مجموع أعد

  .  ١١٤×  ٤= ، وهذا  ٤٥٦: من صفّ هذين العددين 
  : ٦٤و  ٢٥و  ٩السور ذوات أعداد الآيات  - 

  .وهذه من خصائص العدد .  ٦٤،  ٢٥،  ٩:  هو  ٨،  ٥،   ٣الأعداد   مربع
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  : عداد آياا ما هي السور التي تمثل هذه الأعداد أ
  .  ١٠٤هو عدد آيات سورة الهمزة رقم  ٩العدد  - 
  .  ٨٤هو عدد آيات سورة الانشقاق رقم  ٢٥العدد  - 
  .  ٢٤هو عدد آيات سورة النور رقم  ٦٤العدد  - 

  . ٢١٢: ، ومجموع تراتيب السور  ٩٨: في السور الثلاث مجموع أعداد الآيات 
  .، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤: الفرق بين العددين : المفاجأة 

  :، ومجموع تربيعها  ٨٥٣مجموع أرقام العدد  -٥
  : ، عدد سور القرءان ، على النحو التالي  ١١٤إلى العدد  ٨٥٣يشير العدد و 
  ).  ١٦=  ٨+  ٥+  ٣.(  ١٦: من صفّ ثلاثة أعداد مجموعها  ٨٥٣يتألف العدد  - 
  ) . ٦٤+  ٢٥+  ٩.( ٩٨=  ٢٨+  ٢٥+  ٢٣(  ٩٨: مجموع تربيع الأعداد الثلاثة  - 

  :العجيب أن 
 )١١٤=  ٢٨+  ٢٥+  ٢٣+  ٨+  ٥+  ٣ . (  

١١٤=  ٩٨+  ١٦ .  
  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  :  روائع الترتيب القرءانيمن 
مرة وردت في  ١٦مرة ، العجيب أن من بينها  ٥٧: في القرءان ) الرحمن ( ورد لفظ  -١

  .  ٩٨ريم وحدها ، والعجيب أن عدد آيات سورة مريم سورة م
هي سورة البينة ، ومن الطبيعي أن يكون عدد السور التالية لها وحتى  ٩٨السورة رقم  -٢

 ١٦، ولكن المفاجأة أن يكون مجموع أعداد الآيات في السور الــ  ١٦: اية المصحف 
  . ٩٨: هو 

و  ٣٦يتألف من صفّ العددين ) القرءان عدد آيات (  ٦٢٣٦من المعلوم أن العدد  -٣
  .، وهذه العلاقة من خصائص العدد  ٩٨: مجموعهما  ٦٢
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  : إلى مجموعتين هما  التالية لسورة البينة ١٦مت السور الــ سِ لقد قُ : المفاجأة  - 
  .  ٣٦: سور زوجية الآيات ، مجموع آياا  ٦ -١
  . ٦٢: مجموع أعداد آياا فردية الآيات سور  ١٠ -٢

  . ٦٢٣٦: هو  ٦٢و  ٣٦العدد الناتج من صفّ العددين 
  
  :  ١١٤الأعداد المستنبطة من العدد  -٦

  : الأعداد التالية  ١١٤من أرقام العدد  نستنبط
  . ٧٣٨: مجموع هذه الأعداد .  ١١، ٤١،  ١٤، ١، ١،  ٤،  ٤١١،  ١٤١،  ١١٤

  . ما وجه الإحكام ؟
وقد صار من  .الأعداد الثلاثة الأولى  وهذا ناتج صفّ .  ١٢٣×  ٦=  ٧٣٨العدد  - 

  . ٢٣٥: ها ناتج صفّ .  ٢و  ٣و  ٥: المعلوم أا أرقام ترتيب الأعداد الأولية 
  . ٨٥٣، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨=  ٢٣٥+  ١٢٣مجموع العددين 

  . ٨-٥٣= ، وهذا  ٤٥مجموعهما  ٧و  ٣٨من صفّ العددين  ٧٣٨يتألف العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٧، ورقم  ٣٨ين رقم إذا بحثنا عن السورت - 

  . ٨٨: ، عدد آياا " ص " هي سورة  ٣٨السورة رقم 
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 

  .ما وجه الإحكام ؟.  ٢٩٤=  ٢٠٦+  ٨٨ مجموع العددين 
  . ٨٥٣، وهذا رقم ترتيب العدد الأولي  ١٤٧×  ٢=  ٢٩٤العدد  
  :  ٨٥٣العدد أرقام  ة منالمستنبطالأعداد  -٧

  : هي ،   ٨ و ٥و ٣الأعداد التي يمكن تأليفها من الأرقام الثلاثة 
٣٥٨،  ٣٨٥،  ٨٣٥،  ٨٥٣،  ٥٨،  ٨٥،  ٣٨،  ٨٣،  ٣٥،  ٥٣،  ٨،  ٥،  ٣  ،

  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٣٩٢٠: مجموع هذه الأعداد .  ٥٨٣،  ٥٣٨



٢٩  
 

عدد سور القرءان ؛ ذلك  ١١٤ير إلى العدد ، وهذا يش ١٩٦×  ٢٠= ٣٩٢٠العدد  - 
  .  ١٩٦: ، ناتج صفّ العددين  ١٩×  ٦=  ١١٤أن العدد 

، ناتج صفّ الأعداد  ٦×٢×٣×٦=  وهذا .  ٢١٦=  ١٩٦+  ٢٠مجموع العددين  - 
  . ، وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦الأربعة 

  
  : ٥٣٢و  ٣٢١مِن مظاهر الإحكام في العددين  -٣
  .  ٣و  ٢و  ١: هو ناتج صفّ الأعداد الثلاثة الأولى   ٣٢١د العد: أذكّر ( 

   .)  ٥و  ٣و  ٢: هو ناتج صفّ الأعداد الأولية الثلاثة الأولى  ٥٣٢العدد 
  :  ٣٢١الإحكام في العدد  -١

  . وهذه العلاقة من خصائص العدد .  ١٠٧×  ٣=  ٣٢١العدد 
  .في الترتيب القرءاني ؟ الخصيصةما مدى انعكاس هذه 

  : ١٠٧، ورقم  ٣السورتان رقم  -١
  :، سنجد أن  ١٠٧، ورقم  ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم  

  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الماعون ، عدد آياا  ١٠٧السورة رقم 

ذا ، ه ٥٩١١: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة آل عمران ، وانتهاء بسورة الماعون  - 
، ناتج  ٢×  ٣٥= ، وهذا  ٧٠: مجموعهما  ٥٩و  ١١العدد يتألف من صفّ العددين 

،وهذا هو ناتج صفّ الأعداد الأولية  ٥٣٢: ،وهذا معكوس العدد  ٢٣٥صفّ العددين 
  .  ٣و  ٢و  ١الثلاثة الأولى ، ذوات أرقام الترتيب 

  : ٥٩، ورقم ١١السورتان رقم  -٢
  : ، سنجد أن  ٥٩، ورقم  ١١إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 
  . ٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آياا  ٥٩السورة رقم 



٣٠  
 

، وهذا رقم العدد ) ٢٤+ ١٢٣(  ١٤٧: مجموع عددي الآيات في السورتين : المفاجأة 
  .  ٥٣٢+  ٣٢١، وهذا مجموع العددين  ٨٥٣الأولي 

  ) . ٥٩١١ - ٦٢٣٦. (  ٣٢٥: يات القرءان الباقية نستنتج أن عدد آ - 
ما بعد :  ٣٢+ ما قبل آل عمران :  ٢٩٣. (  ٥٣٢وهذا أحد الأعداد التبادلية للعدد  

  ) . الماعون 
  : ٣٢٥و  ٥٩١١الفرق بين العددين  -٣
هذا  ، ٢٧٩٣: هو ٣٢٥و  ٥٩١١الفرق بين العددين : من عجائب الترتيب القرءاني و 

،  ٨ × ٥ × ٣=، وهذا ١٢٠: مجموعهما  ٢٧و ٩٣العددين  من صفّ العدد يتألف 
  . ٨٥٣: ناتج صفّ الأعداد الثلاثة 

  . ٩٣: هي سورة النمل ، وأن عدد آياا  ٢٧العجيب أن السورة رقم : ومن ناحية ثانية 
  : ٢٧ و ٩٣الفرق بين العددين  -٤

  . ٦٦: هو  ٢٧و  ٩٣الفرق بين العددين 
  : هذه السور الثلاث هي .  ١١×  ٣×  ٢=  ٦٦العدد 

  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 

  . ٧٥، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٦٠٩: مجموع الأعداد الثلاثة 
، وهذا أحد الأعداد التبادلية  ٢٥٣، ناتج صفّ العددين  ٢٥×  ٣=  ٧٥العدد  - 

  . ، وهذا ناتج صفّ الأعداد الأولية الثلاثة الأولى  ٥٣٢للعدد 
  . ١١٤×  ٦= ، وهذا  ٦٨٤=  ٧٥+  ٦٠٩مجموع العددين  - 
  
  :  ٥٣٢ من مظاهر الإحكام في العدد -٢

  .  ٢٣٥،  ٢٥٣،  ٣٢٥،  ٣٥٢،  ٥٢٣،  ٥٣٢: هي  ٥٣٢الأعداد التبادلية للعدد 



٣١  
 

  . ما وجه الإحكام ؟.  ٢٢٢٠: مجموع الأعداد الستة 
  : إحكام الترتيب في سورتي طه والحج  -١

  :هاتان السورتان هما .  ٢٢و  ٢٠من صفّ العددين  ٢٢٢٠يتألف العدد 
  . ١٣٥: هي سورة طه ، عدد آياا  ٢٠السورة رقم 
  .  ٧٨: هي سورة الحج ، عدد آياا  ٢٢السورة رقم 

، ناتج صفّ  ٨٥×  ٣= وهذا  ، ٢٥٥مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  . ٨٥٣: العددين 

  )١(.   ٥١×  ٥=  ٢٥٥العدد : ومن ناحية ثانية  
  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  :في نصفي القرءان  ٥السورتان رقم  -٢
،  ١٢٠: ي سورة المائدة ، عدد آياا في النصف الأول من القرءان ه ٥السورة رقم  - 

  . ٨٥٣: الأعداد الثلاثة  ، ناتج صفّ  ٨×  ٥×  ٣= وهذا 
  ،   ١١: في النصف الثاني من القرءان هي سورة الجمعة ، عدد آياا  ٥السورة رقم  - 

  )٢(.  ٥: وهذا هو العدد الأولي رقم 
  :في نصفي القرءان  ٥١السورتان رقم  -٣
  : في نصفي القرءان ، سنجد أن  ٥١ورتين رقم إذا بحثنا عن الس 

  . ٦٠: في النصف الأول من القرءان هي سورة الذاريات ، عدد آياا  ٥١السورة رقم 
  . ٣: في النصف الثاني هي سورة الكوثر ، عدد آياا  ٥١السورة رقم 

                                                           

ا سورة الفرقان ، وأن عدد آياا سنجد أ ٢٥إذا بحثنا عن السورة رقم .  ٢٥هو العدد الإسفيني رقم  ٢٥٥العدد  )١(
  .  ٣×٢×١= ، وهذا  ٦هو العدد الإسفيني رقم ، وهذا  ١٠٢=  ٧٧+  ٢٥مجموع العددين .  ٧٧: 

نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية .  ٤٥١٩: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة المائدة ، وانتهاء بسورة الجمعة  )٢(
 ٤٥٤كما أن العدد ) . محمد رسول االله ( هذا العدد هو القيمة العددية لعبارة .  ٤٥٤ :الفرق بين العددين .  ١٧١٧

 .هو عدد أرقام المصفوفة العددية لأعداد الآيات في سور القرءان  ٢٢٧العدد  . ٢٢٧×  ٢= 



٣٢  
 

  . ما وجه الإحكام ؟
  .  ٣٢١: ، ناتج صفّ العددين  ٣×  ٢١= ، وهذا  ٦٣مجموع العددين  - 
  .  ١٥٣٢: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الذاريات ، وانتهاء بسورة الكوثر  - 

 ١٠٠٠، أي العدد ، وهذا  ١٠٠٠+  ٥٣٢العجيب أن هذا العدد هو مجموع العددين 
  )١(.  ١٤٧+  ٨٥٣هو مجموع العددين 

  ) . ٦٢٣٦=  ١٥٣٢+  ٤٧٠٤. (  ٤٧٠٤: نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية  - 
  .  ٨٥٣، وهذا رقم العدد الأولي  ١٤٧×  ٣٢=  ٤٧٠٤العدد : المفاجأة 

  .  ٥١: مجموعهما  ٤٧و ٠٤من صفّ العددين  ٤٧٠٤يتألف العدد : ومن ناحية ثانية 
  : ومن عجائب الترتيب القرءاني  - 

  .هي سورة محمد  ٤٧هي سورة النساء ، والسورة رقم  ٤السورة رقم 
فهذا هو .  ٤٠٩٠: ء من سورة النساء ، وانتهاء بسورة محمد عدد آيات القرءان ابتدا

  =، وهذا  ٧٩٨: ، ناتج صفّ العددين  ٧×  ٩٨= ، وهذا  ٦٨٦العدد الإسفيني رقم 
١١٤×  ٧ .  
  : ومن عجائب الترتيب القرءاني في سورة الذاريات  - 

  )٥: ٥١الذاريات ( �m��Å��Ä��Ã��Âl: هي قوله تعالى  ٥الآية رقم 
  .  ٨٥٣: ن القيمة العددية لهذه الآية هي العجيب أ

،  ٤؛ فهذا يعني أن عدد الآيات السابقة لها  ٦٠بما أن عدد آيات سورة الذاريات - 
  .  ٥١: ، الفرق بينهما  ٥٥والتالية 

  : ٥٣٢و  ٣٢١الأعداد التبادلية للعددين  -٤
  . ١٥٢١: هو  ٣٢١مجموع الأعداد التبادلية للعدد  - 

  .  ٢٢٢٠: هو  ٥٣٢لتبادلية للعدد مجموع الأعداد ا
                                                           

 ) .القرءان ( ، وهذا هو القيمة العددية للفظ  ٣٨٣×  ٤=  ١٥٣٢العدد  )١(



٣٣  
 

  . ٤٣×  ٢٩×  ٣=؛ فهو ٦١٨، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣٧٤١:مجموع العددين
  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  : ، سنجد أن  ٤٣و  ٢٩و  ٣إذا بحثنا عن السور ذوات الترتيب 
   . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  .  ٦٩: هي سورة العنكبوت ، عدد آياا  ٢٩السورة رقم 
  .  ٨٩: هي سورة الزخرف ، عدد آياا  ٤٣السورة رقم 

  .  ٨٥٣؛ فهذا معكوس العدد  ٣٥٨: مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث : المفاجأة 
  :  ٥٣٢و  ٣٢١العددان الإسفينيان رقم  -٥

  : ، أن  ٥٣٢و  ٣٢١من خصائص العددين  
  . ٢٠٩٤: هو رقم العدد الإسفيني  ٣٢١العدد  - 
    .  ٣٣١١: هو رقم العدد الإسفيني  ٥٣٢العدد  - 

  : اللافت للانتباه أن 
  .  ١١٤: مجموعهما  ٢٠و  ٩٤يتألف من صفّ العددين  ٢٠٩٤العدد  -١

  : ، سنجد أن  ٢٠، ورقم  ٩٤إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٨: د آياا هي سورة الشرح ، عد ٩٤السورة رقم 
  . ١٣٥: هي سورة طه ، عدد آياا  ٢٠السورة رقم 

، وهذا إشارة إلى )  ١٤٣+  ١١٤(  ٢٥٧: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  .  ٢٥٧: ، ناتج صفّ العددين  ٢×  ٥٧=  ١١٤؛ فالعدد  ١١٤العدد 

  . ٤٤مجموعهما  ٣٣و  ١١يتألف من صفّ العددين  ٣٣١١العدد  -٢
  .  ١١٤: ، العدد الناتج من صفّ العددين  ١١×  ٤=  ٤٤د العد 
  : ، سنجد أن  ٣٣، ورقم  ١١إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 



٣٤  
 

  .  ٧٣: هي سورة الأحزاب ، عدد آياا  ٣٣السورة رقم 
 ١١٤؛ ذلك أن العدد  ١١٤، وهذا يشير إلى العدد  ١٩٦: العجيب أن مجموع العددين

  . ١٩٦: ، ناتج صفّ العددين  ١٩×  ٦= 
  :  ٤٦الإشارة إلى العدد  -٣

  :، بالصور التالية  ٤٦ومن الملاحظ في هذين العددين الإشارة إلى العدد 
،  ١٩٩وهذا هو العدد الأولي رقم  ، ١٢١٧:  ٣٣١١و ٢٠٩٤الفرق بين العددين  -١

  .  ٤٦وهذا هو العدد الأولي رقم 
،  ٩٢٠، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٥٤٠٥=  ٣٣١١و ٢٠٩٤مجموع العددين  -٢

  .  ٤٦×  ٢٠= وهذا 
  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  : هذه السور الثلاث هي .   ٤٧×  ٢٣×  ٥=  ٥٤٠٥العدد  -٣
  .  ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 
  .  ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 

  . ٤٦×  ٦= ؛ فهذا العدد  ٢٧٦: العجيب أن مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث 
  . ؟ ٤٦ما هو العدد 

  .هو عدد الكروموسومات في الإنسان  ٤٦العدد 
  : رتان هما هاتان السو .  ٢٣×  ٢=  ٤٦العدد  - 

  .  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 

، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٨٦١، وهذا معكوس العدد  ١٦٨الفرق بين العددين 
  : أن  ٨٦١اللافت للانتباه في العدد .  ١١٤



٣٥  
 

٥٣=  ٨ - ٦١ .  
  .)  ٢٣×  ٣ =  ٦٩العدد . (  ٦٩=  ٨+  ٦١
. ٥٢هي الحاقة ، وآياا  ٦٩، والسورة رقم  ٦٢:هي النجم ، وآياا  ٥٣السورة رقم  - 

  .  ١١٤: العجيب أن مجموع عددي الآيات في السورتين 
  :  ٨٥٣العدد الإسفيني رقم  -٦

  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٥٠٣٤هو  ٨٥٣العدد الإسفيني رقم 
    . ٨٤٤، وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها  ٨٣٩×  ٣×  ٢=  ٥٠٣٤العدد 
  .  ٢١١×  ٤=  ٨٤٤العدد 

  . ٣٢١ - ٥٣٢هو حاصل طرح العددين  ٢١١العدد : المفاجأة 
  : هاتان السورتان هما .  ٢و  ١١من صفّ العددين  ٢١١يتألف العدد  - 

  .  ١٢٣هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 
  . ٢٨٦هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 

  .  ٢١١×  ٢= ، وهذا  ٤٢٢مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  
  :  ٨٥٣من مظاهر الإحكام في العدد  -٤
  :  ٨٥٣اموع التسلسلي لأرقام العدد  -١

  . ١١٤هو نصف العدد  ٥٧العدد 
  .؟ ٥٧بالعدد  ٨٥٣ما علاقة العدد 

  .  ١١٤وهذا نصف العدد .  ٥٧=  ٨و  ٥و  ٣د اموع التسلسلي للأعدا
  . ٦=  ٣+  ٢+  ١:  ٣اموع التسلسلي للعدد  - 
  . ١٥=  ٥+  ٤+  ٣+  ٢+  ١:  ٥اموع التسلسلي للعدد  - 
  . ٣٦=  ٨+  ٧+  ٦+  ٥+  ٤+  ٣+  ٢+  ١:  ٨اموع التسلسلي للعدد  - 



٣٦  
 

١(.  ٥٧=  ٣٦+  ١٥+  ٦(  
  :  ٨٥٣الأعداد التبادلية للعدد  -٢

  . ٣٥٥٢: هو  ٨٥٣مجموع الأعداد التبادلية للعدد 
 )٣٥٥٢=  ٣٨٥+  ٣٥٨+  ٥٨٣+  ٥٣٨+  ٨٣٥+  ٨٥٣  . (  

  . ١٦: وهذه من خصائص الأعداد المؤلفة كلّ منها من ثلاثة أرقام مختلفة مجموعها 
  منهما يتألف من ثلاثة أرقام ، فكلّ  ٨٥٣و  ٦١٩وهنا نكتشف العلاقة بين العددين 

  . ٣٥٥٢: ، وبالتالي فإن مجموع الأعداد التبادلية لكلّ منهما ١٦: فة مجموعها مختل
  ). ٩١٦،  ٩٦١،  ١٩٦،  ١٦٩،  ٦٩١،  ٦١٩:  ٦١٩الأعداد التبادلية للعدد (  
  :  ٨٥٣و  ١١٤مجموع الأعداد التبادلية للعددين  -٣
  . ٣٧×  ١٨= ، وهذا  ٦٦٦:  ١١٤مجموع الأعداد التبادلية للعدد  - 
  .  ٣٧×  ٩٦= ، وهذا  ٣٥٥٢: هو  ٨٥٣موع الأعداد التبادلية للعدد مج - 
  . ١١٤=  ٩٦+  ١٨مجموع العددين  -١

                                                           

  . ٥٧: في القرءان ) الرحمن ( ن  عدد مرات ورود لفظ من الجدير بالذكر أ - )١(
العجيب أن عدد . من ستة أحرف ، جميعها من الحروف المقطعة المعروفة بالفواتح ) الرحمن ( يتألف لفظ : والعجيب 

  ) .  ١: ، ن  ١٧: ، م  ٧: ، ح  ٦: ، ر  ١٣: ، ل  ١٣: ا . (  ٥٧: مرات ورود الأحرف الستة هو 
  ) ٢١: الباقية هو   ٨نستنتج أن عدد تكرار الأحرف الــ .  ٧٨حرفاً ، عدد مرات تكرارها  ١٤المقطعة عدد الحروف ( 
وهذا هو القيمة العددية للفظ الجلالة وفق حساب .  ١٢: مجموعهما  ٥و  ٧من صفّ العددين  ٥٧يتألف العدد  -

  ) .  ٧: ، ه  ٢: ، ل  ٢: ، ل  ١: ا . ( تكرار الحروف في القرءان 
  . ٣٧:  هو رقم العدد الأولي ١٢العدد  -
  .  ٣٧×  ٢= ، وهذا )  ٢٥+  ٢٧(  ٧٤: هو  ٥٧مجموع تربيع رقمي العدد  -
  . ٣٢٩) : الرحمن ( القيمة العددية للفظ  -

  .ما وجه الإحكام ؟.  ١١٨٢=  ٨٥٣+  ٣٢٩مجموع العددين 
، وهذا هو العدد الأولي  ٦١٩التبادلية للعدد  ، وهذا هو أحد الأعداد ١٦٩هو العدد الإسفيني رقم  ١١٨٢العدد  

  .  ١١٤رقم 
 



٣٧  
 

  .  ٤٢١٨=  ٣٥٥٢+  ٦٦٦مجموع العددين  -٢
  .ما وجه الإحكام ؟

إذا بحثنا عن السور التي عدد .  ٦٢و  ٣٦من صفّ العددين  ٦٢٣٦يتألف العدد 
  والمفاجأة أن مجموع. سورة  ٣٦أن عددها  فأكثر ، سنجد ٦٢منها  الآيات في كلّ 
  ) .  ٣٧×  ١١٤=  ٤٢١٨.  (  ٤٢١٨: أعداد آياا 

  . ٢٨٨٦=  ٦٦٦و  ٣٥٥٢الفرق بين العددين  -٣
، مجموع  ٢٦و  ٨٨،أو من العددين  ٢٨و  ٨٦من صفّ العددين  ٢٨٨٦يتألف العدد 

  .  ١١٤: منهما  كلّ 
، سنجد أا سورة الغاشية  ٨٨عن السورة رقم إذا بحثنا : من عجائب الترتيب القرءاني  - 

  .  ٢٦: وأن عدد آياا 
  : ومن عجائب الترتيب القرءاني  -٤

العجيب أن هذا العدد هو عدد مرات . ٢٦٩٩: هو ٨٥٣و  ٣٥٥٢الفرق بين العددين 
  . في القرءان ) االله ( ورود لفظ الجلالة 

  .  ١٤٧هو العدد الأولي رقم  ٨٥٣العدد  - 
  .  ٣٩٣هو العدد الأولي رقم  ٢٦٩٩العدد 

، وهذا هو ناتج  ١٢٣×  ٢= ، وهذا  ١٤٦: هو  ١٤٧و  ٣٩٣الفرق بين العددين 
  . صفّ الأعداد الثلاثة الأولى 

، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ١٨٤٦: هو  ٨٥٣و  ٢٦٩٩الفرق بين العددين  - 
  .  ٨٥٣لعدد ، وهذا معكوس ا ٣٥٨، ناتج صفّ العددين  ٣٥×  ٨= ، وهذا  ٢٨٠

  : ، سنجد أن  ٣٥، ورقم  ٨إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
  .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 
  .  ٤٥: هي سورة فاطر ، عدد آياا  ٣٥السورة رقم 



٣٨  
 

  .  ٨٥٣، ناتج صفّها  ٨×  ٥×  ٣= ، وهذا  ١٢٠مجموع عددي الآيات في السورتين 
، وهذا  ٣٩٣×  ٩= ، وهذا  ٣٥٣٧: هو  ٢٦٩٩و  ٦٢٣٦الفرق بين العددين  - 

  .  ٢٦٩٩هو رقم العدد الأولي 
هذا العدد يتألف من صفّ .  ٥٣٨٣: هو  ٨٥٣و  ٦٢٣٦الفرق بين العددين  - 

  : هاتان السورتان هما .  ٥٣و  ٨٣العددين 
  .  ٣٦: هي المطففين ، عدد آياا  ٨٣السورة رقم 
  .  ٦٢: ياا هي النجم ، عدد آ ٥٣السورة رقم 

  .  ٦٢٣٦: هو  ٦٢و  ٣٦العدد الناتج من صفّ العددين 
  : مواقع ترتيب لسور   ٨٥٣أرقام العدد  -٤

هذه الأعداد هي أرقام سورٍ .  ٨و  ٥و  ٣من صفّ الأعداد الثلاثة  ٨٥٣يتألف العدد 
  : ثلاث هي 

  . ٦٠٠: حاصل ضرب العددين . ٢٠٠:هي آل عمران ،عدد آياا  ٣السورة رقم  -١
  . ٦٠٠: حاصل ضرب العددين .  ١٢٠:هي المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم  -٢
  .  ٦٠٠: حاصل ضرب العددين .  ٧٥:هي الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم  -٣

  . ما وجه الإحكام ؟
  :  ١٠٠×  ٦=  ٦٠٠العدد  -١

  : ، سنجد أن  ١٠٠، ورقم  ٦إذا بحثنا عن السورتين رقم .  ١٠٠×  ٦=  ٦٠٠العدد 
  . ١٦٥: هي الأنعام ، عدد آياا  ٦السورة رقم 
  .  ١١: هي العاديات ، عدد آياا  ١٠٠السورة رقم 
  : الملاحظ أن 

  . ٢×  ٥٣= ، وهذا  ١٠٦مجموع رقمي ترتيب السورتين  - 
  .  ٢٢×  ٨= ، وهذا  ١٧٦مجموع عددي آيات السورتين  - 



٣٩  
 

  . ٨٥٣: هو  ٨و  ٥٣ن العدد الناتج من صفّ العدديالعجيب أن 
هذا العدد .  ٥٣٦٨: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأنعام ، وانتهاء بالعاديات  - 
  . ٨+  ٥٣= ، وهذا  ٦١×  ٨٨= 
  ) . ٥٣٦٨ – ٦٢٣٦. (  ٨٦٨: نستنتج أن عدد آيات القرءان في السور الباقية  - 

- ٥٣= وهذا  ، ٤٥×  ١٠٠= ، وهذا  ٤٥٠٠= ٨٦٨ - ٥٣٦٨ الفرق بين العددين 
  . ٨٥٣، ناتج صفّ العددين  ٨
  :  ٦٠×  ١٠=  ٦٠٠العدد  -٢

  : ، سنجد أن  ٦٠، ورقم  ١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 
  . ١٣: هي سورة الممتحنة ، عدد آياا  ٦٠السورة رقم 

  ، ٨+  ٥٣= ، وهذا  ٦١×  ٢= ا ، وهذ١٢٢:مجموع عددي الآيات في السورتين  - 
  .  ٨٥٣: ناتج صفّ هذين العددين 

  . ١٩٢: اموع .  ١٢٢: ، ومجموع آياما  ٧٠مجموع رقمي ترتيب السورتين  - 
  . ٨٥٣: ، ناتج صفّها  ٨+  ٥+  ٣=  ١٦، العدد  ١٦×  ١٢=  ١٩٢العدد 

  .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ) ٨×  ٥×  ٣( ×  ٥=  ٦٠٠العدد  -٣
  ) .رقم السورة وعدد آياا ( . ٢٠٠٣:  ٢٠٠و ٣العدد الناتج من صفّ العددين  -٤
  . ١٢٠٥:  ١٢٠و ٥العدد الناتج من صفّ العددين  - 
  . ٧٥٨:  ٧٥و   ٨العدد الناتج من صفّ العددين  - 

  .  ٣٩٦٦=  ٧٥٨+  ١٢٠٥+  ٢٠٠٣: مجموع الأعداد الثلاثة 
  .؟ما وجه الإحكام في هذا العدد 

وهذه   . ٦٦١×  ٣×  ٢= ؛ فهو  ٦٦٣هو العدد الإسفيني رقم  ٣٩٦٦العدد  - 
  .  ١١٤: ، وهذا هو مجموع الأعداد التبادلية للعدد  ٦٦٦: ثلاثة أعداد أولية مجموعها 



٤٠  
 

 )٦٦٦=  ٤١١+  ١٤١+  ١١٤ . (  
  : ثانية ، نلاحظ أن   ٦٦١×  ٣×  ٢لنتأمل الأعداد الثلاثة   -٢
  . ١د الأولي رقم هو العد ٢العدد  - 

  . ٢هو العدد الأولي رقم  ٣العدد 
  . ١١١هو العدد الأولي رقم  ٦٦١العدد 

  .  ١١٤=  ١١١+  ٢+  ١: مجموع الأعداد الثلاثة : المفاجأة 
هذا هو العدد  . ١١١٢١: هو  ١١١و  ٢و ١العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة  - 

  وهذه ثلاثة أعداد أولية ، ، ٣٣٧×  ١١×  ٣= ؛ ذلك أنه  ٢٠٠٥الإسفيني رقم  
  . ما وجه الإحكام ؟) .  ٣٣٧+  ١١+ ٣(  ٣٥١: مجموعها 

  .  ٢٢٧٠هو رقم العدد الإسفيني  ٣٥١العدد  -١
  .، وهذا عدد آيات القرءان   ٦٢٣٦=  ٣٩٦٦+  ٢٢٧٠مجموع العددين : المفاجأة 

  . ١٦٩٦=  ٣٩٦٦و  ٢٢٧٠الفرق بين العددين  -٢
  . ؟ ١٦٩٦العدد  فيما وجه الإحكام  
  . ٨٥٣: ناتج صفّ هذين العددين. ٨×  ٥٣=، وهذا  ٤٢٤× ٤= ١٦٩٦العدد  - 
  : ، هاتان السورتان هما  ١٦و  ٩٦من صفّ العددين  ١٦٩٦يتألف العدد  -٣

  . ١٩: هي سورة العلق ، عدد آياا  ٩٦السورة رقم 
  . ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آياا  ١٦السورة رقم 
  .  ٨٥٣هو رقم العدد الأولي  ١٤٧العدد : المفاجأة  . ١٤٧: دين مجموع العد

من  ٣٩٦٦، ويتألف العدد  ٢٢و  ٧٠من صفّ العددين   ٢٢٧٠يتألف العدد  -٤
  .١٩٧: مجموع الأعداد الأربعة .  ٣٩و  ٦٦صفّ العددين 

  : إذا بحثنا عن هذه السور الأربع ، سنجد أن  - 
  .  ٤٤: دد آياا هي سورة المعارج ، ع ٧٠السورة رقم 



٤١  
 

  .  ٧٨: هي سورة الحج ، عدد آياا  ٢٢السورة رقم 
  .  ١٢: هي سورة التحريم ، عدد آياا  ٦٦السورة رقم 
  .  ٧٥: هي سورة الزمر ، عدد آياا  ٣٩السورة رقم 

   .  ٢٠٩: مجموع أعداد الآيات في السور الأربع 
  ، وهذا ٤٥الإسفيني رقم  ، وهذا هو العدد ٤٠٦=  ٢٠٩+  ١٩٧مجموع العددين 

  )١(.  ٨٥٣: ، ناتج صفّ العددين  ٨- ٥٣: عبارة عن 
  
  :  ٨٥٣مجموع أرقام العدد  -٥

  ) . ٨+  ٥+  ٣. (  ١٦: من صفّ ثلاثة أرقام مجموعها  ٨٥٣يتألف العدد 
  . في الترتيب القرءاني ؟ الخصيصةما مدى انعكاس هذه 

  : القرءان ، سنجد أن في نصفي  ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم  -١
  . ١٢٨: في النصف الأول هي سورة النحل ، عدد آياا  ١٦السورة رقم 
  .  ٢٠: في النصف الثاني هي سورة المزمل ، عدد آياا  ١٦السورة رقم 

  . ما وجه الإحكام ؟.  ٣٧ × ٤= ، وهذا  ١٤٨مجموع العددين  - 
  : أن ، سنجد  ٣٧، ورقم  ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم  -١

  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  . ١٨٢: افات ، عدد آياا هي سورة الصّ  ٣٧السورة رقم  

  .  ٨٥٣، والعجيب أن هذا العدد هو معكوس العدد  ٣٥٨مجموع العددين 
، )في النصف الأول  ١٦السورة رقم ( عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النحل  -٢

  )١(.  ٣٥٩٤) : في النصف الثاني  ١٦السورة رقم ( ورة المزمل وانتهاء بس

                                                           

هو مجموع القيم العددية  ٤٠٦وهذا يعني أن العدد .   ٢٨ – ١هو مجموع الأعداد المتسلسلة من  ٤٠٦العدد  )١(
 . للحروف الأبجدية وفق حساب تكرار الحروف في القرءان 

 .  ١١٤: مجموعهما  ٩٧و  ١٧من صفّ العددين ، وهذا العدد يتألف  ١٧٩٧×  ٢=   ٣٥٩٤العدد  - )١(



٤٢  
 

   )٢(.  ٢٦٤٢: نستنتج أن عدد آيات القرءان في السور الباقية  - 
  . ما وجه الإحكام ؟

  . ٣٥و  ٩٤من  صفّ العددين  ٣٥٩٤يتألف العدد  - 
  .  ٢٦و  ٤٢العددين  من صفّ  ٢٦٤٢يتألف العدد 

  : اللافت للانتباه أن 
) الشورى (  ٤٢، عدد آيات السورة رقم  ٨) : الشرح (  ٩٤ت السورة رقم عدد آيا - 
  .  ٨٥٣: العدد الناتج من صفّ العددين .  ٥٣: 
  ، ٥٣+  ٨٣هذا العدد هو مجموع العددين .  ١٣٦=  ٤٢+  ٩٤مجموع العددين  - 

  .آية  ٣٦هو رقم سورة المطففين المؤلفة من  ٨٣العدد 
  .آية  ٦٢المؤلفة من هو رقم سورة النجم  ٥٣العدد 

  .  ٦٢٣٦: هو  ٦٢و  ٣٦العددين  ناتج صفّ 
  . ٥٣٨٣: هو  ٥٣و  ٨٣ناتج صفّ العددين  - 

  .  ٨٥٣: هو  ٥٣٨٣و  ٦٢٣٦الفرق بين العددين 
  :  ٢٦و  ٣٥عودة إلى العددين  -٣

  . ٣٥٩٤: هو الحزء الثاني في العدد  ٣٥العدد 
  . ٢٦٤٢: هو الجزء الثاني في العدد  ٢٦العدد 

  .ما وجه الإحكام ؟

                                                           

  .  ٢١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٣٢١×  ٢=  ٢٦٤٢العدد  )٢(
  .  ٦٢٣٦: ، ناتج صفّ الأعداد الأربعة  ٦×٢×٣×٦=  ٢١٦العدد 

، وهذا  ٢٣، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٢٣٨×  ٤= ، وهذا  ٩٥٢=  ٢٦٤٢و  ٣٥٩٤الفرق بين العددين  -
   .دد سنوات البعثة النبوية هو ع

  
 



٤٣  
 

) الشعراء ( ٢٦، وعدد آيات السورة رقم  ٤٥) : فاطر (  ٣٥عدد آيات السورة رقم 
  . ٥٣+  ٨٣= وهذا  . ١٣٦×  ٢= ، وهذا  ٢٧٢: مجموع العددين .  ٢٢٧

  .  ١١٤×  ٤= ، وهذا  ٦٨٤: ،ناتج صفّهما  ٦٨×  ٤= ٢٧٢العدد :ومن ناحية ثانية
،  ١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ١٨٢: هو  ٤٥و  ٢٢٧الفرق بين العددين  - 

  ) . ١٦=  ٨+  ٥+  ٣(  ٨٥٣وهذا مجموع أرقام العدد 
  
  :في نصفي القرءان  ٨و  ٥و  ٣السور ذوات الترتيب  -٦

  : في النصف الأول من القرءان 
  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ١٢٠: هي المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  . ٧٥: هي الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 

  . ٣٩٥: ، ومجموع آياا  ١٦: مجموع تراتيب السور الثلاث 
  : سور النصف الثاني من القرءان هي  - 
  . ١٣: ، عدد آياا )  ٦٠السورة رقم ( هي سورة الممتحنة  ٣السورة رقم  - 
  . ١١: ، عدد آياا )  ٦٢السورة رقم ( هي سورة الجمعة  ٥السورة رقم  - 
  . ١٢: ، عدد آياا )  ٦٥السورة رقم ( هي سورة الطلاق  ٨السورة رقم  - 

  .  ١٨٧:  ومجموع تراتيبها باعتبار النصف الثاني.  ٣٦مجموع أعداد آيات السور الثلاث 
وهذا هو العدد  ، )  ٣٦+  ٣٩٥(  ٤٣١: مجموع أعداد الآيات في السور الست  - 

  .  ٩، وهذا هو الأولي رقم  ٢٣، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٨٣الأولي رقم 
  )١(. ما وجه الإحكام ؟

                                                           

  . ٣٥٩: هو  ٣٦و  ٣٩٥الفرق بين العددين   )١(
 ) . ٣انظر الفقرة السابقة رقم . (  ٣٥٩: هو  ١٣٧+  ٢٢٢كما أن مجموع العددين 



٤٤  
 

، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨: هو  ٣٩٥و  ٣٦عدد الأعداد المحصورة بين العددين  - 
  . ٤٣١×  ١٧٩= ، وهذا  ٧٧١٤٩: ، مجموعها  ٨٥٣

  :العجيب أن 
  ) ٣٥٨=  ٢×  ١٧٩. (  ٣٥٨هو نصف العدد  ١٧٩العدد  - 
 ٥و  ٣، ذوات أرقام الترتيب مجموع أعداد الآيات في السور الست  هو ٤٣١العدد  - 
    ) . ٣٦+  ٣٩٥(  .في نصفي القرءان  ٨و 
  . ١٢٦×  ٢= وهذا .  ٢٥٢: هو  ١٧٩و  ٤٣١الفرق بين العددين الأوليين  - 

، ناتج  ٦×٢×٣×٦= ، وهذا  ٢١٦، ناتج صفّ العددين  ٢١×  ٦=  ١٢٦العدد 
  )٢(.  ٦٢٣٦: د الأربعة صفّ الأعدا

  : عدد أولي  ٨٥٣العدد  -٧
  .  ١٤٧هو العدد الأولي رقم  ٨٥٣العدد 

  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
  : ٤٧، ورقم  ١السورتان رقم  -١
  : هاتان السورتان هما .  ١و  ٤٧من صفّ العددين  ١٤٧يتألف العدد  -١

  . ٧: ة ، عدد آياا هي سورة الفاتح ١السورة رقم 
  .  ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 

، العدد  ٨ - ٥٣هذا العدد عبارة عن .  ٤٥: مجموع عددي الآيات في السورتين  
  .  ٨٥٣: الناتج من صفّ العددين 

، وهذا  ١٢٣×  ٦= ، وهذا  ٧٣٨: هو  ٧و  ٣٨العدد الناتج من صفّ العددين  -٢
  .  ٣و  ٢و  ١، وهذا ناتج صفّ الأعداد الثلاثة الأولى  ٣٢١معكوس العدد 

  )١(.  ٤٥٨٣: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الفاتحة وانتهاء بسورة محمد  -٣
                                                           

 .  ٨٣هو العدد الأولي رقم  ٤٣١، والعدد  ٤١هو العدد الأولي رقم  ١٧٩العدد  )٢(



٤٥  
 

: التالية لسورة محمد وحتى اية المصحف  ٦٧نستنتج أن عدد الآيات في السور الــ  - 
٤٥٨٣ -  ٦٢٣٦( .  ١٦٥٣ . (   

  .؟ ١٦٥٣و  ٤٥٨٣ددين ما وجه الإحكام في الع
، وهذا عدد  ١٢٨: مجموعهما  ٤٥و  ٨٣من صفّ العددين  ٤٥٨٣يتألف العدد  -١

  )٢( . ١٦آيات سورة النحل ، السورة رقم 
، وهذا عدد  ٦٩: مجموعهما  ١٦و  ٥٣من صفّ العددين  ١٦٥٣يتألف العدد  -٢

  .  ٢٩آيات سورة العنكبوت ، السورة رقم  
   . ٤٥=  ٢٩+  ١٦ :والعنكبوت  رقمي سورتي النحلمجموع 

  . ٤٥، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٩٧=  ٦٩+  ١٢٨مجموع عددي آياما 
  . ٨٥٣: ، ناتج صفّ العددين  ٨ -  ٥٣=  ٤٥العدد 

  : هاتان السورتان هما .   ٤٥و  ٨٣من صفّ العددين  ٤٥٨٣يتألف العدد  -٣
  . ٣٦: هي سورة المطففين ، عدد آياا  ٨٣السورة رقم 
  . ٣٧: هي سورة الجاثية ، عدد آياا  ٤٥السورة رقم 

، هذا  ١٤١١: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الجاثية ، وانتهاء بسورة المطففين 
  : هاتان السورتان هما .   ٨٣×  ١٧= العدد 

  . ١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم  - 
،  ١٤٧: مجموع العددين .  ٣٦: ، عدد آياا هي سورة المطففين  ٨٣السورة رقم 

  )١(.  ٨٥٣: وهذا هو رقم العدد الأولي 

                                                                                                                                               

 . وهذا عدد آيات سورة محمد  ٣٨الفرق بينهما  ، ٤٥و  ٨٣يتألف من صفّ العددين  )١(

.  ١٦هو العدد الأولي رقم  ٥٣اللافت للانتباه أن العدد .  ١٦و  ٥٣من صفّ العددين  ١٦٥٣يتألف العدد  - )٢(
  . هو رقم ترتيب سورة النجم  ٥٣، العدد  ومن ناحية ثانية

 . ٨٥٣الأعداد المؤلفة للعدد  ، وهذه هي ٨+  ٥+  ٣: هو مجموع الأعداد الثلاثة  ١٦العدد  -



٤٦  
 

  
  : ١٤، ورقم  ٧السورتان رقم  -٢

  . ١٤و  ٧من صفّ العددين  ١٤٧يتألف العدد : من ناحية ثانية 
  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  : سنجد أن  ، ١٤، ورقم  ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آياا  ١٤السورة رقم 
  : الملاحظ أن 

، وهذا  ٨٤٨: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأعراف ، وانتهاء بسورة إبراهيم  -١
  )١(.  ٨٥٣ ، ناتج صفّ هذين العددين ٨×  ٥٣= ، وهذا  ٤٢٤×  ٢= 
  . ٩٥٤) : الأنعام  - الفاتحة ( عدد آيات القرءان في السور السابقة لسورة الأعراف  -٢

، وهذا ناتج   ٥٣٢: ، ناتج صفّ هذين العددين )  ٥٣×  ٢( ×  ٩=  ٩٥٤العدد 
  .  ٣و  ٢و  ١صفّ الأعداد الأولية ذوات الترتيب 

  . ٤٤٣٤: عدد آيات السور التالية لسورة إبراهيم   -٣
 )٦٢٣٦=  ٤٤٣٤+  ٨٤٨ + ٩٥٤  . (  

  . ما وجه  الإحكام في هذا العدد ؟.  ٧٤٦هو العدد الإسفيني رقم  ٤٤٣٤العدد 
  .  ٥٣: مجموعهما  ٧و  ٤٦من صفّ العددين  ٧٤٦يتألف العدد  -١

  : ، سنجد أن  ٧، ورقم  ٤٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٣٥:  هي سورة الأحقاف ، عدد آياا ٤٦السورة رقم 

                                                                                                                                               

 ٤٨و  ٢٥هذا العدد يتألف من صفّ العددين ) .  ١٤١١ - ٦٢٣٦(  ٤٨٢٥عدد آيات القرءان الباقية  )١(
 .  ٣٧+  ٣٦، وهذا مجموع العددين  ٧٣: مجموعهما 

،  ٧١ولي رقم هو العدد الأ ٣٥٣العدد  . ٣٥٣×  ٢= ، وهذا  ٧٠٦: هو  ١٤٧و  ٨٥٣حاصل طرح العددين  )١(
 .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ العددين  ٨×  ٥٣= ، وهذا  ٤٢٤=  ٧١+  ٣٥٣مجموع العددين 



٤٧  
 

  .  ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
= ، والعجيب أن هذا العدد  ٢٩٤: اللافت أن مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 

  .  ٨٥٣، وهذا هو رقم العدد الأولي  ١٤٧×  ٢
  .  ٣٤٨٠: هو  ٤٤٣٤و  ٩٥٤الفرق بين العددين  -٢

  . ٨٥٣: ،ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ٨×٥×٣=، وهذا ١٢٠×  ٢٩=  ٣٤٨٠العدد 
،  ٣٥٨: ناتج صفّ هذين العددين).  ٣×٥٨( ×  ٢٠ = ٣٤٨٠بصورة ثانية العدد - 

  . ٨٥٣وهذا معكوس العدد 
  :من ناحية ثانية-٣

  ). الطرفان ( ٤٤و) الوسطان ( ٤٣من العددين  ٤٤٣٤ يتألف العدد
  : ، سنجد أن  ٤٤، ورقم  ٤٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  . ٨٩: هي سورة الزخرف ، عدد آياا  ٤٣السورة رقم 
  .  ٥٩: هي سورة الدخان ، عدد آياا  ٤٤السورة رقم 

فهذا العدد هو معكوس .  ٢٣٥: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما : المفاجأة 
  .  ٣و  ٢و  ١، وهذا ناتج صفّ الأعداد الأولية ذوات الترتيب  ٥٣٢العدد 

  : تيب القرءاني في سورتي النحل والنجم إحكام التر  -٣
العدد الناتج من .  ٥٣، وسورة النجم هي السورة رقم  ١٦سورة النحل هي السورة رقم 

  . وهذه العلاقة من خصائص العدد  . ١٦٥٣: صفّ العددين 
  .ما مدى انعكاس هذه الخصيصة في الترتيب القرءاني ؟

  .  ٢٩٤٥: ، وانتهاء بسورة النجم  عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النحل -١
  : هاتان السورتان هما .   ٢٩و  ٤٥يتألف من صفّ العددين  ٢٩٤٥العدد 

  . ١٦ – ٥٣= ، وهذا  ٣٧هي الجاثية ، عدد آياا  ٤٥السورة رقم 
  .  ١٦+  ٥٣= ، وهذا  ٦٩هي سورة العنكبوت ، عدد آياا  ٢٩السورة رقم 



٤٨  
 

  ) :  ١٤٧س العدد معكو (  ٧٤١الإحكام في العدد  -٤
، وهذا هو العدد  ٧٤١، معكوس هذا العدد  ١٤٧هو العدد الأولي رقم  ٨٥٣العدد 

  .  ٩٦الإسفيني رقم 
  .  ٥٢١٧: ، وهذا رقم العدد الإسفيني  ٨٨٨:   ٧٤١+  ١٤٧مجموع العددين  - 

  . هذه العلاقات من خصائص الأعداد 
  .  ؟ما مدى انعكاس هذه العلاقات في الترتيب القرءاني

  :  ٥٢١٧العدد  -١
  :هذه السور الأربع هي .  ٥و٢و١و٧من صفّ الأعداد الأربعة  ٥٢١٧يتألف العدد 
  . ٢٠٦ :هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 
  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ١٢٠: ي سورة المائدة ، عدد آياا ه ٥السورة رقم 

    .  ١١٤؛ فهذا هو العدد الأولي رقم  ٦١٩: العجيب أن مجموع الأعداد الأربعة 
  . ١٤٤٣×  ٣= ، وهذا  ٤٣٢٩=  ٥٢١٧و  ٨٨٨حاصل طرح العددين  -٢
، ) الطرفان( ١٣، أو من العددين  ١٤و  ٤٣من صفّ العددين  ١٤٤٣يتألف العدد  - 
  .وهذه من خصائص العدد  . ١١٤: مجموع الأعداد الأربعة ) . الوسطان (  ٤٤: و

  : سنجد أا  ، ١٤و  ٤٣و ٤٤و  ١٣ذوات الترتيب إذا بحثنا عن السور الأربع ،
  .  ٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آياا  ١٣السورة رقم 
  .  ٥٩: هي سورة الدخان ، عدد آياا  ٤٤السورة رقم 
  .  ٨٩: ، عدد آياا هي سورة الزخرف  ٤٣السورة رقم 
  .  ٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آياا  ١٤السورة رقم 

  . ٢٤٣: مجموع أعداد الآيات في السور الأربع 



٤٩  
 

  )١(.  ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢وهذا معكوس العدد  
  : هاتان السورتان هما .   ٣٧×  ٣٩=  ١٤٤٣العدد : من ناحية ثانية 

  .  ١٨٢: اا هي الصافات ، عدد آي ٣٧السورة رقم 
  .  ٧٥: هي الزمر ، عدد آياا  ٣٩السورة رقم 

؛ ذلك أن  ١١٤وهذا يشير إلى العدد .  ٢٥٧: مجموع عددي الآيات في السورتين 
  .  ٢٥٧  العددين ، ناتج صفّ  ٢×  ٥٧=  ١١٤العدد 

  : ٥٢١٧+  ٨٨٨مجموع العددين  -٣
  .ما وجه الإحكام ؟.  ٦١٠٥=  ٥٢١٧+  ٨٨٨مجموع العددين 

  هو القيمة العددية للآية  ١٢٢١ن العدد أالعجيب .  ١٢٢١×  ٥=  ٦١٠٥ العدد
  ). ٣٠:  ٧٤: المدثر ) (عليها تسعة عشر ( 
  . ٣٧×  ١١×  ٣= ؛ فهو  ١٧٣هو العدد الإسفيني رقم  ١٢٢١العدد  - 

  : هاتان السورتان هما .  ٣٧×  ٣٣=  ١٢٢١العدد : ومن ناحية ثانية 
  . ٧٣: الأحزاب ، عدد آياا  هي سورة ٣٣السورة رقم 
  . ١٨٢: هي الصافات ، عدد آياا  ٣٧السورة رقم 

  . ٨٥٣: ناتج صفّ العددين  . ٨٥×  ٣= ، وهذا  ٢٥٥: مجموع عددي الآيات 
  . ٢٥: وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها.  ١٧×  ٥×  ٣=  ٢٥٥العدد  -٤

  : ، سنجد أن  ١٧و  ٥و  ٣إذا بحثنا عن السور الثلاث ذوات الترتيب 
  .  ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  .  ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  .  ١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 

  .١١٤ ×٤= ، وهذا  ٤٥٦: ومجموع تراتيبها  مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث ،

                                                           

 . ٢١٠هو العدد الإسفيني رقم  ١٤٤٣العدد  )١(



٥٠  
 

وهذا هو .  ٣٨٥ناتج صفّ العددين . ٣×  ٨٥=  ٢٥٥العدد : ثانية  من ناحية -٥
  . ما وجه الإحكام ؟.  ٤٢: العدد الإسفيني رقم 

  : في نصفي القرءان ، سنجد أن  ٤٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٥٣: في النصف الأول هي سورة الشورى ، عدد آياا  ٤٢السورة رقم 
  . ٨ :،عدد آياا ) ٩٩السورة رقم ( هي سورة الزلزلة  في النصف الثاني ٤٢السورة رقم 

  . ٨٥٣: هو  ٨و ٥٣اللافت للانتباه أن العدد الناتج من صفّ العددين 
  . ١٨٧٤: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الشورى ، وانتهاء بسورة الزلزلة  - 

  .) ١٨٧٤ – ٦٢٣٦(  ٤٣٦٢: نستنتج أن عدد آيات القرءان في السور الباقية 
  . ما وجه الإحكام ؟.  ٣١١×  ٨= ، هذا العدد  ٢٤٨٨: الفرق بين العددين 

  ،وهذا هو الفرق بين مجموع تراتيب سور القرءان ٣١٩: هو ٣١١و ٨ مجموع العددين - 
  ) . ٣١٩=  ٦٢٣٦ – ٦٥٥٥( .   وعدد آياته

  .  ٦٢٣٦، وهذا نصف العدد  ٣١١٨: العددين هو  العدد الناتج من صفّ  - 
  : أعداد آيات لسور في القرءان  ٨و  ٥و  ٣عداد الأ – ٨

للآيات في  عدداً منها  كلّ خدم  استُ  قد ، ٨و  ٥و  ٣اللافت للانتباه أن الأعداد الثلاثة 
في  ٥سور ، والعدد  ٣استخدم للدلالة على عدد الآيات في  ٣فالعدد . سورة  من أكثر

  . ف الثاني من القرءان ؟وجميعها من بين سور النص. سور  ٥في  ٨سور ، والعدد  ٤
  . ما وجه الإحكام ؟

  . ٣٤٥: هو  ٥و  ٤و  ٣العدد الناتج من صفّ الأعداد  -١
  : هاتان السورتان هما .  ٢٣×  ١٥=  ٣٤٥العدد 

  .  ٩٩: هي سورة الحجر ، عدد آياا  ١٥السورة رقم 
  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 



٥١  
 

، العدد  ٨٥×  ٣= ، هذا العدد  ٢٥٥: رتين ، وعددي آياما مجموع رقمي السو 
  )١(.  ٨٥٣: الناتج من صفّ العددين 

  . ؟ ٨أو  ٥أو  ٣ما وجه الإحكام في ترتيب السور التي جاءت أعداد آياا  -٢
  .. انظر الجدول التالي ، فالملاحظات التالية له 

  
  ) ١( جدول رقم 

  في سور القرءانأعداد للآيات  ٨و  ٥و  ٣الأعداد 
  

  ٨سور عدد آيات كلّ منها   ٥سور عدد آيات كلّ منها   ٣سور عدد آيات كلّ منها 
  آياا  ترتيبها  السورة  آياا  ترتيبها  السورة  آياا  ترتيبها  السورة
  ٨  ٩٤  الشرح  ٥  ٩٧  القدر  ٣  ١٠٣  العصر
  ٨  ٩٥  التين  ٥  ١٠٥  الفيل  ٣  ١٠٨  الكوثر
  ٨  ٩٨  نةالبي  ٥  ١١١  المسد  ٣  ١١٠  النصر

  ٨  ٩٩  الزلزلة  ٥  ١١٣  الفلق  -   -   - 
  ٨  ١٠٢  التكاثر  -   -   -   -   -   
  ٤٠  ٤٨٨    ٢٠  ٤٢٦    ٩  ٣٢١  
  

  : الملاحظات 
  : عدد السور  -١

لنصف اوبما أن عدد سور .  ٣٧،وهذا هو رقم العدد الأولي  ١٢عدد سور هذه اموعة 
  .  ٤٥، نستنتج أن عدد السور الباقية  ٥٧الثاني من القرءان 

  . ٣٧سنجد أا سورة الجاثية ، وأن عدد آياا  ٤٥إذا بحثنا عن السورة رقم  - 

                                                           

 .  ٧٤١+  ١٤٧، وهذا مجموع العددين  ٨٨٨=  ٥٤٣+  ٣٤٥مجموع العددين   )١(



٥٢  
 

  . ٨٥٣: ، ناتج صفّ هذين العددين   ٨ - ٥٣عبارة عن  ٤٥العدد  - 
  : مجموع تراتيب السور  -٢

  : ، قسمت إلى  ٤٩٠٢: مجموع تراتيب سور النصف الثاني من القرءان 
  .  ١٢٣٥:  ١٢مجموع تراتيب السور الــ 
  . ٣٦٦٧: الباقية  ٤٥مجموع تراتيب السور الــ 

  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٢٤٣٢: الفرق بين العددين 
، وهذا هو رقم العدد  ١٤٧: ، مجموع هذين العددين  ١٢٨×  ١٩=  ٢٤٣٢العدد 
  )١( . ٨٥٣الأولي 

  : عدد آيات سور النصف الثاني من القرءان  -٣
  : ، قسمت إلى  ١١٣٢:  ٥٧ني الــ عدد آيات سور النصف الثا

  . ٦٩:  ١٢عدد آيات السور الــ  - 
  . ١٠٦٣: الباقية  ٤٥عدد آيات السور الــ  - 

  ، ٤٥×  ٣= ، وهذا  ١٣٥، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٩٩٤: الفرق بين العددين 
  .  ٨٥٣: العددين  ، ناتج صفّ  ٨ -٥٣: عبارة عن  ٤٥العدد 

  : ، وأعداد آياا  مجموع تراتيب السور -٤
  ) . ٦٩+  ١٢٣٥(  . ١٣٠٤: وأعداد آياا  ١٢مجموع تراتيب السور الــ  - 
  )٢( . ٤٧٣٠: الباقية ، وأعداد آياا  ٤٥مجموع تراتيب السور الــ  - 

  )٣(. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٣٤٢٦: الفرق بين العددين 

                                                           

  . ٢٩م ، وهذا هو العدد الأولي رق ١٠٩: هو  ١٩و  ١٢٨الفرق بين العددين  - )١(
العجيب أن هذا العدد هو مجموع أعداد الآيات في  ، ٦٩×  ٢= ، وهذا  ١٣٨=  ٢٩+  ١٠٩مجموع العددين 

 ) .العنكبوت (  ٢٩كما أنه عدد آيات السورة رقم .  ١٢السور الــ 
 . ٦٠٣٤: ، وأعداد آياا  ٥٧مجموع تراتيب سور النصف الثاني الــ   )٢(
 . ٥٧١×  ٣×  ٢=  ٣٤٢٦العدد  )٣(



٥٣  
 

  . ٥٥٥هو العدد الإسفيني رقم  ٣٤٢٦العدد  - 
  . ٦٦هو العدد الإسفيني رقم  ٥٥٥العدد 
  .  ٣هو العدد الإسفيني رقم  ٦٦العدد 

  ) .الطرفان (  ٣٦ :و) الوسطان (  ٤٢من العددين  ٣٤٢٦يتألف العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٣٦، ورقم  ٤٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ٥٣: هي سورة الشورى ، عدد آياا  ٤٢السورة رقم 
  .  ٨٣: ، عدد آياا " يس "ي سورة ه ٣٦السورة رقم 

  .  ٥٣٨٣: العدد الناتج من صفّ العددين  هو 
  .  ٨٥٣=  ٥٣٨٣ - ٦٢٣٦: العجيب أن 

  . آية  ٦٢هو رقم سورة النجم المؤلفة من  ٥٣العدد : أذكّر ( 
  . آية  ٣٦هو رقم سورة المطففين المؤلفة من  ٨٣العدد 

  ) . ٦٢٣٦:  هو ٦٢و  ٣٦العدد الناتج من صفّ العددين 
  : في نصفي القرءان  ٨و  ٥و  ٣السور ذوات الترتيب  -٥

في النصف ، وأعداد آياا  ٨و ٥و ٣السور ذوات الترتيب  تراتيبذكرنا سابقاً أن مجموع 
  )١( .  ١١٤، أي معكوس العدد  ٤١١: الأول من القرءان 

  .  ١٣٠٤: ، ومجموع آياا  ١٢مجموع تراتيب سور النصف الثاني الــ  - 
  . ما وجه الإحكام ؟.  ١٧١٥=  ١٣٠٤+  ٤١١مجموع العددين 

  : هاتان السورتان هما .  ٤٩×  ٣٥=  ١٧١٥العدد 
  .  ٤٥: هي سورة فاطر ، عدد آياا  ٣٥السورة رقم 

                                                           

  : هذه السور الثلاث هي .  ٨و  ٥و  ٣من صفّ الأعداد الثلاثة   ٨٥٣العدد  يتألف )١(
  . ١٢٠: هي المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ٧٥: هي الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 

 .  ٤١١: العددين ، وبذلك يكون مجموع  ٣٩٥: ع آياا ، ومجمو  ١٦: مجموع تراتيب السور الثلاث 



٥٤  
 

  .  ١٨: هي سورة الحجرات ، عدد آياا  ٤٩السورة رقم 
  ،  ٨٥٣م العدد الأولي ، وهذا هو رق ١٤٧: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 

  .  ٨و  ٥و  ٣وهذا هو العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة 
  
  : الأولى  ٨إحكام الترتيب القرءاني في السور الــ  -٩

  الأولى في ترتيب المصحف هي السور من الفاتحة إلى الأنفال ، مجموع أرقام ٨السور الــ 
  . ١٢٣٥: ، ومجموع آياا  ٣٦: تراتيبها 

  . وجه الإحكام في هذين العددين ؟ما 
  ، مجموع ٥٣× ٢= ، هذا العدد  ١٠٦) : الناس  –التوبة ( عدد السور الباقية  - 

  . ٢انظر الجدول التالي رقم .  ٥٠٠١: ، ومجموع آياا  ٦٥١٩: تراتيبها 
  

  ) ٢( الجدول رقم 
  الأولى في ترتيب المصحف ٨إحكام الترتيب القرءاني في السور الــ 

  
  اموع  مجموع آياا  مجموع تراتيبها  سورال

  ١٢٧١  ١٢٣٥  ٣٦   ٨ – ١من 
١١٥٢٠  ٥٠٠١  ٦٥١٩  ١١٤ -  ٩  

  ١٢٧٩١  ٦٢٣٦  ٦٥٥٥  اموع
  
  . ٣٧٦٦=  ١٢٣٥ – ٥٠٠١الفرق بين مجموعي الآيات في اموعتين  -١

  . ٨٥٣، وهذا أحد الأعداد التبادلية للعدد  ٥٣٨×  ٧=  ٣٧٦٦العدد 
، وهذا  ٥٧، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٦٩×  ٢=  ٥٣٨العدد  :من ناحية ثانية 

علاقة  ١١٤و  ٨٥٣هذه العلاقة تعني أن العلاقة بين العددين (  . ١١٤نصف العدد 
  ) .طبيعية  من خصائص العددين 



٥٥  
 

  .  ٦٤٨٣=  ٣٦ – ٦٥١٩الفرق بين مجموعي تراتيب اموعتين   -٢
  .  ١٤٧: مجموعهما  ٦٤ و ٨٣يتألف من صفّ العددين  ٦٤٨٣العدد 

  .  ٨٥٣هو رقم العدد الأولي  ١٤٧العدد : المفاجأة 
  

  : إحكام الترتيب القرءاني في سورتي النجم والمطففين  - ١٠
  : لماذا سورتا النجم والمطففين  -١

  . ٦٢: ، عدد آياا  ٥٣سورة النجم هي السورة رقم 
  .  ٣٦: ، عدد آياا  ٨٣سورة المطففين هي السورة رقم 

  . ٦٢٣٦: اللافت للانتباه أن العدد الناتج من صفّ عددي الآيات في السورتين 
  . ٥٣٨٣: رقمي ترتيب السورتين هو  العدد الناتج من صفّ  - 

  .  ٨٥٣=  ٥٣٨٣ – ٦٢٣٦العجيب أن حاصل طرح 
  : القيمة العددية لاسمي السورتين  -٢

  . ١٢٤) : النجم ( السورة  القيمة العددية لاسم
  . ٣٠٠) : المطففين (  السورة ة العددية لاسمالقيم

  .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ العددين  ٨×  ٥٣= ، وهذا  ٤٢٤مجموع العددين 
  . ٨٥٣:  سورة النجم ١القيمة العددية للآية رقم  -٣
  . ٣٧٥: سورة المطففين  ١القيمة العددية للآية رقم  - 

  . ما وجه الإحكام ؟
، مجموع هذين  ٢٣٩×  ٢= ، وهذا  ٤٧٨=  ٣٧٥ – ٨٥٣الفرق بين العددين  - 

  .  ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٤١: العددين 
، مجموع هذين  ٣٠٧×  ٤= ، وهذا  ١٢٢٨=  ٣٧٥+  ٨٥٣مجموع العددين  - 

  .  ٨×  ٨= ، وهذا  ٦٤، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٣١١العددين 
  .  ٨٥٣:  ٨و  ٥٣العدد الناتج من صفّ العددين 



٥٦  
 

  . ٤٧٨٥: النجم  ١العام للآية  الرقم -٤
  .  ٥٨٤٩: المطففين  ١الرقم العام للآية 

  . ما وجه الإحكام ؟
سورة  ١سورة النجم ، وانتهاء بالآية رقم  ١عدد آيات القرءان ابتداء من الآية رقم 

  . ٣٧×  ٤= ، وهذا  ١٤٨، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ١٠٦٥: المطففين 
  : ، سنجد أن  ٣٧، ورقم  ٤رقم  إذا بحثنا عن السورتين - 

  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  . ١٨٢: هي سورة الصافات ، عدد آياا  ٣٧السورة رقم 

  .  ٨٥٣، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨: مجموع العددين 
  : الإحكام في عددي حروف الآيتين  -٥

  �m��¨��§��¦lسورة المطففين هي قوله تعالى  ١الآية رقم  -١
  ) ١:  ٨٣ المطففين ( 

  : تتألف هذه الآية من كلمتين 
  .  ٨: عدد أحرفها : ، للمطففين  ٣: عدد أحرفها : ويل 

  .، وهذا رقم ترتيب سورة المطففين  ٨٣: العددين  العدد الناتج من صفّ 

��m��D��C������B��Alسورة النجم هي قوله تعالى  ١الآية رقم  -٢ �
  :وتتألف من ثلاث كلمات ،  )١: ٥٣النجم ( 

،  ٣٣٦: العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة .  ٣: ، هوى  ٣: ، إذا  ٦: والنجم 
  . ، وهذا عدد آيات سورة النجم  ٦٢: ، مجموع هذين العددين  ٦×  ٥٦= وهذا 

  :  ٦٢٣٦قِسمة العدد  -٦
  . ١٠٦٥: النجم  ١الآية  –المطففين  ١عدد آيات القرءان ابتداء من الآية 

  .  ٥١٧١: نستنتج أن عدد الآيات في السور الباقية 



٥٧  
 

  .؟ ٥١٧١و  ١٠٦٥ما وجه الإحكام في العددين 
  ، ٣١٠،وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٠٥٣×  ٢= ،وهذا  ٤١٠٦الفرق بين العددين  - 

  .  ٣٣وهذا هو العدد الإسفيني رقم 
مجموعهما  ، و ٣٣ا الفرق بينهم ، ٢٠و ٥٣من صفّ العددين  ٢٠٥٣يتألف العدد  - 
  ) .الأحزاب (  ٣٣هو عدد آيات السورة رقم  ٧٣العجيب أن العدد  . ٧٣: 
،   ٣٣: فأكثر ٧٣من الجدير بالذكر أن عدد سور القرءان التي عدد آيات كلّ منها  - 

  . ٤٠و  ٢٣هذا العدد يتألف من صفّ العددين .  ٤٠٢٣: مجموع آياا 
  : هاتان السورتان هما  

  . ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣م السورة رق
  . ٨٥: هي سورة غافر ، عدد آياا  ٤٠السورة رقم 

  . ٣٣: هو  ٨٥و  ١١٨العجيب أن الفرق بين العددين 
  ولي رقموهذا هو العدد الأ.  ٢٢١٣: نستنتج أن عدد آيات القرءان في السور الباقية  - 

  .  ٣٣×  ١٠= ، وهذا  ٣٣٠
،   ٣٣، الفرق بينهما   ٢٠و   ٥٣من صفّ العددين  ٢٠٥٣يتألف العدد  - 

  :  العجيب أن .  ٧٣: ومجموعهما 
  . ٢٠: هي سورة المزمل ، عدد آياا  ٧٣السورة رقم 
  . ٥٣: بالعدّ من آخر المصحف هي سورة الشورى ، عدد آياا  ٧٣السورة رقم 

  )١(.  ٧٣: مجموع عددي الآيات في السورتين 

                                                           

×  ٥= ، وهذا  ٦٩٥مجموع العددين .  ٥٤٧) : الشورى ( ، ولاسم  ١٤٨) : المزمل ( القيمة العددية لاسم  )١(
مجموع .  ٣٤: هو العدد الأولي رقم  ١٣٩، والعدد  ٣هو العدد الأولي رقم  ٥العدد : وهذان عددان أوليان .  ١٣٩

  . ٣٧: ددين الع
  : ، سنجد أن  ٣٤، ورقم  ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 



٥٨  
 

  : تيب القرءاني في سورتي الصّافات والصّف إحكام التر  - ١١
  )١(. افات والصّف إلى منهج صفّ الأعداد في القرءان الكريم يشير اسما السورتين الصّ 

  : من مظاهر الإحكام في هاتين السورتين 
  :رقما ترتيب السورتين  -١

تين مجموع رقمي السور .  ٦١، ورقم ترتيب سورة الصّف  ٣٧رقم ترتيب سورة الصّافات 
، وهما العددان اللذان يؤلف صفّهما  ٦٢+  ٣٦هو مجموع العددين  ٩٨العدد .  ٩٨: 

  . ، وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦العدد 
  :عددا آيات السورتين  -٢

.  ١٩٦مجموع العددين .  ١٤: ، وعدد آيات الصّف  ١٨٢عدد آيات سورة الصّافات 
، ١٩و  ٦من صفّ العددين  ١٩٦دد يتألف الع: ومن ناحية ثانية .  ٩٨×  ٢= وهذا 

، ناتج  ١٩×  ٦=  ١١٤عدد سور القرءان، فالعدد  ١١٤وفي ذلك إشارة إلى العدد 
  .  ١٩٦: صفّ العددين 

  :مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما  -٣
، وهذا  ١٤٧×  ٢= ، وهذا  ٢٩٤: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آياما 

  )٢(.  ٨٥٣لأولي  العدد هو رقم العدد ا
  .؟ ٢٩٤ما وجه الإحكام  في العدد 

                                                                                                                                               

الفرق بين .  ٥٤: هي سبأ ، عدد آياا  ٣٤، والسورة رقم  ٢٠٠: عدد آياا  ،هي آل عمران  ٣السورة رقم 
 .  ٧٣×  ٢= ، وهذا  ١٤٦العددين 

 .صفّ الأعداد في القرءان الكريم : كتابنا    رانظ )١(

  . ١٠=  ٤+  ٦مجموع .  ٤٦: الفرق بينهما  ١و  ٤٧من صفّ العددين  ١٤٧دد يتألف الع )٢(
 ٧عبارة عن مجموع العددين  ١٠، العدد  ١٠×  ١٠×  ١٠= ، وهذا  ١٠٠٠=  ١٤٧+  ٨٥٣مجموع العددين  -
  : وقد ورد في القرءان قوله تعالى .  ٣٧: ، ناتج صفّ هذين العددين  ٣+ 

�m�Ý��Ü��Û���Ú��Ù��Ø��×��Ö��Õ��ß��������Þà��ã��â��á l��)١٩٦: ٢ البقرة�( 



٥٩  
 

  : هاتان السورتان هما .  ٢و  ٩٤من صفّ العددين  ٢٩٤يتألف العدد  - 
  . ٨: هي الشرح ، عدد آياا  ٩٤السورة رقم 
  . ٢٨٦: ، هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 

  )١(.  ٢٩٤: العجيب أن مجموع العددين 
، وهذا هو  ٦٠٩١: رءان ابتداء من سورة البقرة ، وانتهاء بسورة الشرح عدد آيات الق - 

: ، وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها  ٥٣×  ٥×  ٣= ، وهذا  ٧٩٥العدد الأولي رقم 
  . ٨٥٣، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨، ناتج صفّ العددين  ٣+  ٥٨= ، وهذا  ٦١
  : السورتان هما  هاتان.  ١و  ٤٧من صفّ العددين  ١٤٧يتألف العدد  - 

  .  ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 

  .  ٨٥٣، ناتج صفّ العددين  ٨ - ٥٣=  ٤٥العدد .  ٤٥: مجموع العددين 
  . ١٢٣×  ٦= ، وهذا  ٧٣٨: هو  ٧و  ٣٨العدد الناتج من صفّ العددين  - 

  . ؟ ١٢٣م في العدد ما وجه الإحكا
  : ١و  ٢و  ٣من صفّ الأعداد الثلاثة  ١٢٣يتألف العدد 

  . ٥هو رقم العدد الأولي  ٣العدد 
  . ٣هو رقم العدد الأولي  ٢العدد 
    . ٢هو رقم العدد الأولي  ١العدد 

  .  ٢٣٥: العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة 
  .  ٨٥٣ذا معكوس العدد ، وه ٣٥٨=  ٢٣٥+  ١٢٣اللافت أن مجموع العددين 

                                                           

، كذلك  مجموع عددي الآيات )  ٨+  ٢٨٦(  ٢٩٤: الملاحظ أن مجموع عددي الآيات في سورتي البقرة والبينة   )١(
 ٢٩٤، كذلك مجموع عددي الآيات في سورتي الأعراف والقصص )  ١٢٩+  ١٦٥(  ٢٩٤في سورتي الأنعام والتوبة 

، كذلك )  ١٨٢+  ١١٢(  ٢٩٤كذلك مجموع عددي الآيات في سورتي الأنبياء والصافات ،  )  ٨٨+  ٢٠٦( 
 ) . ١١٨+  ١٧٦(  ٢٩٤مجموع عددي الآيات في سورتي النساء والمؤمنون 



٦٠  
 

، ناتج صفّ  ١٦×  ٧= ، وهذا  ١١٢: هو  ١٢٣و  ٢٣٥حاصل طرح العددين  - 
  .  ١٦٧: العددين 

  : ، سنجد أن  ١٦، ورقم  ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  .  ٢٠٦: هي الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  . ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آياا  ١٦السورة رقم 

  .  ١٦٧×  ٢= ، العجيب أن هذا العدد  ٣٣٤: ع العددين مجمو 
  : هذه السور الثلاث هي .  ١و  ٦و  ٧من صفّ الأعداد الثلاثة  ١٦٧يتألف العدد  - 

  .  ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آياا  ٦السورة رقم 
  .  ٧: ة ، عدد آياا هي سورة الفاتح ١السورة رقم 

  . ٧٣٨؛ فهذا أحد الأعداد التبادلية للعدد  ٣٧٨: العجيب أن مجموع الأعداد الثلاثة
  : من عجائب العدد  - 

  : هذه السور الثلاث هي .  ٢و  ٩و  ٤من صفّ الأعداد الثلاثة   ٢٩٤يتألف العدد 
  .  ١٧٦هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ١٢٩هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  .  ٢٨٦هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 

  . ٧٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٦٠٦: مجموع تراتيب السور الثلاث، وأعداد آياا 
  .   ٥٣٢: هو  ٧٤و  ٦٠٦الفرق بين العددين 

  : ١٣٨٩: بسورة الصّف عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الصّافات وانتهاء  -٤
  : ، وهذان عددان أوليان  ٤٦٣×  ٣=  ١٣٨٩العدد 

  . ٩٠هو العدد الأولي رقم  ٤٦٣، والعدد   ٢هو العدد الأولي رقم  ٣العدد  - 
  .  ٤٦×  ٢= ، وهذا  ٩٢=  ٩٠+  ٢مجموع العددين 



٦١  
 

  .  ٤٦×  ١٠= ، وهذا  ٤٦٠ :هو  ٤٦٣و  ٣ الفرق بين العددين - 
  ) . ٩٢ × ٥=  ٤٦٠العدد ( 

  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
هذه .   ٤١×  ٧×  ٣= هذا العدد .  ٨٦١هو رقم العدد الإسفيني  ١١٤العدد  - 

  : السور الثلاث هي 
  .  ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  . ٥٤: هي فصلت ، عدد آياا  ٤١ السورة رقم

)١(.  ٤٦×  ١٠= وهذا .   ٤٦٠: مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث 
 

                                                           

  :وهذا يتألف من صفّ ثلاثة أعداد هي.  ١٢٣×  ٧=  ٨٦١العدد :من ناحية ثانية  - )١(
  .    ٥هو رقم العدد الأولي  ٣العدد 

  .  ٣هو رقم العدد الأولي  ٢د العد
  .  ٢هو رقم العدد الأولي  ١العدد 

  .  ٢٣٥:  ٢و  ٣و  ٥ناتج صف الأعداد الثلاثة 
  . ٨٥٣، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨=  ٢٣٥+  ١٢٣مجموع العددين 

  : من ناحية ثالثة  -
  .  ٥٣: هو  ٥و  ٣ناتج صفّ العددين 
  .  ٣٢: هو  ٣و  ٢ناتج صفّ العددين 

  . ١٠٦: مجموع الأعداد الثلاثة .    ٢١: هو  ٢و  ١العددين  ناتج صفّ 
  : هذه السور الثلاث هي 

  . ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم 
  . ٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آياا  ٣٢السورة رقم 
  . ١١٢: هي سورة الأنبياء ، عدد آياا  ٢١السورة رقم 

  . ما وجه الإحكام ؟.   ٢٠٤: الثلاث هو  مجموع أعداد الآيات في السور
  . ٩٨: هو  ١٠٦و  ٢٠٤الفرق بين العددين  -

 . ٩٨=  ٢٨+  ٢٥+  ٢٣:  ٨٥٣هو مجموع تربيع أرقام العدد  ٩٨العدد 



٦٢  
 

، والعدد  ٢هو العدد الأولي رقم  ٣،  العدد  ٤٦٣×  ٣=  ١٣٨٩العدد : أذكّر (  - 
  ) . ٤٦×  ٢= وهذا  ٩٢مجموع العددين .  ٩٠هو العدد الأولي رقم  ٤٦٣

  : ، سنجد أن  ٩٠، ورقم  ٢رقم  إذا بحثنا عن السورتين - 
  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ٢٠: هي سورة البلد ، عدد آياا  ٩٠السورة رقم 

العجيب أن .  ١٩٩×  ٢= ، وهذا  ٣٩٨: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  . ٤٦هو العدد الأولي رقم  ١٩٩العدد 

  . ١٣٨٩: داء من سورة الصّافات وانتهاء بسورة الصّف عدد آيات القرءان ابت - 
  . ٤٨٤٧: نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية 

  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.   ٣٤٥٨: الفرق بين العددين 
×  ٢= ، وهذا  ٩٢، مجموعهما  ٣٤و  ٥٨من صفّ العددين  ٣٤٥٨يتألف العدد 

٤٦  .  
، واللافت  ٧٦: ، الفرق بينهما  ١٣و  ٨٩ددين يتألف من صفّ الع ١٣٨٩العدد  - 

  .هو رقم ترتيب سورة الإنسان  ٧٦للانتباه أن العدد 
  . هو عدد الكروموسومات في الإنسان  ٤٦العدد  - 
  : الملاحظ أن .   ٣١، عدد آياا   ٧٦سورة الإنسان هي السورة رقم  - 
: ناتج صفّ العددين  ، ٨ -  ٥٣= ، وهذا  ٤٥: هو  ٣١و  ٧٦الفرق بين العددين  - 

٨٥٣  .  
  ) :رقما ترتيب سورتي الصّف والصّافات (  ٣٧و  ٦١الإحكام في العددين  -٥
  .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ العددين   ٨+  ٥٣=   ٦١العدد  - 
  . ؟ ٨٥٣بالعدد  ٣٧ما علاقة العدد  - 

  .  ٣و   ٧من صفّ العددين  ٣٧يتألف العدد 



٦٣  
 

، ناتج صفّ  ٢هو العدد الأولي رقم  ٣عدد ، وال ٤هو العدد الأولي رقم  ٧العدد 
  . ٢٤العددين 

  )١(.  ٦١=  ٢٤+  ٣٧اللافت للانتباه أن مجموع العددين 
  : والصّف " ص " الصافات و : من مظاهر الإحكام في سور  -٥

  . ما وجه الإحكام ؟"  . ص " اللافت للانتباه أن السور الثلاث تشترك في الحرف 
  . ٣٧ورة رقم سورة الصافات هي الس -١

  . ٣٨هي السورة رقم " ص " سورة 
  .  ٦١سورة الصّف هي السورة رقم 

    . ٣٧٣٨٦١: العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة هو 
  . ٤٨٨: ، الفرق بينهما  ٣٧٣و  ٨٦١يتألف هذا العدد من صفّ العددين 

  . ؟ ٤٨٨ما وجه الإحكام في العدد 
  .  ٤٦× ٢= ،وهذا  ٩٢:مجموعهما  ٤و ٨٨من صفّ العددين  ٤٨٨يتألف العدد  -١
  : ، سنجد أن  ٨٨، ورقم  ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  .  ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ٢٦: هي سورة الغاشية ، عدد آياا  ٨٨السورة رقم 

قم العدد ، وهذا ر  ١٤٧× ٢= ، وهذا  ٢٩٤: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  . ٨٥٣الأولي 

، وهذا  ٨٦١:،ناتج صفّ هذين العددين ٨×  ٦١= ٤٨٨العدد : من ناحية ثانية  -٢
  .  ١١٤هو العدد الإسفيني رقم 

                                                           

مجموع .  ٦٤هي سورة النور ، عدد آياا  ٢٤، السورة رقم  ١٨٢: هي الصافات ، عدد آياا  ٣٧السورة رقم  )١(
.  ١و  ٢و  ٣يتألف من صفّ الأعداد  ١٢٣العدد . ١٢٣×  ٢= ، هذا العدد  ٢٤٦: ورتين عددي آيات الس

  .  ٢هو رقم العدد الأولي  ١، العدد  ٣هو رقم العدد الأولي  ٢، العدد ٥هو رقم العدد الأولي  ٣العدد 
 . ٨٥٣د ، وهذا معكوس العد ٣٥٨=  ٢٣٥+١٢٣مجموع العددين .  ٢٣٥: هو  ٢و  ٣و  ٥ناتج صف الأعداد 



٦٤  
 

وهذان عددان .  ٦١٧×  ٢= ، وهذا  ١٢٣٤=  ٣٧٣و  ٨٦١مجموع العددين  -٣
  .  ١١٤، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٦١٩: أوليان مجموعهما 

  : خرى من ناحية أ - 
  . ١هو العدد الأولي رقم  ٢العدد  - 

  .  ١١٣هو العدد الأولي رقم  ٦١٧العدد 
  .  ١١٤=  ١١٣+  ١العجيب أن مجموع العددين 

  
  :  ٥٣إحكام الترتيب القرءاني في العدد  -٥

  : أن  ٥٣٢و  ٣٢١من الملاحظ في العددين 
٥=  ٣+٢،   ٣=  ٢+١ .  

  .  ٥٣: هو  ٥و ٣العدد الناتج من صفّ العددين 
  

  ٣  ٢  ١  .......العدد 
  ٥  ٣  ٢  العدد الأولي

  ٨  ٥  ٣  اموع
  

  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
  :  ٥٣من خصائص العدد  -١
ولي رقم هو العدد الأ ٣، العدد  ٥و  ٣من صفّ العددين الأوليين  ٥٣يتألف العدد  -١
= ، وهذا  ٣٢: هو  ٣و٢ناتج صفّ العددين .  ٣هو العدد الأولي رقم  ٥، والعدد  ٢

  . ٦٢٣٦:، ناتج الصف ٦×٢×٣× ٦= ، وهذا  ٢١٦، ناتج صفّ العددين  ٢×  ١٦
  : ، سنجد أن  ٥، ورقم  ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم : ولتأكيد هذه الحقيقة  - 

  .  ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 



٦٥  
 

  .  ١٢٠: د آياا هي المائدة ، عد ٥السورة رقم 
  .  ٣٢×  ١٠= ، وهذا  ٣٢٠مجموع العددين 

  : وحاصل طرحهما   ٥و  ٣ مجموع العددين -٢
  . ٨، ومجموعهما  ٢: ، حاصل طرحهما  ٥و  ٣من صفّ العددين  ٥٣يتألف العدد 

  . وهذه من خصائص العدد 
  . ما مدى انعكاس هذه الخصيصة في الترتيب القرءاني ؟

  : ، سنجد أن  ٨، ورقم  ٢رتين رقم إذا بحثنا عن السو 
  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 

  .  ٥٣×  ٧= ، وهذا  ٣٧١: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
، مجموع أرقام  ٧: عدد سور القرءان ابتداء من سورة البقرة ، وانتهاء بسورة الأنفال  - 

  .  ١٢٢٨: ، ومجموع أعداد آياا  ٣٥: ترتيبها 
  . ما وجه الإحكام ؟

= ، وهذا  ١٢٦٣=  ١٢٢٨: مجموع أعداد آياا +  ٣٥:  مجموع تراتيب السور السبع 
، ناتج صفّ  ٨×  ٥٣= ، وهذا  ٤٢٤: ، وهذان عددان أوليان مجموعهما  ٤٢١×  ٣

  .  ٨٥٣: العددين 
  : ٥٣ -  ١عداد المتسلسلة من مجموع الأ -٣

  ٣١وهذا يتألف من صفّ العددين .  ١٤٣١=  ٥٣ -  ١مجموع الأعداد المتسلسلة من 
  ) .الوسطان (  ٤٣، و ) الطرفان (  ١١من العددين : ، وبصورة ثانية  ١٤و 
  . هذه العلاقات من خصائص العدد الطبيعية  
  . ؟ ما مدى انعكاس هذه الخصائص في الترتيب القرءاني 
   . ٨ -  ٥٣= وهذا .  ٤٥=  ١٤+  ٣١مجموع العددين  -١



٦٦  
 

  : ، سنجد أن  ١٤، ورقم  ٣١إذا بحثنا عن السورتين رقم  -٢
  .هي سورة لقمان  ٣١هي سورة إبراهيم ، والسورة رقم  ١٤السورة رقم 

  . ١٧٥٣: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة إبراهيم ، وانتهاء بسورة لقمان 
  ) . ١٧٥٣ -  ٦٢٣٦. (  ٤٤٨٣: آيات القرءان الباقية  نستنتج أن عدد

  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
  . ٢٧٣هو العدد الأولي رقم  ١٧٥٣العدد 
  .  ٦٠٩هو العدد الأولي رقم  ٤٤٨٣العدد 

، وهذا هو رقم العدد  ١٤٧×  ٦= ، وهذا  ٨٨٢: هو  ٦٠٩و  ٢٧٣مجموع العددين 
  .  ٨٥٣الأولي 

  : ، سنجد أن  ٤٣، ورقم  ١١عن السورتين رقم إذا بحثنا  -٤
  . هي سورة الزخرف  ٤٣هي سورة هود ، والسورة رقم  ١١السورة رقم 

  . ٢٩٤١: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة هود ، وانتهاء بسورة الزخرف 
  ) . ٢٩٤١ -  ٦٢٣٦. (  ٣٢٩٥: نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية 

  . العددين ؟ما وجه الإحكام في هذين 
  . ٧٠: ، مجموعهما   ٢٩و  ٤١من صفّ العددين  ٢٩٤١يتألف العدد  - 

  : ، سنجد أن  ٢٩، ورقم  ٤١إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ٥٤: هي سورة فصلت ، عدد آياا  ٤١السورة رقم 
  .  ١٢٣، مجموع العددين  ٦٩: هي سورة العنكبوت ، عدد آياا  ٢٩السورة رقم 

  ) .  ١٢٣+  ٧٠(  ١٩٣: السورتين ، وعددي آياما مجموع رقمي 
  . ١٢٧: ، مجموعهما   ٣٢و  ٩٥من صفّ العددين  ٣٢٩٥يتألف العدد  - 

  : ، سنجد أن  ٣٢، ورقم  ٩٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ٨: هي سورة التين ، عدد آياا  ٩٥السورة رقم 
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  . ٣٨مجموع العددين .  ٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آياا  ٣٢السورة رقم 
  ) . ٣٨+  ١٢٧(  ١٦٥: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 

  .  ٨٥٣؛ فهذا  معكوس العدد  ٣٥٨=  ١٦٥+  ١٩٣مجموع العددين : المفاجأة 
  
  :  في نصفي القرءان ٥٣السورتان رقم  -٢

  : في نصفي القرءان ، سنجد أن  ٥٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٦٢: في النصف الأول هي سورة النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم  - 
: ، عدد آياا  ) ١١٠السورة رقم ( في النصف الثاني هي سورة النصر ٥٣السورة رقم  - 
  . ما وجه الإحكام ؟ . ٣
، ناتج صفّ  ٨٩×  ٧= ، وهذا  ٦٢٣: العدد الناتج من صفّ العددين هو -١

  . ١١٤×  ٧= وهذا  ، ٧٩٨، وهذا معكوس العدد  ٨٩٧العددين 
  : رائعة الترتيب القرءاني  -٢

  .  ١٤٣٢: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النجم ، وانتهاء بسورة النصر 
  .  ٨٥٣وهذا معكوس العدد .  ٣٥٨×  ٣=  ١٤٣٢العدد 

، وهذا هو  ١٢٠١×  ٤= وهذا  ،٤٨٠٤: نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية  -٣
  )١( . ٨ - ٥٣= ، وهذا  ٤٥الأولي رقم  العدد ، وهذا هو ١٩٧العدد الأولي رقم 

  . في الترتيب القرءاني ؟ ٦٢٣٦ما مدى انعكاس هذه القسمة للعدد  - 
  :هاتان السورتان هما .  ١٤و  ٣٢من صفّ العددين  ١٤٣٢يتألف العدد  - 

                                                           

  : هذه السور الثلاث هي .  ١و  ٩و  ٧من صفّ الأعداد الثلاثة  ١٩٧يتألف العدد  )١(
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 

 .  ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢: مجموع الأعداد الثلاثة 
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  .  ٣٠: هي السجدة ، عدد آياا  ٣٢السورة رقم 
  . ٥٢: آياا هي إبراهيم ، عدد  ١٤السورة رقم 

  .  ١٢٨: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  : هاتان السورتان هما .  ٤٨و  ٠٤من صفّ العددين  ٤٨٠٤يتألف العدد  - 

  .  ١٧٦: هي النساء ، عدد آياا  ٠٤السورة رقم 
  .  ٢٩: هي سورة الفتح ، عدد آياا  ٤٨السورة رقم 

  . ٢٥٧: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
، وهذا أحد الأعداد التبادلية للعدد  ٣٨٥=  ٢٥٧+  ١٢٨العجيب أن مجموع العددين 

٨٥٣  .  
إذا بحثنا عن .  ٤٢هو العدد الإسفيني رقم  ٣٨٥العدد : من عجائب الترتيب القرءاني  - 

  .  ٥٣: ، سنجد أا سورة الشورى ، والعجيب أن عدد آياا  ٤٢السورة رقم 
  : آيات ، ورقم ترتيب عدد  ٥٣العدد  -٣

، ورقم ترتيب ) ٤٢السورة رقم (في القرءان عدد آيات لسورة الشورى  ٥٣م العدد استُخدِ 
  .  ٦٢: ، عدد آياا )  ٥٣رقم ( لسورة النجم 

  . ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
  .  ٤٢٧٢: عدد آيات القرءان في السور السابقة لسورة الشورى في ترتيب المصحف  - 
  . ٥٧٤: من الشورى وانتهاء بالنجم ابتداء عدد آيات السور  - 
  .  ١٣٩٠: عدد آيات السور التالية لسورة النجم حتى ايته  - 

  :، فالملاحظات التالية له   ٣رقم  انظر الجدول
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  )٣(جدول رقم 
  إحكام الترتيب القرءاني في سورتي الشورى والنجم

  
  مجموع الآيات  سور القرءان

  ٤٢٧٢  فصلت - الفاتحة 
  ٥٧٤  النجم -الشورى 

  ١٣٩٠  الناس - القمر 
  ٦٢٣٦  اموع

  
  : لاحظ أن الم
  .  ١١٤: مجموعهما  ٤٢و  ٧٢من صفّ العددين  ٤٢٧٢يتألف العدد  -١
، ناتج صفّ العددين  ٣٤×  ٢= ، وهذا  ٦٨هو العدد الإسفيني رقم  ٥٧٤العدد  -٢

  .  ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢
، وهذا مجموع  ٢٣٤= ، ناتج صفّ العددين  ٢×  ٣٤=  ٦٨العدد : ثانية  من ناحية
  .  ١٢٠+  ١١٤العددين 

  ) . ٨٥٣: ، ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ٨×  ٥×  ٣=  ١٢٠العدد ( 
  . ٤٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٩٩هو العدد الإسفيني رقم  ١٣٩٠العدد  -٣
  ) . ١١٤=  ٤٦+  ٦٨لاحظ أن مجموع العددين ( 
  .  ٥٦٦٢=  ١٣٩٠+  ٤٢٧٢مجموع العددين  -٤
  . ؟ ٥٦٦٢ما وجه الإحكام في العدد  - 

  )١(: وهذه ثلاثة أعداد أولية .  ١٤٩×  ١٩×  ٢=  ٥٦٦٢العدد 

                                                           

 . . ١٢٩، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٩٦٢هو العدد الإسفيني رقم  ٥٦٦٢العدد  )١(
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  . ١: هو العدد الأولي رقم  ٢العدد 
  . ٨: هو العدد الأولي رقم  ١٩العدد 
  .  ٣٥: هو العدد الأولي رقم  ١٤٩العدد 

  .١٨٥٣:وهذا معكوس العدد  ، ٣٥٨١:هو ٣٥و ٨و١من صفّ الأعداد العدد الناتج 
  .  ١٠٠٠+  ٨٥٣العددين  مجموع يتألف من ١٨٥٣اللافت للانتباه أن العدد 

  .  ٥٣٢+  ٣٢١هو مجموع العددين   ٨٥٣العدد 
  . ١٤٧+  ٨٥٣هو مجموع العددين  ١٠٠٠العدد 

هو العدد ) اية المصحف عدد الآيات التالية لسورة النجم حتى (  ١٣٩٠ العدد -٥
  . ٤٦وهذا هو العدد الأولي رقم  ، ١٩٩الإسفيني رقم 

  : هاتان السورتان هما .  ١و  ٩٩العددين  من صفّ  ١٩٩يتألف العدد  - 
  .  ٨: هي الزلزلة ، عدد آياا  ٩٩السورة رقم 
   . ٧: هي الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 

  ناتج صفّ .   ٥×  ٢٣= ، وهذا  ١١٥: اما مجموع رقمي السورتين ، وعددي آي
  . ٥٣٢، وهذا أحد الأعداد التبادلية للعدد  ٥٢٣: هذين العددين 

   : ١٨٥٣الإحكام في العدد  -٤
  . ٧١: ، مجموعهما  ١٨و  ٥٣من صفّ العددين  ١٨٥٣يتألف العدد  - 

  : ، سنجد أن  ١٨، ورقم  ٥٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ٦٢: سورة النجم ، عدد آياا  هي ٥٣السورة رقم 
  . ١١٠: هي سورة الكهف ، عدد آياا  ١٨السورة رقم 

، وهذا  ٣٤٢، وهذا معكوس العدد  ٢٤٣: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
 =١١٤×  ٣  .  
  : من ناحية ثانية  ١٨٥٣العدد  - 
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  ، ٢١×٦ =، وهذا  ١٢٦، وهذان عددان أوليان مجموعهما  ١٠٩×  ١٧=  ١٨٥٣
  .  ٦٢٣٦،ناتج صفّ الأعداد الأربعة  ٦×٢×٣×٦= ،وهذا  ٢١٦ناتج صفّ العددين 

  : ، سنجد أن  ١٠٩، ورقم  ١٧إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  .  ١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 
  . ٦: هي سورة الكافرون ، عدد آياا  ١٠٩السورة رقم 

  ، وهذا معكوس  العدد ٢٤٣: ي السورتين ، وعددي آياما العجيب أن مجموع رقم
  .  ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢

  : ٥٧٤و  ٥٦٦٢الفرق بين العددين  -٥
  . ؟ في هذا العدد ما وجه الإحكام.   ٥٠٨٨: هو  ٥٧٤و  ٥٦٦٢الفرق بين العددين 

: ناتج صفّ هذين العددين .   ٨×  ٥٣ = ، وهذا  ٤٢٤×  ١٢=  ٥٠٨٨العدد 
٨٥٣ .  

  : سورة النجم  الترتيب القرءاني فيإحكام  -٦
  . ٦٢، عدد آياا   ٥٣سورة النجم هي السورة رقم 

، وعدد التالية  ٥٢: هذا يعني أن عدد السور السابقة لسورة النجم في ترتيب المصحف 
  .  ٦١: حتى ايته 

  . ؟ الترتيبفي هذا ما وجه الإحكام 
  :م الإحكام في موقع ترتيب سورة النج -١
  . ١٥٣٨×  ٤= ، وهذا  ٦١٥٢: هو  ٦١و  ٥٢العدد الناتج من صفّ العددين  - 

  . ١٠٠٠+  ٥٣٨=  ١٥٣٨العدد 
  . ٨٥٣هو أحد الأعداد التبادلية للعدد  ٥٣٨العدد 
  )١() . ورقم ترتيبه في الأعداد الأولية  ٨٥٣العدد . (  ١٤٧ + ٨٥٣=  ١٠٠٠العدد 

                                                           

 . ٥٣: ، وهذان عددان مجموعهما  ٤٢×  ١١= هذا العدد . ٤٦٢: هو  ٥٣٨و  ١٠٠٠الفرق بين العددين  )١(



٧٢  
 

  :الإحكام في عدد آيات سورة النجم  -٢
  . ٤٧٨٤: عدد آيات القرءان في السور السابقة لسورة النجم في ترتيب المصحف  - 

  .  ٤٦×  ١٠٤=  ٤٧٨٤العدد 
، وهذا هو العدد الإسفيني  ١٣٩٠: عدد آيات القرءان التالية لسورة النجم حتى ايته  - 

  .  ٤٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٩٩رقم 
  ، وهذان ١٦٩٧×  ٢= ، وهذا  ٣٣٩٤:  هو ١٣٩٠و  ٤٧٨٤الفرق بين العددين  - 

  .  ٢٦٦: ، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٦٩٩: عددان أوليان مجموعهما 
  .؟ ٢٦٦ما وجه الإحكام في العدد  -٣
  : هاتان السورتان هما .  ٢٦و  ٦من صفّ العددين  ٢٦٦يتألف العدد  - 

  .  ١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آياا  ٦السورة رقم 
  . ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦قم السورة ر 

  ، ٨×  ٥٣= ، فهذا العدد  ٤٢٤: العجيب أن مجموع رقمي السورتين وعددي آياما 
  .  ٨٥٣: ناتج صفّ العددين 

إذا بحثنا عن السورة رقم .  ٢٧هو العدد الإسفيني رقم  ٢٦٦ العدد :من ناحية ثانية  - 
  .  ٩٣دد آياا ، سنجد أا سورة النمل ، وأن ع ٢٧

، ناتج صفّ  ٨×  ٥×  ٣= ، وهذا  ١٢٠=  ٩٣+  ٢٧الملاحظ أن مجموع العددين 
   . ٨٥٣: الأعداد الثلاثة 

  ) . ١+  ١+  ٤+  ١١٤=  ١٢٠لاحظ أن العدد ( 
  : رقما ترتيب لسور في نصفي القرءان  ٣٢و  ٢١العددان  -٧

  . ٣: ، مجموعهما   ٢و  ١هو ناتج صفّ العددين  ٢١العدد 
  . ٥: ، مجموعهما  ٢، ورقم  ١هما العددان الأوليان رقم  ٣٢العدد 

  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
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  : في النصف الأول من القرءان  ٣٢، ورقم  ٢١السورتان رقم  -١
  . ١١٢: عدد آياا . في النصف الأول من القرءان هي سورة الأنبياء  ٢١السورة رقم 

  .  ٣٠عدد آياا . هي سورة السجدة  ٣٢ة رقم السور 
  . ١٠٥٠: مجموع الآيات في السور ابتداء من سورة الأنبياء ، وانتهاء بسورة السجدة 

  : من القرءان  الثانيفي النصف  ٣٢، ورقم  ٢١السورتان رقم  -٢
 عدد ) ٧٨السورة رقم ( في النصف الثاني من القرءان هي سورة النبأ  ٢١السورة رقم 

  .  ٤٠: آياا 
  . ٣٠: عدد آياا  ) ٨٩السورة رقم ( هي سورة الفجر  ٣٢السورة رقم 

  . ٣٥١: مجموع الآيات في السور ابتداء من سورة النبأ وانتهاء بسورة الفجر 
  ) . ٣٥١+  ١٠٥٠. (  ١٤٠١: مجموع أعداد الآيات في السور الأربع 

  ) . ٦٢٣٦=  ٤٨٣٥+ ١٤٠١(  . ٤٨٣٥: نستنتج أن عدد الآيات في السور الباقية 
  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

  : ١٤٠١الإحكام في العدد  -١
  . ٤٧٠وهذان عددان أوليان مجموعهما .  ٤٦٧×  ٣=  ١٤٠١العدد  

، وهذا ناتج صفّ الأعداد  ٥٣٢، وهذا معكوس العدد  ٢٣٥×  ٢=  ٤٧٠العدد 
   .الأولية الثلاثة الأولى 

  .  ٣٧، مجموعهما  ٢و  ٣٥من صفّ العددين  ٢٣٥العدد  يتألف - 
  . ٣٧مجموعهما  ٥و  ٣٢من صفّ العددين  ٥٣٢يتألف العدد 

  : ، سنجد أن  ٥و  ٣٢و  ٢و  ٣٥إذا بحثنا عن السور الأربع ذوات التراتيب 
  .  ٤٥: هي سورة فاطر ، عدد آياا  ٣٥السورة رقم 
  .  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آياا  ٣٢السورة رقم 
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  .  ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  . ٣٧×  ١٣= ، وهذا  ٤٨١مجموع أعداد الآيات في السور الأربع 

  : ٤٨٣٥الإحكام في العدد  -٢
   . ١١٤+  ٨٥٣هذا العدد هو مجموع العددين .   ٩٦٧×  ٥=  ٤٨٣٥العدد  - 
  . ٣٤٣٤: هو  ١٤٠١و  ٤٨٣٥الفرق بين العددين  - 

  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
، وهذه  ١٠١×  ١٧×  ٢= ؛ فهو  ٥٥٦هو العدد الإسفيني رقم  ٣٤٣٤العدد  - 

،  ٨×  ٥×  ٣= ، وقد صار من المعلوم أن هذا العدد  ١٢٠ثلاثة أعداد أولية مجموعها 
  .  ٨٥٣: ناتج صفّ الأعداد الثلاثة 

العدد .  ٣٤و  ٣٤يتألف من صفّ العددين  ٣٤٣٤ومن اللافت للانتباه أن العدد  - 
  ) .  ٢٥+  ٩(  ٣٤=  ٢٥+  ٢٣.   ٥٣هو مجموع تربيع رقمي العدد  ٣٤
  ). الوسطان( ٤٣و) الطرفان (  ٣٤من العددين  ٣٤٣٤يتألف العدد : من ناحية ثانية - 

  . وهذان عددان كلاهما معكوس الآخر 
  ،  ٣١قمان ، السورة رقم لهو عدد آيات سورة  ٣٤العدد : ترتيب القرءاني من عجائب ال

  .وهذان كلاهما معكوس الآخر . ١٣هو عدد آيات سورة الرعد ،السورة رقم  ٤٣والعدد 
  
  )١(: إحكام الترتيب القرءاني في سورتي الأنفال والنجم  -٦
  : لماذا سورتا الأنفال والنجم  -١

  : هاتان السورتان هما .  ٨و  ٥٣العددين  من صفّ  ٨٥٣يتألف العدد 

                                                           

  . ٦٢: ، عدد آياا  ٥٣لنجم هي السورة رقم ، سورة ا ٧٥: ، عدد آياا  ٨سورة الأنفال هي السورة رقم  )١(
  :هاتان السورتان هما .  ١و ٩٨هذا العدد يتألف من صفّ العددين .  ١٩٨: مجموع رقمي السورتين، وعددي آياما 

  .  ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١، السورة رقم  ٨: هي سورة البينة ، عدد آياا  ٩٨السورة رقم 
 ) . ١٥+  ٩٩. (  ١١٤: ورتين ، وعددي آياما مجموع رقمي الس



٧٥  
 

  . هي سورة النجم  ٥٣هي سورة الأنفال ، والسورة رقم  ٨السورة رقم 
  . ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟

  .  ٣٦٨٦: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأنفال ، وانتهاء بسورة النجم  -١
  .  ١٢٢: مجموعهما  ٣٦و  ٨٦من صفّ العددين  ٣٦٨٦يتألف العدد 

  . ٨+  ٥٣= وهذا  . ٦١×  ٢=  ١٢٢العدد 
  .  ٢٥٥٠ :نستنتج أن عدد آيات القرءان في السور الباقية  -٢

  )١(.  ٨٥٣: ، وهذان عددان مجموعما  ٨٥٠×  ٣=  ٢٥٥٠العدد : المفاجأة 
  : هاتان السورتان هما .  ٢٥و  ٥٠من صفّ العددين  ٢٥٥٠يتألف العدد  -٣

  .  ٤٥ : ، عدد آياا" ق " هي سورة  ٥٠رقم  السورة
  . ٧٧: الفرقان ، عدد آياا  سورة هي ٢٥السورة رقم 

  .  ٦١×  ٢= ، وهذا  ١٢٢ = ٧٧+  ٤٥مجموع العددين 
،  ٤٥، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٩٧: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما  - 

  .  ٨٥٣: العددين هو  العدد الناتج من صفّ هذين ، ٨ - ٥٣= وهذا 
  . ما وجه الإحكام ؟.  ١١٣٦=  ٢٥٥٠و  ٣٦٨٦الفرق بين العددين  -٤

  . ٣: الفرق بينهما .  ١٣و  ١٦من العددين  ٦١٣١يتألف العدد 
  : ، سنجد أن  ١٣، ورقم  ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ١٢٨: هي النحل ، عدد آياا  ١٦السورة رقم 
  .  ٤٣: عد ، عدد آياا هي الر  ١٣السورة رقم 

  . ما وجه الإحكام ؟.   ٨٥: الفرق بين العددين 

                                                           

  : هو مجموع العددين  ٢٥٥٠العدد  )١(
  .السابقة لسورة الأنفال  ٧مجموع الآيات في السور الــ :  ١١٦٠
 .التالية لسورة النجم    ٦١مجموع الآيات في السور الــ :  ١٣٩٠



٧٦  
 

  .  ٨٥٣: هو  ٨٥و  ٣العدد الناتج من صفّ العددين 
  :النجم  ٨: الأنفال ، و  ٥٣في الآيتين الترتيب إحكام  -٢

  . ٥٣و ٨: ،  أو  ٨و ٥٣من صفّ العددين  ٨٥٣يتألف العدد 
نه يعبرّ عن موقع الآية بالعددين الدالين على رقم السورة من المعلوم في الترتيب القرءاني أ

وفق هذا الاعتبار فلا يوجد في القرءان سوى آيتين ينطبق عليهما . ورقم ترتيب الآية 
  : ، هما الآيتان  ٨:  ٥٣: ، و  ٥٣و ٨الموقعان 

  : وهي قوله تعالى .  ٨من سورة الأنفال ، السورة رقم  ٥٣الآية رقم  -١

�m�C��B��A�N��M���L��K��J��I��H��G��F��E��DO����Q��P

��T��S��Rl)٥٣٨ناتج صفّ العددين (   ) . ٥٣:  ٨ الأنفال ( .  
  : ، وهي قوله تعالى  ٥٣من سورة النجم ، السورة رقم  ٨الآية رقم  -٢

�m���e��d��c��bl�) ٨٥٣ناتج صفّ العددين (  ) . ٨:  ٥٣ النجم ( .  
  .  الآيتين ؟ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين

  :  ٨، السورة رقم سورة الأنفال  ٥٣الرقم العام للآية رقم  -١
  . ١٢١٣: الأنفال  ٥٣الرقم العام للآية 

  . ٥٠٢٣: نستنتج أن عدد الآيات التالية لها حتى اية المصحف 
  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

  . ٢٥: مجموعهما  ١٢و  ١٣من صفّ العددين  ١٢١٣يتألف العدد  - 
  : ، سنجد أن  ١٢، ورقم  ١٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آياا  ١٣السورة رقم 
  .  ١١١: هي سورة يوسف ، عدد آياا  ١٢السورة رقم 

  ) . ١٥٤+  ٢٥.  (  ١٧٩: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 



٧٧  
 

  ) . ٨٥٣وس العدد وهذا معك ، ٣٥٨هو نصف العدد  ١٧٩العدد ( 
  . ٧٣: ، مجموعهما  ٥٠و  ٢٣من صفّ العددين  ٥٠٢٣يتألف العدد  - 

  :، سنجد أن  ٥٠، ورقم  ٢٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 
  .  ٤٥: ، عدد آياا " ق  "هي سورة  ٥٠السورة رقم 

  ) . ١٣٦+  ٧٣(  ٢٣٦: آياما  مجموع رقمي السورتين ، وعددي
  ) .٤١٥=  ٢٣٦+  ١٧٩( ٤١٥: مجموع تراتيب السور الأربع وأعداد آياا :المفاجأة 

،   ٥٣٨، وهذا معكوس العدد  ٨٣٥: ، ناتج صفّ هذين العددين  ٨٣×٥= هذا ف 
  . ، وهذان هما رقم ترتيب سورة الأنفال ، ورقم الآية  ٥٣و ٨وهذا ناتج صفّ العددين 

  :  ٥٣سورة النجم ، السورة رقم  ٨الرقم العام للآية  -٢
  .  ٤٧٩٢: سورة النجم ، هو  ٨الرقم العام للآية رقم 

  . ١٤٤٤: نستنتج أن عدد آيات القرءان التالية لها حتى اية المصحف 
  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

  . ١٣٩: مجموعهما  ٤٧و  ٩٢من صفّ العددين  ٤٧٩٢يتألف العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٤٧، ورقم  ٩٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  . ٢١: هي سورة الليل ، عدد آياا  ٩٢السورة رقم 
  .  ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 

  ) . ٥٩+  ١٣٩(  ١٩٨: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  . ٥٨: وعهما ، مجم ١٤و  ٤٤من صفّ العددين  ١٤٤٤يتألف العدد  - 

  : ، سنجد أن  ١٤، ورقم  ٤٤إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٥٩: هي سورة الدخان ، عدد آياا  ٤٤السورة رقم 
  . ٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آياا  ١٤السورة رقم 



٧٨  
 

  ) . ١١١+  ٥٨(  ١٦٩: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  ) . ١٦٩+  ١٩٨(  ٣٦٧: آياا مجموع تراتيب السور الأربع ، وأعداد 

  . ؟ ٣٦٧ما وجه الإحكام في العدد 
،  ٢٩٤:  ٧٣و  ٣٦٧الفرق بين العددين .  ٧٣هو العدد الأولي رقم  ٣٦٧العدد  - 

وهذا يتألف من صفّ العددين .  ٨٥٣: ، وهذا رقم العدد الأولي  ١٤٧×  ٢= وهذا 
  . الآية يب ترت، ورقم النجم سورة ترتيب هما رقم هذان ، و  ٨و  ٥٣
،  ٥٨٨،ناتج صفّ العددين  ٥×٨٨= وهذا  ، ٤٤٠= ٧٣+  ٣٦٧مجموع العددين  - 

  . ٨٥٣، وهذا رقم العدد الأولي  ١٤٧×  ٤= وهذا 
وهذا هو العدد  ، ٧٨٢:مجموع تراتيب السور الثماني ، وأعداد آياا  :ومن الملاحظ - 

  . ٥٣: هما ، وهذان عددان مجموع ٥١×  ٢= ، وهذا  ١٠٢الإسفيني رقم 
، ناتج  ٣×٢×١= ، وهذا  ٦هو العدد الإسفيني رقم  ١٠٢العدد : من ناحية ثانية  - 

  .  ٥و  ٣و  ٢: ، وهذه أرقام الأعداد الأولية الثلاثة الأولى  ٣٢١: صفّ الأعداد الثلاثة 
  .  ٨٥٣=  ٥٣٢+  ٣٢١مجموع العددين 

  :  ية النجمعدد آيات القرءان ابتداء من آية الأنفال وانتهاء بآ -٣
  .  ١٢١٣: الأنفال  ٥٣الرقم العام للآية رقم 

  . ٤٧٩٢: سورة النجم   ٨الرقم العام للآية 
عدد آيات القرءان ابتداء من الآية في سورة الأنفال ، وانتهاء بالآية في سورة : المفاجأة 
  )١( . ٨٥٣، وهذا معكوس العدد  ٣٥٨×  ١٠= فهذا العدد .  ٣٥٨٠: النجم 

  : ١١٤إلى العدد محكمة إشارة  -٤
  . ٢٥: مجموعهما  ١٢و  ١٣من صفّ العددين  ١٢١٣يتألف العدد 

                                                           

  . ٣٥٧٩: النجم ٨نتهاء بالآية الأنفال وا ٥٣عدد آيات القرءان التالية للآية لاحظ أن  )١(
 ١١٤: مجموعهما  ٣٥و ٧٩هذا العدد يتألف من صفّ العددين 



٧٩  
 

  . ١٣٩: مجموعهما  ٤٧و  ٩٢من صفّ العددين  ٤٧٩٢ويتألف العدد 
  . ، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤: هو  ٢٥و  ١٣٩الفرق بين العددين : المفاجأة 

  : قِسمة محكمة لعدد آيات القرءان  -٥
  . ٢٦٥٦: عدد آيات القرءان الباقية ؛ نستنتج أن  ٦٢٣٦آيات القرءان بما أن عدد 

  .ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟ ) . ٣٥٨٠ - ٦٢٣٦ (
  . ٤٦٢×  ٢= ، وهذا  ٩٢٤:  هو ٢٦٥٦و  ٣٥٨٠الفرق بين العددين

  . ٥٣٨ - ١٠٠٠=  ٤٦٢العدد : المفاجأة 
  . ١٤٧+  ٨٥٣=  ١٠٠٠العدد 

  :  ٥٦٢٦الإحكام في العدد  -٦
  : هاتان السورتان هما .  ٨٣×  ٣٢=  ٢٦٥٦العدد 

  . ٣٠: هي سورة السجدة عدد آياا  ٣٢السورة رقم 
  . ٣٦: هي سورة المطففين ، عدد آياا  ٨٣السورة رقم 

  .ما وجه الإحكام ؟
  ، ٤٢، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٨١:مجموع رقمي ترتيب السورتين، وعددي آياما 

سورة الشورى ، والمفاجأة أا السورة الوحيدة  ، سنجد أا ٤٢ن السورة رقم إذا بحثنا ع
  .آية  ٥٣المؤلفة من 

عدد آيات القرءان ابتداء من سورة السجدة ، وانتهاء : ومن عجائب الترتيب القرءاني  - 
  .  ٣٥٣؛ فهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٣٨١: بسورة المطففين 

  ) .من الجهتين  ٥٣حظ فيه العدد لايُ  ، عدد متناظر ٣٥٣العدد ( 
إذا بحثنا عن .  ٢٣و  ٨١من صفّ العددين  ٢٣٨١يتألف العدد : من ناحية ثانية  - 

  : ، سنجد أن  ٨١و  ٢٣السورتين رقم 
  . ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 



٨٠  
 

  . ٢٩: هي سورة التكوير ، عدد آياا  ٨١السورة رقم 
  . ٨٥٣: ؛ فهذا هو رقم العدد الأولي  ١٤٧ع العددين العجيب أن مجمو 

  ) . ٢٣٨١ -  ٦٢٣٦(  . ٣٨٥٥: نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية  - 
، وهذا  ٢٦٥وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها  . ٢٥٧×  ٥×  ٣=  ٣٨٥٥العدد 
  . ٥٣×  ٥= العدد 

  : من عجائب العدد القرءاني و  - 
  . ٢٦٥، والباقي  ٧، فالناتج  ٨٥٣على  ٦٢٣٦إذا قسمنا العدد 

٢٦٥+  ٥٩٧١. (  ٢٦٥) +   ٨٥٣×  ٧=  (  ٦٢٣٦ . (  
  .  ٢٨٥٣×  ٢= ، وهذا   ٥٧٠٦=  ٢٦٥ -  ٥٩٧١

  ) .  ٢٠٠٠ + ٨٥٣=  ٢٨٥٣: لاحظ العدد ( 
  :  ٣٨٥٥و  ٢٣٨١الإحكام في العددين  -٧
  إذا بحثنا) .  الوسطان (  ٣٨و ) الطرفان (  ٢١من العددين  ٢٣٨١يتألف العدد  - 

  : ن أ، سنجد  ٣٨، ورقم  ٢١عن السورتين رقم 
  .  ١١٢: هي سورة الأنبياء ، عدد آياا  ٢١السورة رقم 
  .  ٨٨: عدد آياا " ص " هي سورة  ٣٨السورة رقم 

  . ٢٥٩: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  )١(.  ٣٨و  ٥٥من العددين  ٣٨٥٥يتألف العدد  - 

  : ، سنجد أن  ٣٨، ورقم   ٥٥ورتين رقم إذا بحثنا عن الس
  . ٧٨: هي سورة الرحمن ، عدد آياا  ٥٥السورة رقم 
  .  ٨٨: ، عدد آياا " ص " هي سورة  ٣٨السورة رقم 

                                                           

: مجموع هذين العددين ) . الوسطان (  ٨٥و ) الطرفان (  ٣٥من العددين  ٣٨٥٥يتألف العدد : من ناحية ثانية  )١(
 .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ٨×  ٥×  ٣=  ١٢٠العدد  . ١٢٠



٨١  
 

  .  ٢٥٩: العجيب أن مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  . ؟ ٢٥٩حكام في العدد ما وجه الإ

، وهذا يتألف من صفّ  ٣٧٧: العددين  ، ناتج صفّ هذين ٣٧×  ٧=  ٢٥٩العدد 
  . ٣و  ٧و  ٧الأعداد الثلاثة 

  . ٨٥٣، وهذا رقم العدد الأولي ١٤٧ = ٣× ٧ × ٧ اللافت للانتباه أن حاصل ضرب
  :، سنجد أن  ٣٧، ورقم  ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ١٨٢: رة الصافات ، عدد آياا هي سو  ٣٧السورة رقم 

= ، وهذا  ٢١٦×  ٢= ، وهذا  ٤٣٢: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  .  ٦٢٣٦: الأعداد الأربعة  ، ناتج صفّ  ٦×٢×٣×٦
  . ٣٠١٦ :هو ٣٧، وانتهاء بالسورة رقم  ٧عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم  - 

  .  ٣٧و  ٧صفّ العددين  ، وهذا ناتج ٣٧٧×  ٨=  ٣٠١٦العدد 
  : قِسمة محكمة لعدد آيات القرءان  - 
  .  ٣٠١٦: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأعراف ، وانتهاء بسورة الصافات  -١

  . ٤٦: ، مجموعهما  ٣٠و ١٦من صفّ العددين  ٣٠١٦يتألف العدد 
  :، سنجد أن  ٣٠، ورقم  ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آياا  ١٦السورة رقم 
  .  ٦٠: هي سورة الروم ، عدد آياا  ٣٠السورة رقم 

  . ١٢٠+  ١١٤= ، وهذا  ٢٣٤: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  .هو عدد سور القرءان  ١١٤العدد 
  .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ٨×  ٥×  ٣=  ١٢٠العدد 

  ) . ٣٢٢٠=  ٣٠١٦ -  ٦٢٣٦(  ٣٢٢٠: ن الباقية عدد آيات القرءا -٢



٨٢  
 

  .ما وجه الإحكام ؟
هاتان السورتان ) . الوسطان (  ٢٢و) الطرفان (  ٣٠من العددين  ٣٢٢٠يتألف العدد 

  :هما 
  .  ٧٨: هي سورة الحج ، عدد آياا  ٢٢السورة رقم 
  .  ٦٠: هي سورة الروم ، عدد آياا  ٣٠السورة رقم 

  .  ١٩٠: ين ، وعددي آياما مجموع رقمي السورت
  ).١٩٠+٢٣٤( ٤٢٤: العجيب أن مجموع تراتيب السور الأربع ، وأعداد آياا 

  .  ٨٥٣: ، ناتج صفّ هذين العددين  ٨×  ٥٣=  ٤٢٤العدد ف
  :  ٥٣٨و  ٨٥٣معكوس العددين  -٨

  . ٣٥٨: هو  ٨٥٣معكوس العدد 
  . ٨٣٥: هو  ٥٣٨ومعكوس العدد 

  .لاقة في الترتيب القرءاني ؟ما مدى انعكاس هذه الع
،  ١٩٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١١٩٣=  ٨٣٥+  ٣٥٨مجموع العددين  -١

  . ١٩٦هما ، ناتج صفّ  ١٩×٦=  ١١٤؛ ذلك أن العدد  ١١٤وهذا إشارة إلى العدد 
  . ٦١: ، مجموعهما  ٣و  ٥٨من صفّ العددين  ٣٥٨ يتألف العدد -٢

  : ، سنجد أن  ٣ورقم ،  ٥٨إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٢٢: هي سورة اادلة ، عدد آياا  ٥٨السورة رقم 
  .  ٢٢٢: مجموع العددين .  ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 

  . ٤٣: ، مجموعهما  ٨و  ٣٥من صفّ العددين  ٨٣٥يتألف العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٨، ورقم  ٣٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  . ٤٥: هي سورة فاطر ، عدد آياا  ٣٥رقم السورة 
  .  ١٢٠: مجموع العددين .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 



٨٣  
 

  . ١١٤×  ٣= ، فهذا  ٣٤٢=  ١٢٠و ٢٢٢العجيب أن مجموع العددين 
،  ٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ١٠٢: هو  ١٢٠و ٢٢٢الفرق بين العددين  - 

هو رقم العدد  ا، وهذ ٣٢١: ، ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ٣×  ٢×  ١= وهذا 
  . ١١٤: ، مجموعهما  ٢٠و  ٩٤، وهذا يتألف من صفّ العددين  ٢٠٩٤الإسفيني 

  
  :سورة النجم   ٨إحكام الترتيب القرءاني في الآية  -٧

  .)٨: ٥٣النجم ( �m���e��d��c��bl: سورة النجم هي قوله تعالى  ٨رقم الآية 

د ، : ، المؤلف من الأحرف الثلاثة )  c (للانتباه في هذه الآية ورود اللفظ  من اللافت
حديثا  وقد أصبحت تعرف،   D ,N , A: والتي يقابلها في الانجليزية الأحرف. ن ، ا 

  .   DNA: بــــــ  يتعلق بالإنسان والشيفرة الوراثية  يعرف كمصطلح علمي
فهو يحمل الشفرة التي . على مختلف أنواعها هو عماد وجود الكائنات الحية  :الدنا (

، من  البشر  وهو الذي يحمل الاختلاف بين. يتخلق منها الجنين من البويضة المخصبة
سلاسل من   ، وتبين أنه مركب من . واللون ، والشكل،)   ذكر وأنثى (الجنس :  حيث

  وفرنسيس  جيمس واطسون العالمان ١٩٦٥وقد تمكن في عام .   لأحماض النوويةا
 للحمض النووي الريبوزي   اكتشاف الشكل الحلزوني من ٢٠الـ   القرن في منتصف  كريك

منقوص الأكسجين ، وأدى ذلك إلى التعرف على كيفية تخزين المعلومات الوراثية ، 
 وحفظها ، وكيفية نقلها من جيل إلى آخر ) .    

 -من بين ما تعنيه  - الواردة في الآية )  c( هل تعني كلمة : ما يعنينا من هذه المسألة 
  .وأا تختزن إشارات تتعلق بخلق الإنسان ؟. ؟  DNAما يعنيه المصطلح العلمي 

   :موقع ترتيب الآية  -١
  ، ٨، وفي موقع الترتيب  ٥٣اللافت في هذه الآية ورودها في سورة النجم ، السورة رقم 

  ٣٢١العددين ، الذي يمثل مجموع  ٨٥٣: حيث يتألف من صفّ هذين العددين العدد 



٨٤  
 

  . ، وهما ناتج صفّ الأعداد الثلاثة الأولى ، والأعداد الأولية الثلاثة الأولى  ٥٣٢و 
  .ا  هو مصفوفة معقدة من الأحماض النووية . ن . د : وفي ذلك إيحاء إلى أن الــــ 

  : رقم ترتيب الآية  -٢
  .  ٥+  ٣ين ، وهذا هو مجموع العدد ٨رقم ترتيب الآية ، و  ٥٣رقم ترتيب السورة 

  : ، سنجد أن  ٥، ورقم  ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ٨×  ٢٥= وهذا .   ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  .  ٨×  ١٥= ، وهذا  ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 

العدد الناتج   . ٥×  ٨×  ٨= ، وهذا  ٣٢٠: مجموع عددي الآيات في السورتين  - 
  .  ٨٥٣،وهذا رقم العدد الأولي  ١٤٧×  ٤= ، وهذا  ٥٨٨: الأعداد الثلاثةمن صفّ 

 ٣= ، وهذا  ٦٩مجموع هذين العددين  ،  ٥×  ٦٤=  ٣٢٠العدد : من ناحية ثانية  - 
  .  ٢٣: ومن المعلوم أن عدد أزوج الكروموسومات في الإنسان .  ٢٣× 
الفرق .  ١٨عدد آياا وأن سنجد أا سورة التغابن ،  ، ٦٤إذا بحثنا عن السورة رقم  - 

  . ٤٦:  ١٨و  ٦٤ بين العددين
،  ١٣٨ ) :المائدة والتغابن (  ٦٤، ورقم  ٥ رقم سورتينالمجموع عددي الآيات في  - 

  .  ٤٦×  ٣: ، أو  ٢٣×  ٦=  العدد وهذا
  : ان ، سنجد أن في النصف الثاني من القرء ٥، ورقم  ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ١٣: ، عدد آياا )  ٦٠السورة رقم ( هي الممتحنة  ٣السورة رقم 
  . ١١: عدد آياا )  ٦٢السورة رقم ( هي سورة الجمعة  ٥السورة رقم 

  .  ٤٦: العددين  ، ناتج صفّ  ٤×  ٦= ، وهذا  ٢٤: مجموع العددين 
  
  : عدد كلمات الآية -٣

، وهذه  ٣٢١: ، وناتج صفّها  ٣و  ٢و  ١الثلاثة هي  أن الأعداد الأولى سابقاً  ذكرنا
  .  ٥٣٢: ، وناتج صفّها  ٥و  ٣و  ٢: هي أرقام الأعداد الأولية الثلاثة الأولى وهي 



٨٥  
 

  .، وهذه العلاقة من خصائص الأعداد  ٨٥٣=  ٥٣٢+  ٣٢١مجموع العددين 
  . العجيب أن عدد كلمات الآية ، وعدد حروفها جاء وفق هذه الخصيصة 

  : ذا تأملنا عدد كلمات الآية ، وعدد أحرفها نلاحظ إ
كلمات ، وعشرة أحرف، إذا كتبنا تحت كلّ كلمة عدد أحرفها   ٣تتألف الآية الكريمة من 

  : ، على النحو الموضح في الجدول التالي  ٨٥٣ أن العدد الناتج هو سنلاحظ 

  �m�����d��c��bl عدد كلمات وحروف الآية
  

  b  ��c  ��d  الآية
  ٣  ٢  ١  م الكلمةرق

  ٥  ٣  ٢  عدد الأحرف
  ٨  ٥  ٣  اموع

  ٨٥٣  
  
  : عدد حروف الآية  -٤

  وبالتالي فعدد ما)  الدال ( هو  ، من بينها حرف واحد قد تكرر، ١٠عدد حروف الآية 
  .  ١+  ٩: ورد فيها من حروف اللغة هو 

  . ما وجه الإحكام ؟
سنجد أن مجموع  روف الأبجدية ،إذا بحثنا عن مواقع هذه الحروف في تسلسل الح -١

  : ٤رقم على النحو الموضح في الجدول التالي .   ١٢٠: مواقع ترتيبها 
  . ٨٥٣: ، ناتج الصّف  ٨×  ٥×  ٣=  ١٢٠العدد : المفاجأة 
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  )٤(دول رقم ج
  لحروف الأبجدية ومواقع ترتيبهاا

  
  ٧ز       ٦و       ٥ه       ٤د       ٣ج       ٢ب       ١أ      

  ١٤ن      ١٣م      ١٢ل      ١١ك      ١٠ي      ٩ط       ٨    ح 
  ٢١ش     ٢٠ر      ١٩ق     ١٨ص     ١٧ف     ١٦ع      ١٥س    
  ٢٨غ     ٢٧ظ     ٢٦ض     ٢٥ذ      ٢٤خ      ٢٣ث     ٢٢ت    

  )١(  :حروف الآية ومواقع ترتيبها  - 
  ى  ل  د  ت  ف  ا  ن  د  م  ث
١٠  ١٢  ٤  ٢٢  ١٧  ١  ١٤  ٤  ١٣  ٢٣  

  ٨٥٣: ف ، ناتج الصّ  ٨×٥×٣= ، وهذا  ١٢٠: الحروف  مجموع مواقع
  
  .  ١١٦: إذا لم نعتبر حرف الدال الثاني ، فمجموع مواقع الأحرف التسعة  - 

، وهذا  ١٤٧×  ٢= ، وهذا  ٢٩٤: ، ناتج صفّ العددين  ٢٩×  ٤=  ١١٦العدد 
  .  ٨٥٣رقم العدد الأولي 

  .  ٤٦×  ٣٢= ، وهذا  ١٤٧٢: هو  ١٤٧و  ٢العدد الناتج من صفّ العددين  - 
، ومن  ٢٣يقع في موقع الترتيب ) الثاء ( ومن العجيب أن الحرف الأول في الآية  -٢

  .  ٢٣: المعلوم أن عدد أزواج الكروموسومات في الإنسان 

                                                           

، ناتج  ٨ - ٥٣= ، وهذا  ٤٥، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٤٠٦:  ٢٨الــــ  موع مواقع الحروف الأبجدية مج )١(
 .  ٨٥٣: صفّ العددين 
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  : مرات ، وجاءت في المواقع التالية  ٤الثلاثة  ) دنا ( تكررت أحرف اللفظ  -٣
  .  ٢٣: إن مجموع مواقع الأحرف الأربعة .  ٤ :، د  ١: ، ا  ١٤: ، ن  ٤: د 
  . ١٩: ، ومجموعها  ١و ١٤و ٤: هي ) د ، ن ، ا ( مواقع ترتيب الأحرف الثلاثة  -٤

  : ، سنجد أن  ١و  ١٤و  ٤إذا بحثنا عن السور الثلاث ذوات الترتيب 
  .  ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ٥٢: راهيم ، عدد آياا هي سورة إب ١٤السورة رقم 
  .  ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 

، وهذا ناتج صفّ الأعداد  ٥٣٢،وهذا  معكوس العدد  ٢٣٥: مجموع أعداد الآيات 
  .الأولية الثلاثة الأولى 

  :  ١٢٠إشارتان إلى العدد  -٥
  أرقامه وع العدد ، ومجموع، عدد سور القرءان ،نلاحظ أن مجم ١١٤إذا تأملنا العدد  -١
= ١٢٠=  ١+  ١+  ٤+  ١١٤.  ١٢٠  .  
  .ما وجه الإحكام ؟.  ٦=  ١+  ١+  ٤=  ١١٤مجموع أرقام العدد  - 

، وهذه هي الأعداد  ٣٢١: ، ناتج صفّ الأعداد الثلاثة  ٣×  ٢×  ١=  ٦العدد 
   .                                                   الثلاثة الأولى 

  .  ١٠٠٠: ، مجموع العددين  ١٤٧هو العدد الأولي رقم  ٨٥٣العدد  -٢
  .  ١٠٠×  ١٠=  ١٠٠٠العدد 

  : ، سنجد أن  ١٠٠، ورقم  ١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 
  .  ١١: هي سورة العاديات ، عدد آياا  ١٠٠السورة رقم 

  . ١٢٠: موع عددي الآيات في السورتين العجيب أن مج



٨٨  
 

  )١(  : P 53  البروتين  -٦
يقى من  الذي)  و الملاك الحافظأ( ورام لألالجين المثبط كشف العلم الحديث أن    

  هذا الجين مسؤول عن...ويمنع حدوث السرطان ( DNA ) لـــــالعلل والطفرات في ا
  .  P53 تكوين بروتين يسمى ببروتين

  حيث وردت الآية الكريمة هو رقم ترتيب سورة النجم  ٥٣العدد   نتباه أناللافت للا

�m���e��d��c��bl ) وهذان هما العددان  ٨في موقع الترتيب   )٨: ٥٣النجم ،
   . ٥٣٨، أو العدد  ٨٥٣اللذان يتألف من صفّهما العدد 

   ..مينيأحامض  ٣٩٣من  مؤلفالبروتين  ومن ناحية ثانية ، هذا 
  . كاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟ما مدى انع

  ، وهذا هو عدد مرات ورود لفظ الجلالــة  ٢٦٩٩هو رقم العدد الأولي  ٣٩٣العدد  -١
  .في القرءان ) االله ( 
  .  ٣٥٥٢: هو  ٨٥٣مجموع الأعداد التبادلية للعدد  -٢

  . ٨٥٣=  ٢٦٩٩ - ٣٥٥٢العجيب أن حاصل طرح 
، ناتج صفّ  ١١×  ٧٩=  ٨٦٩العدد .  ٨٦٩=  ٨+  ٥+  ٣+  ٨٥٣مجموع  -٣

   . ٣٩٣×  ٣=  ١١٧٩العجيب أن ، ١١٧٩: هذين العددين 
  : التالية  ٣٩٣ومن الإشارات إلى العدد  -٤

، وهذا  ٤٧، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢١١: هو  ٣٢١و  ٥٣٢الفرق بين العددين 
  : هاتان السورتان هما .  ٤و  ٧يتألف من صفّ العددين 

                                                           

، هو جين مثبط للأورام في البشر، وهو )٥٣المعروف أيضا ببروتين مثبط الورم ) (P53 :بالإنجليزية( ٥٣البروتين  )١(
حيث الكائنات متعددة الخلايا  دور مهم في ٥٣للبروتين   .لدى البشر ١٧الصبغي   في TP53 المورثة مشفر بواسطة

بأنه  p53وبالتالي وصف . في كبح الأورام والوقاية من السرطان ارئيسي ايقوم في تنظيم دورة الخلية وبالتالي يلعب دور 
الطفرات  ، وذلك مشيراً إلى دوره في الحفاظ على استقرار المعلومات الوراثية من خلال منع"الحارس"، و"الجينوم حامي"

 .الوراثية
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  .  ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧ة رقم السور 
  .  ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 

  .  ٣٩٣: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  ، ومن المعلوم ٢٣مجموعها ، ٨و ٦و  ٩من صفّ الأعداد الثلاثة  ٨٦٩يتألف العدد  - 

  )١( .سومات في الإنسان أن هذا العدد يشير إلى عدد أزواج الكرومو 
  : ، سنجد أن  ٨و  ٦و  ٩إذا بحثنا عن السور ذوات الترتيب  - 

  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  .  ١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آياا  ٦السورة رقم 
  .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 

، وهذا ناتج  ١٢٣×  ٣= ، وهذا  ٣٦٩: ور الثلاث مجموع أعداد الآيات في الس
  .  ٣و  ٢و  ١صفّ الأعداد الثلاثة الأولى  

  ) . ٦٩٣هو أحد الأعداد التبادلية للعدد  ٣٦٩العدد ( 
  ) . ٢٣+٣٦٩( . ٣٩٢: مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث ، ومواقع ترتيبها  - 

  .، عدد سور القرءان  ١١٤، وهذا يشير إلى العدد  ١٩٦×  ٢=  ٣٩٢العدد 
، هذا العدد  ٧٧٣×  ٤= ،هذا العدد  ٣٠٩٢=  ٣٩٣+  ٢٦٩٩مجموع العددين  -٥

  العدد ، وهذا رقم ١٤٧=  ٧×  ٧×  ٣: يتألف من صفّ ثلاثة أعداد حاصل ضرا 

                                                           

  :من عجائب العدد القرءاني  )١(
  .  ٥٣٤٦: هو  ٥٣و  ٤٦دين العدد الناتج من صفّ العد -

، العدد الناتج من صفّ  ٣٩×  ٣= ، وهذا  ١١٧، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٨٩٠=  ٥٣٤٦ - ٦٢٣٦
  . ٣٩٣العددين 

العجيب .  ٦٩٣: الفرق بين العددين .  ٤٦٥٣: ، أو  ٥٣٤٦: هو  ٥٣و  ٤٦العدد الناتج من صفّ العددين  -
   .المعروفة  بالحروف النورانية أو المقطعة  ٢٩حروف الفواتح الــ أن هذا العدد هو القيمة العددية لل
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  .  ٨٥٣الأولي 
، وهذا هو  ٧٧٧: ، مجموع العددين  ٧٧٣×  ٤=  ٣٠٩٢العدد : من ناحية ثانية  - 

  : هذه السور الثلاث هي  . ٣٧×  ٧×  ٣= ؛ ذلك أنه  ١٠١فيني رقم العدد الإس
  . ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ١٨٢: هي سورة الصافات ، عدد آياا  ٣٧السورة رقم 

  . ٥٨٨: مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث 
  .  ٨٥٣رقم العدد الأولي العدد هو ؛ فهذا  ١٤٧×  ٤=  ٥٨٨العدد : المفاجأة 

إذا .  ٢٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٠١هو العدد الإسفيني رقم  ٧٧٧العدد  -٦
  )١(.  ٢٢٧، سنجد أا سورة الشعراء ، وأن عدد آياا  ٢٦بحثنا عن السورة رقم 

  :  ٢و  ٥و  ٣ا ناتج صفّ الأعداد ، وهذ ٢٥٣=  ٢٢٧+  ٢٦مجموع العددين 
  . ٢هو العدد الأولي رقم  ٣العدد 
  . ٣هو العدد الأولي رقم  ٥العدد 
  . ١هو العدد الأولي رقم  ٢العدد 

  )٢(.  ٦٦×  ٢= ، وهذا  ١٣٢:  ١و  ٣و  ٢العدد الناتج من صفّ الأعداد 
  . ٨٥٣دد وهذا أحد الأعداد التبادلية للع.  ٣٨٥=  ١٣٢+  ٢٥٣مجموع العددين 

  . ٢٧٦: ، مجموع العددين ٤٩هو العدد الأولي رقم  ٢٢٧العدد  -٧
  . ٢٣×  ١٢: أو .  ٤٦×  ٦=  ٢٧٦العدد 

  :من ناحية ثانية 
  : هاتان السورتان هما .  ٢و  ٧٦من صفّ العددين  ٢٧٦يتألف العدد 

                                                           

 .، وهذا هو القيمة العددية للفظ الجلالة  ٦٦×  ٢= ، وهذا  ١٣٢، ناتج صفّ العددين  ١٣×  ٢=  ٢٦العدد  )١(

 . ٥و  ٣و  ٢: وهذه أرقام الأعداد الأولية .  ٣٢١هو أحد الأعداد التبادلية للعدد  ١٣٢العدد  )٢(
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  . ٣١: هي سورة الإنسان ، عدد آياا  ٧٦السورة رقم 
  . ٢٨٦: بقرة ، عدد آياا هي سورة ال ٢السورة رقم 

  )١( .  ٦٦وهذا هو العدد الأولي رقم .  ٣١٧: مجموع عددي الآيات في السورتين 
  .هو القيمة العددية للفظ الجلالة  ٦٦العدد 

  :من ناحية ثالثة  - 
كما أن . هو عدد أرقام المصفوفة العددية لأعداد الآيات في سور القرءان  ٢٢٧العدد 

  .  ٢٢٧×  ٤= ، وهذا  ٩٠٨: هو  ٢٢٧ مجموع الأعداد الــ
  : هاتان السورتان هما .  ٢و  ٢٧من صفّ العددين  ٢٢٧يتألف العدد  - 

  .  ٩٣: هي سورة النمل ، عدد آياا  ٢٧السورة رقم 
  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 

  .ما وجه الإحكام ؟.  ٤٠٨: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  .  ٤٦: ، وهذان عددان مجموعهما  ٣٤×  ١٢=  ٤٠٨العدد 

  . إشارة إلى عدد كروموسومات الإنسان ؟ ٤٦فهل العدد 
  .لعل في الظاهرة التالية ما يشير إلى هذه الحقيقة 

  
  :  ٤٦آخر آية في ترتيب المصحف رقم ترتيبها و أول آية ،  -٧
  : ٤٦رقم ترتيبها في ترتيب المصحف أول آية  -١

  سورة البقرة ، وهي قوله  ٤٦هي الآية رقم  ٤٦ترتيب المصحف رقم ترتيبها في  آية  أول

                                                           

  : هذه السور الثلاث هي .  ١٧×  ٥×  ٣= وهذا .  ٢٥٥: هو  ٣١و  ٢٨٦الفرق بين العددين  - )١(
  . ١٢٠: هي المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم ،  ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ١١١: هي الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 

  .  ١١٤×  ٤= ، وهذا  ٤٥٦: داد آياا مجموع تراتيب السور الثلاث ، وأع
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  )٤٦: ٢البقرة ( ��m���´��³��²��±��°��¯��®��¬��«l:تعالى 
  .  ٣٧: ، وعدد حروفها  ٨الآية  هذه عدد كلمات

  .ما وجه الإحكام ؟
  .  ٥٣: الرقم العام لهذه الآية هو اللافت للانتباه أن  - 
  . ٥٣٨ - ١٠٠٠= ، وهذا  ٤٦٢: الناتج من صفّ رقم السورة والآية هو  العدد - 
، وهذا ناتج صفّ  ١٢٣×  ٢=  ٢٤٦: العددين بالصورة  العدد الناتج من صفّ  - 

  .  ٥و  ٣و  ٢أرقام ترتيب الأعداد الأولية  ه، وهذ ٣و  ٢و  ١الأعداد 
  . ٨٥٣: هو ) ٨(ا وعدد كلما) ٥٣(العدد الناتج من صفّ الرقم العام للآية  - 
  :  ٤٦آخر آية في ترتيب المصحف رقم ترتيبها  -٢

سورة النازعات ، السورة  ٤٦هي الآية رقم  ٤٦آية في ترتيب المصحف رقم ترتيبها  آخر
  : آية ، وهي قوله تعالى  ٤٦المؤلفة من  ٧٩رقم 

�m���é��è�����ç��æ������å��ä��ã��â��á�����àl  )٤٦:  ٧٩ النازعات (  
  . ه الإحكام في ترتيب هاتين الآيتين ؟ما وج

هذا يعني أن عدد الآيات السابقة لها في .   ٥٣: سورة البقرة  ٤٦الرقم العام للآية  -١
  . ية آ ٥٢ترتيب المصحف 

  .ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٥٧٥٨: النازعات  ٤٦الرقم العام للآية  -٢
 ٥= ، وهذا  ١١٥: مجموعهما  ٥٧و  ٥٨من صفّ العددين  ٥٧٥٨يتألف العدد  - 
  ) ٤٦=  ٢×  ٢٣.( وهذا يشير إلى عدد أزواج الكروموسومات في الإنسان .  ٢٣× 
  .  ٥٣٢، وهذا معكوس العدد  ٢٣٥: هو  ٢٣و  ٥العدد الناتج من صفّ العددين  - 
  .  ٤٧٨: النازعات حتى اية المصحف  ٤٦نستنتج أن عدد الآيات التالية للآية  - 

  .   ٥٣×  ١٠= ،  وهذا  ٥٣٠=  ٤٧٨+  ٥٢مجموع العددين  :المفاجأة 
  .  ٤٦،وهذا معكوس العدد  ٦٤هو العدد الإسفيني رقم  ٥٣٠العدد : من ناحية ثانية - 
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سورة  ٤٦سورة البقرة ،وانتهاء بالآية رقم  ٤٦عدد آيات القرءان ابتداء من الآية رقم  -٣
  . ) ٦٢٣٦=  ٤٧٨+  ٥٧٠٦+  ٥٢. (  ٥٧٠٦: النازعات 

  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
  )١(.  ٢٠٠٠+  ٨٥٣= وهذا .  ٢٨٥٣×  ٢=  ٥٧٠٦العدد  - 

  .  ٣١٧×  ٩=  ٢٨٥٣: ثانية  ومن ناحية
  .  ٢٣هو رقم العدد الأولي  ٩العدد 
  .  ٦٦هو العدد الأولي رقم  ٣١٧العدد 

  ).الطرفان( ٦٦و) الوسطان (  ٢٣يتألف من العددين  ٦٢٣٦اللافت للانتباه أن العدد 
  : ومن عجائب العدد  -٤
  .  ٤٦٢: العدد الناتج من صفّ رقم سورة البقرة ، ورقم الآية  - 
  . ٤٦٧٩: العدد الناتج من صفّ رقم سورة النازعات ، ورقم الآية  - 

  . ما وجه الإحكام ؟
مجموعهما  ٥١و  ٤١، وهذا يتألف من صفّ العددين  ٥١٤١: مجموع العددين  -١

  . ٤٦×  ٢= ، وهذا  ٩٢
  : ، سنجد أن  ٥١، ورقم  ٤١إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  .  ٥٤: هي فصلت ، عدد آياا  ٤١السورة رقم 
  . ٦٠: هي الذاريات ، عدد آياا  ٥١السورة رقم 

  .، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤=  ٦٠+  ٥٤مجموع العددين 
  .  ٥٣×  ٩٧=  ٥١٤١العدد : من ناحية ثانية  - 
  ، وهذا هو العدد الأولي رقم ٤٢١٧: هو  ٤٦٧٩و  ٤٦٢بين العددين  الفرق -٢

  .  ٥٣٢: ناتج صفهما .  ٥٣×  ٢= ، وهذا  ١٠٦، وهذا هو الأولي رقم  ٥٧٧
                                                           

 .  ١٤٧+  ٨٥٣=  ١٠٠٠العدد  )١(
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  : سورة النجم  ٨الرقم العام للآية  -٥
  .  ٤٧٩٢: هو سورة النجم  ٨الرقم العام للآية 
  ) .الوسطان( ٧٩و ،) الطرفان ( ٤٢هذا العدد يتألف من العددين  أناللافت للانتباه 

  . ما وجه الإحكام ؟
  : إذا بحثنا عن هاتين السورتين سنجد أن  -١
  .  ٥٣: هي الشورى ، عدد آياا  ٤٢السورة رقم  - 
  )١(.  ٤٦: هي النازعات ، عدد آياا  ٧٩السورة رقم  - 
  
  : بالعدّ من آخر القرءان  ٥٣الآية رقم  -٨
  :وهي قوله تعالى سورة البقرة ، ٤٦ن أول القرءان هي الآية رقم بالعدّ م ٥٣الآية رقم  - 

�m���´��³��²��±��°��¯��®��¬��«l ) ٤٦: ٢البقرة(  
  .  ٣٧: ، وعدد حروفها  ٨عدد كلمات هذه الآية 

  : سورة الهمزة ، وهي قوله تعالى  ٥بالعدّ من آخر القرءان هي الآية رقم  ٥٣الآية رقم  - 

�m��k��j��i��h��gl )٥: ١٠٤لهمزة ا ( .  
  .  ١٦: ، وعدد حروفها  ٤عدد كلمات هذه الآية 

  .ما وجه الإحكام ؟
  ) .١٦+٣٧. ( ٥٣: ، وبذلك يكون مجموع حروف الآيتين  ١٦عدد حروف الآية  - 

                                                           

  . ٥٤٧: وفق حساب الجمل ) الشورى ( القيمة العددية لاسم السورة  - )١(
  . ٥٦٠: وفق حساب الجمل ) النازعات ( القيمة العددية لاسم السورة  -
  .  ١٢٣×  ٩= ، وهذا  ١١٠٧: مجموع العددين  -

  . ٢٣م العدد الأولي هو رق ٩العدد 
  . ٣و  ٢و  ١: ناتج صفّ الأعداد الثلاثة الأولى  ٣٢١هو معكوس العدد  ١٢٣العدد 
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  .  ٧٧٣×  ٨= ، هذا العدد  ٦١٨٤: الرقم العام للآية هو  - 
 ٣فت أن حاصل ضرب اللا. ٧و  ٧و  ٣يتألف من صفّ الأعداد الثلاثة  ٧٧٣العدد 

  .  ٨٥٣، وهذا رقم العدد الأولي  ١٤٧=  ٧×  ٧× 
  ) . ٧٧٣×  ٤= ، هذا العدد  ٣٠٩٢=  ٣٩٣+  ٢٦٩٩مجموع العددين  :أذكّر ( 
  
  :  )٨: ٥٣النجم ( �m���e��d��c��blالقيمة العددية للآية الكريمة  -٩

  . ١١١٩: القيمة العددية للآية وفق حساب الجمّل التقليدي 
،  ٣٠:، ل ٤:، د ٤٠٠: ، ت ٨٠:، ف ١:، ا ٥٠:، ن ٤:،د ٤٠:، م ٥٠٠:ث( 

  ) . ١٠:ي 
  :، وهذان عددان أوليان  ٣٧٣×  ٣=  ١١١٩العدد 
  .  ٧٤هو العدد الأولي رقم  ٣٧٣، والعدد  ٢ولي رقم هو العدد الأ ٣العدد 

  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
  : ، سنجد أن  ٧٤، ورقم  ٢رقم إذا بحثنا عن السورتين 

  .  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ٥٦: هي سورة المدثر ، عدد آياا  ٧٤السورة رقم 

  . ، وهذا عدد سور القرءان   ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢: مجموع عددي الآيات  - 
  .  ٤٦×  ٥= ، وهذا  ٢٣٠: هو  ٥٦و  ٢٨٦الفرق بين العددين  - 
، العدد )  ١١×  ١٩(  ٢= ، وهذا  ٤١٨: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما  - 

  .، وهذا هو القيمة العددية للآية  ١١١٩: هو  ١١و  ١٩الناتج من صفّ العددين 
  

  : ٥٣منهما  أول آية ، وآخر آية رقم ترتيب كلّ  - ١٠
سورة البقرة ، وهي  ٥٣هي الآية رقم  ٥٣أول آية في ترتيب المصحف ، رقم ترتيبها  - 

  : قوله تعالى 
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�m���}��|��{��z��y��x��w��vl  )٥٣ : ٢ البقرة. (  
  : سورة المدثر ، وهي قوله تعالى  ٥٣رقم  هي الآية  ٥٣آخر آية رقم ترتيبها  - 

�m��d���c���b��a��`��_^l  )٥٣:  ٧٤ المدثر .(  
  . ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين الآيتين ؟

: ءان ابتداء من الآية في سورة البقرة ، وانتهاء بالآية في سورة المدثر عدد آيات القر  - 
  :، وهذان عددان أوليان  ٤٩٩×  ١١= ، هذا العدد  ٥٤٨٩
  . ١٠٥هو العدد الأولي رقم  ٤٩٩، والعدد  ٥هو العدد الأولي رقم  ١١العدد 

  : ، سنجد أن  ١٠٥، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  . ٥: هي سورة الفيل ، عدد آياا  ١٠٥السورة رقم 

، وهذا  ٥٣٢، وهذا معكوس العدد  ٢٣٥: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
  . ناتج صفّ الأعداد الأولية الثلاثة الأولى هو العدد 

  . ٥٩: المصحف البقرة في ترتيب  ٥٣عدد الآيات السابقة للآية  - 
  .  ٦٨٨: المدثر حتى اية المصحف  ٥٣عدد الآيات التالية للآية  - 

  .ما وجه الإحكام ؟.  ٨٣×  ٩= ، وهذا  ٧٤٧=  ٦٨٨+  ٥٩مجموع العددين 
  .  ٢٣هو رقم العدد الأولي  ٩العدد 
  .  ٢٣هو العدد الأولي رقم  ٨٣العدد 

  .  ٤٦×  ٢= ، وهذا  ٩٢=  ٨٣+  ٩مجموع العددين 
  . ٤٧٤٢: هو  ٧٤٧و  ٥٤٨٩الفرق بين العددين  - 

  . ٢٣٧٣: ، وهذان عددان أوليان مجموعهما  ٢٣٧١×  ٢=  ٤٧٤٢العدد 
  .  ٥٣×  ٧=  ٢٣٧٣العدد 
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  :  ٥٣و  ٤٦من مظاهر العلاقة بين العددين  - ١١
  .هو عدد الكروموسومات في الإنسان  ٤٦العدد 
  . P 53هو البروتين المسمى  ٥٣العدد 

  . انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟ما مدى 
  : ، سنجد أن  ٥٣، ورقم  ٤٦إذا بحثنا عن السورتين رقم  -١

  .  ٣٥: هي سورة الأحقاف ، عدد آياا  ٤٦السورة رقم 
  .  ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آياا  ٥٣السورة رقم 

  . ٣٥: هو  ٥٣، ومعكوس العدد  ٦٤: هو  ٤٦معكوس العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٣٥، ورقم  ٦٤ثنا عن السورتين رقم إذا بح

  . ١٨: عدد آياا  هي التغابن  ، ٦٤السورة رقم 
  .  ٤٥: هي سورة فاطر ، عدد آياا  ٣٥السورة رقم 

  ) . ١٦٠+  ١٩٨.( ٣٥٨: مجموع تراتيب السور الأربع ، وأعداد آياا : المفاجأة 
  )١( . ٨٥٣هو معكوس العدد  ٣٥٨العدد 

  . ١١×  ٩= ، وهذا  ٩٩=  ٥٣+  ٤٦موع العددين مج -٢
  : ، سنجد أن  ١١، ورقم  ٩إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 

    . ٢٧٢: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما 
، وهذان  ١١٤× ٦= ، وهذا  ٦٨٤تج صفّ العددين ، نا٦٨×٤=  ٢٧٢العدد 

  . ٨٥٣: ، ناتج الصف  ٨×  ٥×  ٣= ، وهذا  ١٢٠: عددان مجموعهما 

                                                           

عدد آيات القرءان ابتداء من سورة فاطر  . ٣٣٦: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأحقاف وانتهاء بالنجم  )١(
 ) .عليها تسعة عشر ( هذا هو القيمة العددية للآية و .  ١٢٢١الفرق بين العددين . ١٥٥٧: وانتهاء بسورة التغابن 



٩٨  
 

  المبحث الثاني )٢(
  

  ٢٣إحكام الترتيب القرءاني في العدد 
  :  ١١٤و  ٢٣العلاقة بين العددين  -١
  .  ٩هو العدد الأولي رقم  ٢٣العدد  - 
  .  ٩ رقم هو العدد الإسفيني ١١٤العدد  - 

  .هذه العلاقة من خصائص العدد 
  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  : ، سنجد أن  ١١٤، ورقم  ٢٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 
  .  ٦: هي سورة الناس ، عدد آياا  ١١٤السورة رقم 

  . ٩×  ٢٩= وهذا .  ٢٦١: السورتين ، وعددي آياما  مجموع رقمي - 
  . ١١٤، كما أنه رقم العدد الإسفيني  ٢٣هو رقم العدد الأولي  ٩العدد 

  : هاتان السورتان هما . ١٤× ٨= ، وهذا  ١١٢: هو  ٦و  ١١٨الفرق بين العددين  - 
  .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 
  .  ٥٢: ي سورة إبراهيم ، عدد آياا ه ١٤السورة رقم 

  .  ٢٣: اللافت للانتباه أن الفرق بين العددين 
هذا هو العدد . ٦٤٢: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأنفال ، وانتهاء بسورة إبراهيم  - 

  )١( . ٢٣هو رقم العدد الأولي  ٩العدد  . ٩×  ٩= ، وهذا  ٨١الإسفيني رقم 
  : ، سنجد أن  ٧٥، ورقم  ٥٢رتين رقم إذا بحثنا عن السو  - 

                                                           

، وهذا يتألف من صفّ العددين  ٢٠٩٤، وهذا رقم العدد الإسفيني  ٣٢١×  ٢=  ٦٤٢من ناحية ثانية  العدد  )١(
 . ١١٤: مجموعهما  ٢٠و  ٩٤



٩٩  
 

  . ٤٩: هي سورة الطور ، عدد آياا  ٥٢السورة رقم 
  . ٤٠: هي سورة القيامة ، عدد آياا  ٧٥السورة رقم 

  .  ٢٣ وهذا رقم ترتيب العدد الأولي،  ٩:  الفرق بين العددين
هذا العدد  . ٨٥٦:عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الطور ، وانتهاء بسورة القيامة  - 
  .  ٢٣×  ٥= ، وهذا  ١١٥: عددان مجموعهما  ن، وهذا ١٠٧×  ٨= 
  : ، سنجد أن  ٢٣، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  .  ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 

  . ٢٣هو العدد الإسفيني رقم ، وهذا  ٢٣٨مجموع العددين 
  
  :  ٦٢٣٦و  ٦٥٥٥الإشارة في العددين  -٢
، وهي الأعداد الدالة على  ١١٤ - ١هو مجموع الأعداد المتسلسلة من  ٦٥٥٥العدد  - 

  . تراتيب سور القرءان 
  . وهذه العلاقة من خصائص العدد .  ٢٣×  ٢٨٥= الملاحظ أن هذا العدد 

يظهر في وسط  ٢٣اللافت للانتباه أن العدد .رءان هو عدد آيات الق ٦٢٣٦العدد  - 
  .ما وجه الإحكام ؟.   ٦و  ٦، محاطاً بالعددين  ٦٢٣٦العدد 

  . سنة  ٢٣إن في هذه العلاقة ما يشير إلى نزول القرءان مفرّقاً في  - 
 ١٢من المعلوم أا و ، وهذا العدد يشير إلى السنة ،  ١٢=  ٦+  ٦فمجموع العددين 

  " .مفرقّاً " إلى قسمين تشير إلى معنى اللفظ  ١٢سمة العدد شهراً  ، وقِ 
�m��¡�����~��}��|��{���z��y��x��w����v��u��t: قال تعالى 
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¸��¶����µ��������´��³��²¹����¾��½��¼��»��º
���¿l  ) ٣٦:  ٩التوبة ( .  

، وهذا رقم ترتيب العدد الأولي  ٩ت في السورة رقم ومن الملاحظ في هذه الآية أا ورد
  ، وهذا العدد من مضاعفات ٣٦، كما أن عدد كلماا  ٣٦،  وأن رقم ترتيبها  ٢٣

  ) . ١٢×  ٣=  ٣٦( ، )  ٩×  ٤=  ٣٦. (  ١٢و  ٩العددين 
  
  :نزول القرءان مفرّقاً  -٣

  :عالى الآية التي تشير إلى نزول القرءان مفرّقاً صراحة هي قوله ت

�m���U��T��S��R��Q����P��O����N��M��Ll )  ١٠٦ : ١٧الإسراء(  
  . ٢٣، وهذا رقم العدد الأولي  ٩: عدد كلمات الآية  - 

  :ظ الإشارة إلى نزول القرءان مفّرقاً وليس جملة في قوله تعالى وتُلاحَ 

 - �mÉ����È��Ç��Æ��Å��Ä���������Ã��Â��ÁÊ��Î��Í��Ì��ËÏ��

���Ò��Ñ��Ðl  )٣٢: ٢٥رقان الف. (  
  : من مظاهر الإحكام في هذه الآية 

،  ٢٨و  ٨٧هذا العدد يتألف من صفّ العددين .  ٢٨٨٧: الرقم العام لهذه الآية  -١
، وهذا  ١١٥: ، مجموع كلّ منهما ) الوسطان (  ٨٨و ) الطرفان ( ٢٧أو من العددين 

  . ؟ ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني.  ٢٣×  ٥= 
  : ، سنجد أن  ٨٨و  ٢٧و  ٢٨و  ٨٧إذا بحثنا عن السور الأربع ذوات الترتيب  - 

  .  ١٩: هي سورة الأعلى ، عدد آياا  ٨٧السورة رقم 
  .  ٨٨: هي سورة القصص ، عدد آياا  ٢٨السورة رقم 
  .  ٩٣: هي سورة النمل ، عدد آياا  ٢٧السورة رقم 



١٠١  
 

  .  ٢٦: عدد آياا  هي سورة الغاشية ، ٨٨السورة رقم 
،  ١١٣×  ٢= ؛ فهذا العدد  ٢٢٦العجيب أن مجموع أعداد الآيات في السور الأربع 

  . ٢٣×  ٥= ، وهذا  ١١٥: وهذان عددان أوليان مجموعهما 
  :  ٢٣، ورقم  ٥إحكام الترتيب القرءاني في السورتين رقم  -٢

  : ، سنجد أن  ٢٣، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥سورة رقم ال

  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 
  . ٢٣أن هذا هو العدد الإسفيني رقم : ، والمفاجأة  ٢٣٨: مجموع العددين 

  : سورة الفرقان  ٣٢إحكام الترتيب القرءاني في موقع الآية  -٣
  : ، نستنتج أن  ٢٨٨٧ :الفرقان هو  ٣٢ بما أن الرقم العام للآية

  . ٢٨٨٦: عدد الآيات السابقة لها في ترتيب المصحف 
  .  ٣٣٤٩: عدد الآيات التالية لها حتى اية المصحف 

  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
  . ١١٤: ، مجموعهما  ٢٨و ٨٦من صفّ العددين  ٢٨٨٦يتألف العدد  - 

  .  ٨٢: ، مجموعهما  ٣٣و  ٤٩ين من صفّ العدد ٣٣٤٩يتألف العدد 
،  ١٩و  ٦، هذا العدد هو ناتج صفّ العددين ١٩٦=  ٨٢+  ١١٤مجموع العددين 

  . ١٩×  ٦=  ١١٤ومن المعلوم أن العدد 
  : ، سنجد أن  ١١٤، ورقم  ٨٢إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ١٩: هي سورة الانفطار ، عدد آياا  ٨٢السورة رقم 
  . ٦: هي سورة الناس ، عدد آياا  ١١٤السورة رقم 

  .  ١١٤وهذا هو العدد الأولي رقم  ٦١٩: العدد الناتج من صفّ العددين : المفاجأة 



١٠٢  
 

  ) .  ٨٢+  ١١٤=  ١٩٦: كما أن صفّهما بالصورة ( 
  : ومن عجائب العدد القرءاني  -٤
  : هاتان السورتان هما .  ٢٨و ٨٦من صفّ العددين  ٢٨٨٦يتألف العدد  - 

  .  ١٧: هي سورة الطارق ، عدد آياا  ٨٦رة رقم السو 
  .  ٨٨: هي سورة القصص ، عدد آياا  ٢٨السورة رقم 

  . ١٠٥: مجموع عددي الآيات في السورتين 
  : هاتان السورتان هما .  ٣٣و  ٤٩من صفّ العددين  ٣٣٤٩يتألف العدد  - 

  .  ١٨: هي سورة الحجرات ، عدد آياا  ٤٩السورة رقم 
  .  ٧٣: هي سورة الأحزاب ، عدد آياا  ٣٣رقم  السورة

  .  ٩١: مجموع عددي الآيات في السورتين 
  .  ١٩٦: مجموع أعداد الآيات في السور الأربع : المفاجأة 

  ) . ١٩٦: مجموع تراتيب السور الأربع هو : أذكّر ( 
  :  ٣٣٤٩و  ٢٨٨٦الفرق بين العددين  -٥

، وهذا  ٩٠، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٤٦٣:  ٣٣٤٩و  ٢٨٨٦الفرق بين العددين 
  . ما وجه الإحكام ؟.   ١٠×  ٩= 

  : ، سنجد أن  ١٠، ورقم  ٩إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  . ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 

  .  ٢٣٨: مجموع عددي الآيات في السورتين 
    . ٢٣هو العدد الإسفيني رقم  ٢٣٨العدد : المفاجأة 

  .  ٢٥٧: مجموع رقمي السورتين ، وعددي آياما  - 



١٠٣  
 

  . ١١٤: ، حاصل ضرما  ٢و  ٥٧يتألف من صفّ العددين  ٢٥٧العدد 
  : ، سنجد أن  ٥٧، ورقم  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آياا  ٥٧السورة رقم 

  .  ٢٥٧: الفرق بين العددين : المفاجأة 
  . ٩×  ٣٥= هذا العدد .   ٣١٥=  ٢٩+  ٢٨٦مجموع العددين  - 

  . ١١٤، ورقم العدد الإسفيني  ٢٣هو رقم العدد الأولي  ٩العدد 
  :،هاتان السورتان هما ٣و١٥من صفّ العددين  ٣١٥يتألف العدد :من ناحية ثانية -٦

  .  ٩٩: هي سورة الحجر ، عدد آياا  ١٥السورة رقم 
  .  ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 

  .  ٢٣×  ١٣= ، هذا العدد  ٢٩٩: مجموع عددي الآيات في السورتين 
العدد الناتج من صفّ العددين .  ٩×  ٢= وهذا .  ١٨=  ٣+  ١٥مجموع العددين  - 
  .ما وجه الإحكام ؟) .  ٢٩: وبصورة ثانية .  (  ٩٢: و ه
  .  ١١٠، سنجد أا سورة الكهف ، وأن عدد آياا  ١٨إذا بحثنا عن السورة رقم  -  

  .  ٢٣×  ٤= ، وهذا  ٩٢: هو  ١٨و  ١١٠الملاحظ أن الفرق بين العددين 
  . ٢٣، وهذا معكوس العدد  ٣٢×  ٤= ، وهذا  ١٢٨مجموع العددين 

بالعدّ من آخر المصحف ، سنجد أا سورة القدر ،  ١٨ا بحثنا عن السورة رقم إذ - 
، وهذا  ٩٢العجيب أن الفرق بين العددين .  ٥: ن عدد آياا أ، و  ٩٧السورة رقم 

  . ٢٣×  ٤= العدد 
،  ٦٩: ، سنجد أا سورة العنكبوت ، وأن عدد آياا  ٢٩إذا بحثنا عن السورة رقم  - 

  .  ٢٣×  ٣= هذا العدد 



١٠٤  
 

  : الفرقان  ٣٢الإحكام في عدد كلمات وحروف الآية  -٧
  :سورة الفرقان نلاحظ أن  ٣٢إذا تأملنا الآية الكريمة  رقم 

�mÉ����È��Ç��Æ��Å��Ä���������Ã��Â��ÁÊ��Î��Í��Ì��ËÏ����Ð

���Ò��Ñl  ) ٣٢: ٢٥الفرقان. (  

  : ا ، واللافت هن) ����È(تتألف الآية من مقطعين تفصلهما كلمة  - 

  ٧، ويتألف من )   ��Ç��Æ��Å��Ä���������Ã��Â��Á: (المقطع الأول هو  - 
  . رفاً ح ٣٢: كلمات ، و 

أحرف ، وقيمتها العددية وفق حساب تكرار الحروف  ٤وتتألف من ) : ����È(كلمة   - 
  . ٣٢): الجمّل القرءاني ( في القرءان 

  )١() .  ٧: ، ة  ٢: ،  ل  ٤: ، م  ١٩: ج ( 

، ويتألف من )  ÉÊ��Î��Í��Ì��ËÏ��Ñ��Ð: (ع الثاني هو المقط - 
  . حرفاً  ٣٢: كلمات ، و   ٧
  .  ٣٢: رقم ترتيب الآية  - 

                                                           

  : ، سنجد أن  ٧و  ٢و  ٤و  ١٩: إذا بحثنا عن السور ذوات الترتيب   )١(
  .  ٩٨: سورة مريم ، عدد آياا  هي ١٩السورة رقم 
  .  ١٧٦: ، عدد آياا  النساءهي سورة  ٤السورة رقم 
 .  ٢٨٦: ، عدد آياا  البقرةهي سورة  ٢السورة رقم 

  .  ٢٠٦: ، عدد آياا  الأعرافهي سورة  ٧السورة رقم 
  ) .لقرءان ا( ، وهذا هو القيمة العددية للفظ  ٣٨٣×  ٢= ، وهذا  ٧٦٦مجموع أعداد الآيات 

 ) .  ٢٣: ، مجموع هذين العددين  ١٩×  ٤= ، وهذا  ٧٦هو العدد الأولي رقم  ٣٨٣العدد ( 

 

 



١٠٥  
 

هو  ١١٤-١عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآيات من بين سلسلة الأعداد : المفاجأة 
من عدداً  ٣٢: عدداً من بين الأعداد الفردية ، و  ٣٢: عدداً ، والأعجب أا  ٦٤: 

  . بين الأعداد الزوجية 
  : بعبارة أوضح  - 

  . عدداً زوجياً  ٥٧+ عدداً فردياً  ٥٧من  ١١٤يتألف العدد 
، وعدد الأعداد  ٣٢:مة أعداداً للآيات من بين الأعداد الفردية عدد الأعداد المستخدَ  - 

  .  ٢٥) : غير المستخدمة ( المهملة 
، وعدد الأعداد  ٣٢:ن بين الأعداد الزوجية مة أعداداً للآيات معدد الأعداد المستخدَ  - 

  .  ٢٥) : غير المستخدمة ( المهملة 
  )١(. هو رقم ترتيب الآية  ٣٢هو رقم سورة الفرقان ، والعدد  ٢٥العدد : المفاجأة 

  . ؟ ٣٢ما وجه الإحكام في العدد  -٨
  .  ٢٣هو معكوس العدد  ٣٢العدد  - 
، سنجد أا سورة  ٥٥نا عن السورة رقم إذا بحث.  ٥٥=  ٢٣+  ٣٢مجموع العددين  - 

  .  ٧٨الرحمن ، وأن عدد آياا 
  .  ٢٣: هو  ٥٥و  ٧٨العجيب أن الفرق بين العددين 

= ، وهذا العدد  ٢١٦: ، العدد الناتج من صفّ العددين  ٢×  ١٦=  ٣٢العدد  - 
  . ، وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦، ناتج صفّ الأعداد الأربعة  ٦×٢×٣×٦
  : دد حروف الآية ع -٩

  ، ٣٤٢، العدد الناتج من صفّ العددين  ٣٤×  ٢= ، وهذا  ٦٨عدد حروف الآية 
                                                           

 ١٣+ ،  ١١٤-١من بين سلسلة الأعداد  عدداً  ٦٤عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآيات في سور القرءان كلها  )١(
 .والعجيب أن هذا هو عدد آيات سورة الفرقان عدداً ،  ٧٧: اموع ) . أي أكبر ( عدداً من خارج السلسلة 



١٠٦  
 

  . ، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤×  ٣= وهذا 

،  ٦١٩وهذا أحد الأعداد التبادلية للعدد .  ٦٩١) :Ð(القيمة العددية للفظ  - 
  )١(.  ١١٤العدد الأولي رقم وهذا هو 

  ) .  ٥: ، ه  ٥٠: ، ن  ٣٠: ، ل  ٤٠٠: ، ت  ٢٠٠: ، ر  ٦: و ( 
ومن أسرار الترتيب القرءاني في هذه الآية أن الحرف الأكثر تكراراً  هو حرف اللام ؛ - ١٠

باعتبار الترتيب الهجائي لحروف  ٢٣مرة ، واللافت للانتباه أنه الحرف رقم  ١٢فقد تكرر 
ن واضحة ، فمن المعلوم أن عدد الشهور وفي هذين العددين إشارة إلى الزم. اللغة العربية 

  .  ١٢: في السنة 
  
  :في القرءان ) ��¹(ي في ورود اللفظ القرءانإحكام الترتيب  -٤

ما علاقة . سنة  ٢٣وقد نزل في ،  ٦٢٣٦وعدد آياته ، سورة  ١١٤ القرءانعدد سور 
  .الكريم  القرءانفي ) نزلّنا ( هذه الأعداد بورود اللفظ 

  . ٢٣×  ٦= ؛ فهذا العدد  ١٣٨) : ��¹(القيمة العددية للفعل  المفاجأة  أن - 
  .  ٣٩مجموعهما  ١و  ٣٨من صفّ العددين  ١٣٨يتألف العدد : من ناحية ثانية  - 

إن مجموع العددين .  ٧٥: هي سورة الزمر ، وأن عدد آياا  ٣٩العجيب أن السورة رقم 
  .، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤: هو 

، وفي هذا  ١٢: من صفّ ثلاثة أرقام مجموعها  ١٣٨يتألف العدد : لثة من ناحية ثا - 
  . هو عدد شهور السنة  ١٢العدد إشارة إلى الزمن ، فالعدد 

  .عشر مرات   القرءانفي ) نزلّنا ( ورد اللفظ  - 
��:وهي قوله تعالى ، سورة البقرة  ٢٣في الآية رقم  جاءت المرة الأولى �

                                                           

 .  ٩٦١،  ٩١٦،  ١٦٩،  ١٩٦،  ٦٩١،  ٦١٩: هي  ٦١٩الأعداد التبادلية للعدد  )١(
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�m�»��º��¹��¸��¶��µ��´��³����Â��Á��À��¿��¾���½��¼

��È��Ç����������������Æ��Å���Ä��Ãl ) ٢٣: ٢البقرة(  
  :وهي قوله تعالى ، سورة الإنسان  ٢٣في الآية رقم جاءت والمرة العاشرة والأخيرة 

�m��Ý���Ü��Û��Ú��Ù��Ø���×l ) ٢٣: ٧٦الإنسان(  
  .ما وجه الإحكام ؟

البداية ( واضحة في موقعي الآيتين ) عدد سنوات البعثة (  ٢٣الإشارة إلى العدد  -١
  ) .والنهاية 

  :كلمات  ٦سورة الإنسان من  ٢٣تتألف الآية رقم  -٢
سنجد أن عددها ، إذا أحصينا أعداد الآيات ابتداء من هذه الآية وحتى اية المصحف 

  . ٦٢٣هو 
  ) . ٦٢٣...  ٦:   لنكتب العددين ونتأملهما جيداً (  

  . ٦٢٣٦: ما هو إن العدد الناتج من صفّه
  . ٥٥٨٣الإنسان هو  ٢٣البقرة و  ٢٣عدد الآيات المحصورة بين الآيتين  -٣

  .  ١٣٨ومجموعهما  ٥٥و  ٨٣من العددين  ٥٥٨٣يتألف العدد 
  .  ٦×  ٢٣) =  ١٣٨( هذا العدد 

في  ٦هو الكلمة رقم ) نزلنا ( سورة البقرة نلاحظ أن اللفظ  ٢٣إذا عدنا إلى الآية رقم 
  .  ٦.. ٢٣.. ٦: وهكذا نلاحظ الأعداد . الآية 

  . ٦٢٣٦مرة ثانية تؤلف الأعداد العدد 
إلى  ٦٢٣٦تقسمان العدد ، الإنسان  ٢٣و، البقرة  ٢٣فالآيتان ، وبناءً عليه  -٤

  : عددين 
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  .الإنسان  ٢٣البقرة ، و ٢٣عدد الآيات المحصورة بين الآيتين  ٥٥٨٣: الأول 
ومجموع ، البقرة  ٢٣ت ابتداء من البسملة وانتهاء بالآية مجموع أعداد الآيا ٦٥٣: الثاني 

  . الإنسان وحتى اية المصحف  ٢٣أعداد الآيات ابتداء بالآية 
  . ما وجه الإحكام ؟

  ) .  ٤٩٣٠=  ٦٥٣ – ٥٥٨٣. (  ٤٩٣٠الفرق بين العددين هو  
  . ٤٩٣×  ١٠يساوي  ٤٩٣٠العدد 

مجموع أرقام ترتيبها أن و ،  ١٠هو ) نزلنا  (العجيب أن عدد الآيات التي ذكر فيها اللفظ 
  )١(.  ٤٩٣في المصحف هو 

وقلنا أن مجموعهما عدد من ،  ٥٥و  ٨٣من صفّ العددين  ٥٥٨٣يتألف العدد  -٥
  ) .  ٢٣×  ٦=  ١٣٨(  ٢٣مضاعفات الرقم 
و  ٨٣إذا بحثنا عن السورتين اللتين جاءتا في موقعي الترتيب ،  القرءانيمن روائع الترتيب 

وأن السورة رقم ، ٣٦هي سورة المطففين ، عدد آياا  ٨٣سنجد أن السورة رقم ،  ٥٥
وبذلك يكون مجموع عددي الآيات في السورتين . ٧٨هي سورة الرحمن ، عدد آياا  ٥٥

  .الكريم  القرءانوهذا عدد سور .  ١١٤
  :  ٦٥٣ما وجه الإحكام في العدد  -٦
  :هاتان السورتان هما .  ٦و  ٥٣من صفّ العددين  ٦٥٣يتألف العدد  -١

  . ٦٢هي النجم وآياا  ٥٣السورة رقم 
  .  ١٦٥هي الأنعام وآياا  ٦السورة رقم  

                                                           

  :هاتان السورتان هما .  ٢٣×  ٢= ، وهذا  ٤٦وليان مجموعهما أ، وهذان عددان  ٢٩×  ١٧=  ٤٩٣العدد  )١(
،  ١٦٨الفرق بين العددين .  ١١٨هي المؤمنون وآياا  ٢٣سورة رقم ، ال ٢٨٦هي سورة البقرة وآياا  ٢السورة رقم 

 . ١١٤،  وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٨٦١وهذا معكوس العدد 
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عدد أرقام المصفوفة العددية لأعداد الآيات في جميع هو  وهذا  ، ٢٢٧ :مجموع العددين
  .القرءان  سور

  . ٣٩٢٢: هو رقم العدد الإسفيني  ٦٥٣العدد  -٢
  .  ١٩٦١×  ٢=  ٣٩٢٢العدد 

  : نلاحظ فيه  ١٩٦١إذا تأملنا العدد 
  . ناتج صفّ الأرقام الثلاثة الأولى :  ٩٦١العدد 
  . ناتج صفّ الأرقام الثلاثة الأخيرة :  ١٩٦العدد 

  . ٦١٩وهذان العددان هما من بين الأعداد التبادلية للعدد 
  . ١١٤هو العدد الأولي رقم  ٦١٩العجيب أن العدد 

  . ١٧×  ٧= ، وهذا  ١١٩هو العدد الأولي رقم  ٦٥٣العدد : الثة من ناحية ث -٣
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ١١١: هي الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 

، وهذا هو القيمة العددية للفظ  ٦٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٣١٧مجموع العددين 
  ) .االله ( الجلالة 

  . ٦٢٣٦يتألف من صفّ الرقمين الأول والرابع في العدد  ٦٦ظ أن العدد لاح
  
  :وعدُ االله بحفظ القرءان  -٥
قوله تعالى في الآية   يه ،القرءاند بحفظ الآية التي أخبرنا سبحانه وتعالى فيها أنه تعهّ   

  .�ml��k������j��i��h��g������n��m���lسورة الحجر  ٩رقم 
  .؟مثلاً  ٨، وليس لآية الحفظ  ترتيبٍ رقم  ٩ لعدداما السرّ في اختيار 

  . كلمات ؟  ٧مؤلفة من جاءت أا  الحكمةوما  
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في ترتيب المصحف ، والمؤلفة  ١٥وما الحكمة من مجيئها في سورة الحجر ، السورة رقم 
  : في آية الحفظ  بعض مظاهر إحكام الترتيب القرءانيلنتأمّل الآن .  آية ؟  ٩٩من 

  : ب آية الحفظ رقم ترتي -١
،   ٢٣، وهذا هو رقم العدد الأولي  ٩: لعل أول ما نلاحظه أن رقم ترتيب آية الحفظ 

  .  ١١٤كما أنه رقم العدد الإسفيني 
  :الإحكام في عدد كلمات آية الحفظ  -٢

  عدد فإذا علمنا أن،  ٩ ورقم ترتيبها في سورة الحجر هو،  ٧ عدد كلمات آية الحفظ هو
فهذا يعني أن آية الحفظ فاصلةٌ بين مجموعتين من . )١( ٦٥٤ر هو كلمات سورة الحج

وبعد أن قمنا بإحصاء عدد  . الآيات في سورة الحجر ، ما قبلها ترتيباً ، وما بعدها 
  : كلمات كل آية ، انتهينا إلى النتيجة التالية 

  . ٥٩في سورة الحجر هو  ٩رقم  كلمات الآيات السابقة للآيةعدد   - 
  . ٧ :هو ٩الآية رقم  عدد كلمات - 
   . ٥٨٨ : السورة هو يات التالية لها وحتى ايةعدد كلمات الآ - 
 )٢( ) . ٦٥٤=  ٥٨٨+  ٧+  ٥٩(  
  .، وما بعدها  بين مجموعتين من الآيات ، ما قبلها ترتيباً  فآية الحفظ فاصلةٌ بناءً عليه ، و 

  . ٥٢٩: هو  ٥٨٨ و ٥٩ عددي الكلمات في اموعتين ،الفرق بين نُلاحظ أن 
  . ٢٣ × ٢٣ =  ٥٢٩د بـ المحدّ  هذا الفرق من الكلمات: المفاجأة 
   .كرر مرتين الم ٢٣العدد  هذه النتيجة الماثلة في نتدبرو  جيداً  لنلاحظ

  .؟ ٢٣العدديّ في العدد   حكامما وجه الإ: والسؤال  
  

                                                           

 . ١١٤: ولية ، مجموعها أعداد أ، وهذه ثلاثة  ١٠٩×٣×٢ = ٦٥٤العدد  )١(
الوارد في ) مالك ( ون اللفظ ؛ ذلك أم يعد ٦٥٣عدد كلمات سورة الحجر حسب منهج مركز نون في العد   )٢(

 .ما ، لك : كلمة واحدة ، وقد عددته كلمتين هما   ٣٢الآية رقم 
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لكــأن .  الحفــظيــة إنــه رقــم آ.  ٩العــدد رقــم  ،والعجيــب أنــه  )١(عــددٌ أوليّ  ٢٣العــدد  -١
  . ، إنه محفوظ لم يتغيرّ وأنه ،  ٩م الدليل على أن رقم ترتيبها هو ، تقدّ  ٩الآية رقم 

  ) . ٢/٣/٥/٧/١١/١٣/١٧/١٩/٢٣: ( وهذه هي الأعداد الأوليّة التسعة الأولى  
إن من .سورة  ١١٤، ومن المعلوم أنه مؤلفٌ من  القرءانتتحدّث الآية عن حفظ  -٢

  . )٢( ٩في ترتيب الأعداد الإسفينية هو العدد رقم  ١١٤ن العدد أ العجيب أيضاً 
  . إنه رقم آية الحفظ 

، وهذا  ٩٩، إن في تكراره مرتين إشارة إلى العدد  ٩هو العدد الأولي رقم  ٢٣العدد  -٣
  .هو عدد آيات سورة الحجر 

المكررة الماثلة  والإشارةبصورة أفضل ،  ٥٢٩تجعلنا نفهم العدد العددية هذه الحقيقة  لعلّ 
رقم آية فمرةّ ل:  ٩ العدديوسّع من دلالات ؛ إذ أن ذلك )  ٢٣×  ٢٣ ( ٢٣في العدد 

: تنطق  إشارات ثلاث.. ، ومرة لعدد آيات السورة  القرءان، ومرةّ لعدد سور الحفظ 
  ) .سورة  ١١٤( محفوظ  القرءان

  .) ١١٤×٤ =وهذا  ٤٥٦: هو  ٦٥٤ن معكوس العدد أيضاً ألاحظ (  
  : فأما الأعداد الإسفينية التسعة الأولى ، فهي 

)٣٠/٤٢/٦٦/٧٠/٧٨/١٠٢/١٠٥/١١٠/١١٤ . (  
نزول  سنة وهي مدة ٢٣، فهيعدد سنوات البعثةارتباطه ب ٢٣ومن دلالات العدد  -٤

  . وهذه هي الإشارة الرابعة  .الكريم  القرءان
) الكريم  القرءانت عدد آيا(  ٦٢٣٦لا بأس هنا أن نتوقّف قليلاً عند العدد  -٥

، الذي يمثّل سنوات البعثة هو عبارة عن العدد الناتج من صفّ  ٢٣ونلاحظ أن العدد 
  . ٦٢٣٦الرقمين في وسط العدد 

                                                           

 .هو العدد  الذي لا يقسم إلا على نفسه وعلى الواحد : العدد الأوّلي   )١(
  . ١٩×٣×٢=  ١١٤: ، مثال مختلفة العدد الإسفيني هو ما كان حاصل ضرب ثلاثة أعداد أولية  ) ٢( )٢(
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وهو (  ٦٥٥٥الذي هو  القرءانولا بأس من ملاحظة أن مجموع أرقام ترتيب سور  -٦
أيضاً،  ٢٣عدد ، عددٌ من مضاعفات ال)  ١١٤إلى  ١مجموع الأعداد المتسلسلة من 

  )١(.  ٢٨٥×  ٢٣: فهو يساوي 
  
  : الإشارة إلى عدد آيات سورة الحجر  -٣
   .كلمات ٧مؤلفة من  أاو  ،٩ن آية الحفظ، قد جاءت في رقم الترتيب إقلنا   
  في سورة الحجر ، أي من عددٍ كلمات  ٧منها من   عن الآيات  المؤلفة كلّ  إذا بحثنا -١

من  إنه عددٌ . آية لا غير  ١٨  :فظ، سنجد أن عددها هو مماثلٍ لعدد كلمات آية الح
  ). ٩+  ٩=  ١٨( .رقم ترتيب آية الحفظ )  ٩ × ٢(  ٩ العددمضاعفات 

  )  ٢٣×  ٤= ، وهذا  ٩٢: هو  ٩و٢لاحظ أن ناتج صف العددين ( 
هذا ،٨١أن عدد الآيات الباقية هو،فهذا يعني  ٩٩: بما أن عدد آيات سورة الحجر  -٢

  .  ٩×  ٩ =، وهو  ١٨العدد  هو معكوسالعدد 
سورة أن أول آية في ترتيب آيات ،  ١٨في هذا العدد من الآيات الــ العجيب  ومن -٣

��:، وهي قوله تعالى  )٢(هي الآية رقم  ،كلمات ٧مؤلفة من الحجر  �

�m��P��O��N��M��L��K���J��Il )٢: ١٥الحجر (  
  : وهي قوله تعالى :  )٩٧(رقم كلمات فهي الآية   ٧ما آخر آية مؤلفة من أف

�m��j��i��h��g��f��e���d��cl )٩٧: ١٥الحجر (  
  .؟ ترتيب هاتين الآيتينفي العدديّ  حكامما وجه الإ

  . ٩٩ :هو) كلمات   ٧المؤلفة كلّ منهما من الأولى والأخيرة ( إن مجموع رقمي الآيتين 
  . عدد آيات سورة الحجر  وهذا هو أيضاً ) ٩٧+٢(  

                                                           

  .زوجاً من الكروموسومات  ٢٣بخلق الإنسان ، فالخلية تتألف من  ٢٣رتبط العدد وي )١(

  



١١٣  
 

، هذا  ٢٩٧: هو  ٩٧و٢إن العدد الناتج من صفّ العددين : احية أخرى ومن ن -٤
  )١(.  ٩٩×  ٣= العدد 

  ) :  m(الإحكام العدديّ في ترتيب كلمة  -٤

ما موقع هذه الكلمة في )  . m(الكلمة التي تعبرّ عن الحفظ في الآية هي كلمة    
  .ترتيب كلمات سورة الحجر ؟ 

  إلى   سورة الحجر ، ابتداء من أول السورة ، إلى أن نصلإذا قمنا بعدّ كلمات الآيات في

  .ما اللافت للانتباه هنا ؟.  )٢( ٦٦سنجد أا الكلمة رقم ).m(كلمــة 
  . وفق حساب الجُمل ) االله ( هو القيمة العدديةّ للفظ الجلالة  ٦٦العدد 

  )٣(.  القرءان هذا) الذكر ( إن االله هو من يحفظ : لكأن الأعداد تنطق بمعنى الآية 

  : تعتبر فاصلة بين عددين من الكلمات ) m(وبذلك فكلمة 
  . ٥٢٣: بعدها ، عددين  الفرق بينهما هو ٥٨٨كلمة قبلها ، و ،   ٦٥
  .؟  ٥٢٣ما وجه الإحكام العدديّ في العدد ) .   ٥٢٣=  ٦٥ – ٥٨٨( 
وهذا هو .  ٩٩: و ، عدد أوليّ ، فأما رقم ترتيبه بين الأعداد الأوليّة فه ٥٢٣العدد   

  .وهذه إشارة ثانية إلى عدد آيات سورة الحجر . أيضا عدد آيات سورة الحجر 
،  ٩٩إن عدد آيات سورة الحجر هو : صراحة القرءانإن من غير المنطق أن يقُال لنا في 

  .ولكنه قيل لنا ذلك بصورة أجمل ، بطريقة الرّمز والإشارة ،  وأكثر من مرةّ 
  

                                                           

 . ١١٤ × ٢= وهذا  ، ٢٢٨ -وفق حساب تكرار الحروف في القرءان  - ٩٧القيمة العددية للآية رقم  )١(
  . ) ١١×٣×٢( في ترتيب الأعداد الإسفينية ؛ ذلك أنه يساوي  ٣هو العدد الإسفيني رقم  ٦٦العدد  )٢(
.  ٦٦) : االله ( ، والقيمة العددية للفظ الجلالة  ١٠٧٤: في حساب الجمّل ) لحفظون ( العددية للفظ  القيمة -  )٣(

 .  ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد  ١١٤٠: العجيب أن مجموع العددين هو 
 ٣١٧العدد .  ٣١٧×٣:  ، وهذا العدد عبارة عن ٩٥١: في حساب الجمّل هي ) الذكر ( القيمة العددية للفظ  -

  ) . ٢٠٠: ، ر ٢٠:، ك  ٧٠٠: ، ذ ٣٠: ، ل١: ا. (  ٦٦: هو العدد الأولي رقم 



١١٤  
 

  : ومضاعفاته في سورة الحجر ٩قم ترتيب  كلّ منها الآيات التي ر  -٥
وأن رقم ترتيب  . في سورة الحجر ٩صار من المعلوم لدينا أن آية الحفظ هي الآية رقم   

 .  ٦٦: في السورة هو)  m(كلمة 
  .أو مضاعفاته ؟ ٩ماذا نجد إذا قمنا بعدّ كلمات الآيات التي رقم ترتيب كلّ منها 

آية ، رقم ترتيب   ١١آية ، فهذا يعني أن من بينها  ٩٩الحجر  بما أن عدد آيات سورة  
  :، هذه الآيات هي  ٩٩، وآخرها الآية رقم  ٩أولها الآية رقم . أومضاعفاته  ٩كلّ منها 

  )٩/١٨/٢٧/٣٦/٤٥/٥٤/٦٣/٧٢/٨١/٩٠/٩٩  (  
  . ٦٦×  ٩= ، هذا العدد  ٥٩٤إن مجموع هذه الأعداد هو : المفاجأة 

هذه : ، وقد يقول قائل )  m(رقم ترتيب لفظة (  ٦٦عدد إنه من مضاعفات ال
  ، )  ٦٦و٩أن يكون مجموع الأعداد من مضاعفات العددين ( علاقة طبيعيّة في العدد 

  .إذن،ماذا لو أحصينا أعداد الكلمات في هذه الآيات؟ هل نجد ما يؤكّد العلاقة السابقة ؟
أو  ٩ميزة ، التي رقم ترتيب كلّ منها لقد قمنا بإحصاء أعداد الكلمات في هذه الآيات الم

  . ٦٦: ، وكانت المفاجأة أن مجموع كلماا هو) رقم ترتيب آية الحفظ ( مضاعفاته 
وليست . عدد مقصود ومدبرّ ، وله دلالات واضحة  ٦٦لا مجال للتشكيك أن العدد 

  . ٦٦في سورة الحجر هي الكلمة رقم )  m(مصادفة أن تكون كلمة 
  
  :ب سورة الحجر ، وعدد آياا موقع ترتي -٦

  )١(.  ٩٩في ترتيب المصحف ، وعدد آياا  ١٥سورة الحجر هي السورة رقم    
  .هكذا قد وصلتنا في المصحف الذي بين أيدينا 

من النظرة العابرة نلاحظ أن مجموع العددين الدالين على ترتيب سورة الحجر وعدد آياا 
  ) ..  ١١٤=  ٩٩+  ١٥( الكريم  قرءانال، وهذا هو أيضاً عدد سور ١١٤هو 

                                                           

  . ١٥كما أن رقم ترتيب سورة الحجر هو .  ٨٨، وهي الآية رقم  ١٥عدد كلمات أطول آية في سورة الحجر هو  )١(



١١٥  
 

  .؟  ٩٩؟ وأن عدد آياا  ١٥كيف خُزن الدليل على أن موقع ترتيب سورة الحجر هو    
  :  بين الأعداد الأوليـّــة ، سنجد أن  ٩٩و ١٥إذا بحثنا عن موقع ترتيب العددين 

  . ٤٧في ترتيب الأعداد الأوليّة ، هو العدد  ١٥العدد الأوليّ رقم  - 
  .  ٥٢٣في ترتيب الأعداد الأوليّة ، هو العدد  ٩٩العدد الأوليّ رقم  -

  . ١١٤×٥:،هذا الناتج يساوي ) ٤٧+  ٥٢٣( ٥٧٠:لنتأمل مجموع هذين العددين، إنه
ولا . وبذلك تمتلك سورة الحجر دليلها الذاتيّ على صحة ترتيبها ، وصحة عدد آياا 

  " .الحفظ "  يخفى أن كلّ هذه الأعداد تصب في معنى
  .؟ ) توقيفيّ ( وآياته  هو من عند االله  القرءانوتؤكد أن ترتيب سور 

  :  في ترتيب المصحف ، سنجد أن  ١١٤، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم  - 
  . ٦: ، هي سورة الناس ، عدد آياا  ١١٤السورة رقم  - 
  .  ١١٤: عجيب أن الفرق بين عددي الآيات في السورتين هو ال
  
  :الإحكام العدديّ في الموقع العام لترتيب آية الحفظ  -٧

، العدد  ٥٢٣، عدد آيات سورة الحجر ، بالعدد  ٩٩عرفنا ، أنه قد تمّ ربط العدد    
  .في ترتيب الأعداد الأوليّة  ٩٩

  .هذه الحقيقة ؟ كيف يؤكد ترتيب آية الحفظ : السؤال هنا 
  . في سورة الحجر  ٩عرفنا أن آية الحفظ هي الآية رقم   

  .؟ ٦٢٣٦كلّها البالغة   القرءانلنتأمّل الآن موقع ترتيب هذه الآية باعتبار عدد آيات 
  : تعتبر آية الحفظ فاصلة بين مجموعتين من الآيات 

المصحف ، ابتداء من  السابقة لها في ترتيب القرءانآيات ، عدد آيات  ١٨١٠:  الأولى
  . آية البسملة  في سورة الفاتحة 

  ) . ١٨١١: الرقم العام لآية الحفظ هو . (  ١: آية الحفظ  - 



١١٦  
 

  .آية ، عدد الآيات التالية لها ، وحتى اية المصحف  ٤٤٢٥:  الثانية
 )٦٢٣٦=  ٤٤٢٥+  ١+  ١٨١٠ . (  

  .٢٦١٥هو ) بعدها ما قبل آية الحفظ ، وما ( نلاحظ أن الفرق بين العددين 
 )١٨١٠ – ٤٤٢٥ . (  

  ؟) الفرق (  ٢٦١٥ما وجه الإحكام العدديّ في العدد 
، وقد عرفنا من  ٥٢٣أي ، إنه من مضاعفات العدد .  ٥٢٣×  ٥=  ٢٦١٥العدد 

  . ٩٩هو العدد الأولي رقم  ٥٢٣قبل أن العدد 

ورة تعتبر فاصلة بين عددين من الكلمات في س)  m(كما ظهر لنا أن كلمة 
  . ٥٢٣: الفرق بينهما هو . بعدها  ٥٨٨كلمة قبلها ، و ،   ٦٥: الحجر

 آية الحفظباعتبار موقعها في سورة الحجر، وموقع ) m(تشترك كلمة : وهكذا 
العدد الأولي (  ٥٢٣كلها ،في العلاقة نفسها ومحورها العدد   القرءانباعتبار عدد آيات 

هو  القرءان، وعدد آيات  ٩٩ة الحجر هو إنه دليل على أن عدد آيات سور ) .  ٩٩رقم 
  )١(. ، وأن موقع آية الحفظ قد حُدّد بدقة بالغة الإحكام  ٦٢٣٦

  
  :جمع القرءان   -٦

  :بحفظ القرءان في قوله تعالى سبحانه لقد تعهّد االله 

m���n��m���l��k������j��i��h��gl ) ٩: ١٥الحجر( .  

�m��Ò��Ñسورة القيامة  ١٧الآية عالى في كما تعهّد سبحانه بجمعه وقرءانه في قوله ت

�����Õ��Ô���Ól.  

  .؟" Ó Ô" في موقع ترتيب هذه الآية المميزة بورود اللفظ حكامما وجه الإ
                                                           

 ) . آية الحفظ  إحكام الترتيب القرءاني في( انظر كتابنا : تفاصيل لمزيد من ال )١(



١١٧  
 

  : تمهيد  -١
قبل أن نتدبرّ موقع الآية في سورة القيامة ، ألفت انتباهكم إلى أن مدة البعثة النبوية ونزول 

سورة  ١١٤، وأن مجموع تراتيب سور القرءان البالغة سنة  ٢٣: القرءان الكريم مفرقّا هي
، وإذا تأملتم )٢٣×٢٨٥(  ٢٣، وهذا العدد من مضاعفات العدد  ٦٥٥٥:هو ١١٤
يتوسط أرقام  ٢٣فمن السهل أن تلاحظوا العدد ) عدد آيات القرءان (  ٦٢٣٦العدد 

حظون أن العدد تلا) الحجر  ٩( وإذا تأملتم موقع ترتيب آية الحفظ . هذا العدد المميز 
بين الأعداد الأولية ، هذا من  ٢٣هو رقم ترتيب العدد الأولي ) رقم ترتيب الآية (  ٩

) عدد سور القرءان ( ١١٤هو رقم ترتيب العدد  ٩ناحية ، ومن ناحية أخرى ، العدد 
  . بين الأعداد الإسفينية 

آياته ، وفي  ، تُلاحَظ في عدد سور القرءان ، وفي عدد ٢٣إشارات متكررة للعدد 
  .الإخبار بحفظه 

: ومن الجدير بالذكر أن عدد الكروموسومات في الإنسان الذي أنزل القرءان من أجله  
  . زوجاً  ٢٣

  
  :رقم ترتيب سورة القيامة ، وعدد آياا  -٢

في  ٧٥هي السورة رقم  �m�����Õ��Ô���Ó��Ò��Ñlحيث وردت الآية سورة القيامة 
  .آية  ٤٠مؤلفة من  ترتيب المصحف ، وقد جاءت

  .ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
  ) .٢٣×٥( ٢٣عددٌ من مضاعفات العدد وهذا ،  ١١٥إن مجموع هذين العددين هو 

في المصحف ،  ٢٣، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم : من عجائب الترتيب القرءاني - 
  : سنجد أن 

  . ١٢٠:  هي سورة المائدة ، عدد آياا ٥السورة رقم  - 



١١٨  
 

  . ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم  - 
  .  ٢٣، والعجيب أن هذا هو العدد الإسفيني رقم  ٢٣٨: مجموع العددين 

  
  :في سورة القيامة  ١٧موقع ترتيب الآية رقم  -٣
، فهذا يعني أا  ٤٠ عدد آيات السورةأن و  ،١٧بما أن الآية جاءت في رقم الترتيب  

  . ٢٣: د من الآيات هو محدّ  قبل اية السورة بـعددٍ  جاءت
  
  :الإحكام في عدد كلمات سورة القيامة  -٤
  ، )٤٠- ١٨ ( ١٧التالية للآية رقم   ٢٣ الــــفي الآيات إذا أحصينا أعداد الكلمات  - 

  ) .  ٢٣×٤(  ٢٣عددٌ من مضاعفات العدد  وهذا، ٩٢سنجد أن مجموعها هو
الأولى في السورة ،  ٢٣د الكلمات في الآيات الــ اعدأصينا إذا أح ومن العجيب ، - 

من مضاعفات العدد : أيضاً، أي  ٩٢سنجد أن عددها هو     . ٢٣عدد ٌ
  . ٢٣×  ٤= وهذا .  ٩٢: كما أن مجموع رقمي ترتيب السورة والآية هو 

،  المتكرر دليل على أن ترتيب السورة،والآية بعيد عن المصادفات ٢٣إن ظهور العدد ( 
  ) .عدد مقصود  بعيد عن المصادفة  ٢٣وأن العدد 

  
  :الإحكام في عدد حروف الآية  -٥

��mعدد كلمات الآية   � � � �Õ��Ô���Ó��Ò��Ñl  ماذا لو كتبنا تحت كلّ  . ٤: هو
: العدد الناتج من صفّ الأعداد الأربعة هو.  ٧/  ٤/  ٥/  ٢إا . كلمة عدد حروفها ؟

كما ) . ٩×٩× ٢٣×  ٤=  ٧٤٥٢( ٢٣ت العدد هذا العدد من مضاعفا.  ٧٤٥٢
العجيب أن مجموع .  ٨١×٩٢، فهو حاصل ضرب  ٩٢أنه من مضاعفات العدد 

   .؟ ما وجه الإحكام في هذا العدد.١٧٣: هو ٨١و ٩٢العددين 
  .، وهذا هو أيضاً عدد آيات سورة القيامة  ٤٠هو العدد الأولي رقم  ١٧٣العدد  

  



١١٩  
 

  : ١٧الإحكام في العدد  -٦
  .في وسط هذا العدد  ٢٣إن في وسعنا ملاحظة العدد .  ٦٢٣٦هو  القرءانعدد آيات 

  . أي نفس رقم الآية .  ١٧هو  ٦٢٣٦ومن السهل ملاحظة أن مجموع أرقام العدد 
  
  :سورة القيامة  ١٧الرقم العام للآية رقم  -٧

  )سملة في سورة الفاتحة أي إذا ابتدأنا العدّ من آية الب( سورة القيامة  ١٧الرقم العام للآية 
  ،  ٥٥٦٧ :هو هذا يعني أن عدد الآيات السابقة لها في ترتيب المصحف.  ٥٥٦٨هو  

   ) . ٦٢٣٦=  ٦٦٨+  ١+  ٥٥٦٧. (  ٦٦٨والتالية 
  .في هذا العدد ؟  حكامما وجه الإ.  ٤٨٩٩: هو  ٦٦٨و  ٥٥٦٧الفرق بين العددين إن 

  ) . ٢١٣×٢٣ ( ٢٣عددٌ من مضاعفات العدد  ٤٨٩٩العدد  
  
  :معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان  ١٧العدد  -٨

، أي قبل اية السورة  ١٧في موقع الترتيب  mÕ��Ô���Ó��Ò��Ñlجاءت الآية 
فالناتج )  ٤٠- ١٨أي مجموع الأعداد من ( إذا جمعنا أرقام هذه الآيات  . آية  ٢٣بــ 

  .العدد ؟ما وجه الإحكام في هذا  . ٦٦٧: لدينا سيكون 
  ،،وهذا من خصائص العدد )٢٣×٢٩.(٢٣عددٌ من مضاعفات العدد  ٦٦٧العدد  

  .آية فأكثر ؟  ١٧التي عدد الآيات في كلّ منها  القرءانماذا لو بحثنا عن سور ولكن ، 
  وهذا هو رقم) ١٧×٥( ١٧عددٌ من مضاعفات العدد : سورة ، أي  ٨٥إن عددها هو  -١

عددٌ من ؛ فهذا العدد  ٦٠٠٣: ب أن مجموع أعداد آياا هو ترتيب الآية أيضاً ، والعجي
  . ٢٦١×  ٢٣: ، فهو يساوي  ٢٣مضاعفات العدد 

  .ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟.  ٦٦٧ × ٩ =ومن ناحية أخرى  إنه  - 
  .بين الأعداد الأولية   ٢٣إنه رقم ترتيب العدد الأولي :  ٩العدد 
  .الأخيرة في سورة القيامة  ٢٣ع أرقام الآيات الـ عددٌ مماثل مو :  ٦٦٧العدد 



١٢٠  
 

عدد الآيات في كلّ منها ( الباقية  ٢٩نستنتج أن مجموع أعداد الآيات في السور الــ -٢
،  ٥١، وهذا هو العدد الأولي رقم ) ٦٠٠٣-٦٢٣٦( ٢٣٣هو ) آية  ١٧أقل من 

  ) .  ١٧×٣(  ١٧وهذا عددٌ من مضاعفات العدد 
وهذا هو العدد الإسفيني رقم  .   ٥٧٧٠: هو  ٢٣٣و  ٦٠٠٣ين الفرق بين العدد -٣

  ) . ١٧×  ٥٨=  ٩٨٦(  ١٧، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد  ٩٨٦
  : الإحكام في ترتيب سورتي البقرة والطارق  -٩

  سورة ، أي ٨٥: آية فأكثر  ١٧قلنا إن عدد سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ منها 
 :١٧× ٥  .  

المؤلفة  ٨٦لإحكام في هذه السور أن أقصرها هي سورة الطارق ، السورة رقم من مظاهر ا
  )١(.آية  ٢٨٦المؤلفة من  ٢آية ، وأطولها سورة البقرة ، السورة رقم  ١٧من 

  . ٣٩١: إن مجموع العددين الدالين على ترتيب السورتين ، وعددي آياما هو 
 )٣٩١=  ١٧+٨٦+٢٨٦+٢  . (  

  .  ٢٣ × ١٧= العجيب أن هذا العدد 
  

  :عددٌ لآيات سورة  ١٧العدد  - ١٠
  آية ، وهي السورة رقم ١٧سورة الطارق هي السورة الوحيدة بين سور القرءان المؤلفة من 

باعتبار ترتيب سور النصف  ٢٩في ترتيب المصحف ، وهذا يعني أا السورة رقم  ٨٦
  دد السور السابقة لها، وبذلك يكون ع)  ١١٤ -  ٥٨السور من ( الثاني من القرءان  

  .   ٢٨: ، وعدد السور التالية لها  ٢٨: في ترتيب سور النصف الثاني 
  .؟) السورة المتوسطة ( ما وجه الإحكام في ترتيب سورة الطارق 

  معياراً لقياس أعداد الآيات في سور النصف الثاني ١٧إذا اتخذنا من العدد : العجيب 

                                                           

 . ١١٤ دد، وهذا نصف الع ٥٧وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٦٩: هو  ١٧و  ٢٨٦الفرق بين العددين  )١(
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  : من القرءان ، سنجد 
  :  سور النصف الثانيالسابقة لسورة الطارق في ترتيب  ٢٨الـ جاءت السور 

  .آية  ١٧منها أكثر من  سورة عدد الآيات في كلّ  ٢٢ -١
  . آية  ١٧منها أقل من  سور عدد الآيات في كلّ  ٦ -٢

  : التالية لسورة الطارق في ترتيب المصحف  ٢٨وجاءت السور الـ 
  .آية  ١٧منها أكثر من  سور عدد الآيات في كلّ  ٦ -١
  . آية  ١٧منها أقل من  سورة عدد الآيات في كلّ  ٢٢ -٢

  تحديد أعداد الآيات في هذه السور وفق نظام بديع ، محوره تمّ  من الواضح جداً أنه قد
 ،، وهمــــا عــــددا الآيــــات في ســــورتي اادلــــة والنــــاس  ٦و  ٢٢وركنــــاه العــــددان   ١٧العــــدد 

  . اني من القرءان الأولى والأخيرة في ترتيب سور النصف الث
، مجموعها  ١٧: هو  ٢٢وانتهاء بالعدد  ٦عدد الأعداد ابتداء من العدد  أنالملاحظ 

  . ٢٣هو العدد الإسفيني رقم ، وهذا  ٢٣٨
  

  : معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان  ٢٣العدد  - ١١
فإا تنقسم إلى  معياراً لقياس أعداد الآيات في سور القرءان ، ٢٣إذا اتخذنا من العدد 

  :مجموعتين 
  . ٥٧٨٨: آية ،مجموع آياا  ٢٣سورة عدد الآيات في كلّ منها يزيد على  ٧٤: الأولى 
 .  ٤٤٨: آية ، مجموع آياا  ٢٣سورة ، عدد الآيات في كلّ منها أقل من  ٤٠:الثانية 

  ) .آية  ٢٣لا توجد بين سور القرءان سورة مؤلفة من ( 
  ) . ٣٠×  ٨٩(  ×  ٢= هذا العدد .  ٥٣٤٠: هوالفرق بين العددين 

إما يشيران إلى موقع ترتيب سورة الفجر ، وعدد . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
  .   ٢٣: آياا ، حيث وردت آخر آية في ترتيب آيات القرءان رقم ترتيبها 
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  :أو مضاعفاته رقم ترتيب لسورة  ٢٣العدد  - ١٢
  : أو مضاعفاته ، هذه السور هي  ٢٣سور ، رقم ترتيب كلّ منها  ٤ القرءان من بين سور

  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم  - 
  . ٣٥: ، هي سورة الأحقاف ، عدد آياا  ٤٦السورة رقم  - 
  . ٥٢: هي سورة العنكبوت ، عدد آياا  ٦٩السورة رقم  - 
  .  ٢١: د آياا ، هي سورة الليل ، عد ٩٢السورة رقم  - 

) .   ٢٢٦+  ٢٣٠. (  ٤٥٦: إن مجموع تراتيب السور الثلاث وأعداد آياا هو 
  ) .   ١١٤×  ٤=  ٤٥٦(  ١١٤والعجيب أن هذا العدد من مضاعفات العدد 

  
  : آخر ما نزل من القرءان  -٧

��Ë��ÊÌ��Ï�����Î��ÍÐ�������������Ó��Ò��Ñ: آخر ما نزل من القرءان قوله تعالى 

���Ú��Ù���Ø��×��Ö��Õ��Ôl  ) ٢٨١: ٢البقرة . (  
  : من الملاحظ في هذه الآية 

، وهذا هو العدد  ٨٣: ، مجموعهما  ٢و  ٨١من صفّ العددين  ٢٨١يتألف العدد  - 
  .  ٢٣الأولي رقم 

  : هذه السور الثلاث هي .  ٢و  ٨و  ١من صفّ الأعداد الثلاثة  ٢٨١يتألف العدد   - 
  .  ٧: ة الفاتحة ، عدد آياا هي سور  ١السورة رقم 
  .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 
  .  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 

  . ٢٣×  ١٦= ، وهذا  ٣٦٨: مجموع الأعداد الثلاثة 

  ٩العدد .   ٩×  ٩×  ٩= ، وهذا  ٧٢٩)  : ��Ì( القيمة العددية لكلمة  - 
  .  ٢٣الأولي  هو رقم العدد
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  المبحث الثالث )٣(
  ٢٤من مظاهر الإحكام في العدد 

  
  : إحكام الترتيب القرءاني في سورة النور -١

  
هذا العدد يتألف من  . ٥٧: ، نصف هذا العدد   ١١٤عدد سور القرءان  - تمهيد

  ). ٢٤=  ٢٥ -  ٢٧( . ٢٤: ،حاصل طرح مربع هذين العددين  ٥و  ٧صفّ العددين 
  .  ٦٤: العدد الناتج من صفّ العددين  . ٦ × ٤ = ٢٤العدد 

  .في الترتيب القرءاني ؟ - وهي من خصائص العدد  - ما مدى انعكاس هذه العلاقة 
من اللافت للانتباه في ترتيب سور القرءان أن مجموع أعداد الآيات في السور الأربع  - 

  . ٦٤: التي تمثل بداية واية نصفي القرءان هو 
  . ٧: صف الأول هي سورة الفاتحة ، عدد آياا أول سور الن - 

  . ٢٩: هي الحديد ، عدد آياا )  ٥٧السورة  رقم ( آخر سور النصف الأول 
  . ٢٢: أول سور النصف الثاني هي سورة اادلة ، عدد آياا  - 

  . ٦: هي الناس ، عدد آياا )  ١١٤السورة  رقم ( آخر سور النصف الثاني 
 )٦٤=  ٦+  ٢٢+  ٢٩+  ٧ . (  
في ترتيب المصحف هي سورة النور، وأن عدد  ٢٤اللافت للانتباه أن السورة رقم ومن  - 

أهمية خاصة ؛ لارتباط هذا العدد بالعدد  ٢٤، وهذا يعني أن لموقع الترتيب  ٦٤آياا 
  . فما وجه الإحكام في ترتيب سورة النور ؟.   ٥٧
  
  : ترتيب سورة النور  الإحكام في موقع -١

  .ما وجه الإحكام ؟.  ٦٤، عدد آياا  ٢٤سورة النور هي السورة رقم 
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.  ٢٧٩١: ، مجموع آياا  ٢٣في ترتيب المصحف  لسورة النورعدد السور السابقة  -١
وهذا عدد  ٦٤،الفرق بينهما  ٢٧و  ٩١يلاحظ أن هذا العدد يتألف من صفّ العددين 

  . آيات سورة النور 
وهذا يتألف من صفّ .  ٤٠٦هو العدد الأولي رقم  ٢٧٩١دد الع: من ناحية ثانية  - 

  .  ٦٤، وهذا معكوس العدد  ٤٦مجموعهما  ٤٠و  ٦العددين 
: سورة ، مجموع أعداد آياا  ٩٠عدد السور التالية لسورة النور في ترتيب المصحف  -٢

  . ما وجه الإحكام ؟) .   ٦٢٣٦=  ٣٣٨١+  ٦٤+  ٢٧٩١. (  ٣٣٨١
  . عدد سور القرءان  ١١٤مجموعهما  ٣٣و ٨١ف من صفّ العددين يتأل ٣٣٨١العدد 

  . ، وهذا رقم سورة النور  ٢٤×  ٢= ، وهذا  ٤٨: هو  ٣٣و ٨١الفرق بين العددين  - 
  
  :إحكام الترتيب القرءاني في سورتي النور والتكوير   -٢

  .في النصف الأول من القرءان  ٢٤سورة النور هي السورة رقم 
  .باعتبار ترتيب سور النصف الثاني  ٢٤هي السورة رقم )  ٨١السورة رقم (سورة التكوير 

  . ما وجه الإحكام ؟
  .  ٢٩: ، وعدد آيات سورة التكوير  ٦٤: عدد آيات سورة النور  -١

  .  ١١٤×  ٢٦= ، وهذا  ٢٩٦٤: هو  ٢٩و  ٦٤العدد الناتج من صفّ العددين  
  ، وانتهاء) في النصف الأول  ٢٤لسورة رقم ا(عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النور  - 

  . ٣٠٣٨)  : في النصف الثاني  ٢٤السورة رقم ( بسورة التكوير 
  .  ٣١×  ٩٨= هذا العدد  

.  ٣١٩٨: ، نستنتج أن عدد الآيات الباقية هو  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان 
  .  ٣١و  ٩٨العجيب أن هذا العدد هو العدد الناتج من صفّ العددين 

، وهذا رقم  ٨: ، الفرق بينهما  ٣٠و  ٣٨من صفّ العددين  ٣٠٣٨يتألف العدد  -٢
  . ١٩: ترتيب العدد الأولي 
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، وهذا هو العدد  ٦٧الفرق بينهما  ٣١و ٩٨من صفّ العددين  ٣١٩٨يتألف العدد  - 
  :العجيب أن .  ١٩الأولي رقم 

  ).مريم ( لقرءان في النصف الأول من ا ١٩هو عدد آيات السورة رقم  ٩٨العدد  - 
  ) . الإنسان ( في النصف الثاني  ١٩هو عدد آيات السورة رقم  ٣١العدد  - 
  .  ٤×  ٥٦= وهذا .  ٢٢٤: مجموع عددي الآيات في السورتين ، ورقمي ترتيبهما  - 

  .  ١١٤×  ٤= ، وهذا  ٤٥٦العدد الناتج من صفّ هذين العددين 
  ) .  ٥٧×  ٢=  ١١٤ن العدد أمن المعلوم ( 
  : ، سنجد أن  ٣١، ورقم  ٩٨إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ٣٤: هي سورة لقمان ، عدد آياا  ٣١السورة رقم 
  .  ٨: هي سورة البينة ، عدد آياا  ٩٨السورة رقم 

  .   ٢٤، وهذا معكوس العدد  ٤٢: مجموع العددين 

ذا هو العدد ، وه ٦٧، ناتج صفّ العددين  ٦×  ٧=  ٤٢العدد : من ناحية ثانية 
 . ١٩الأولي رقم 

  : ٣١٩٨الإحكام في العدد  -٣
  .  ١٢٩: هو  ٣١و  ٩٨مجموع العددين 

  . ٥٧: مجموعهما ) الوسطان( ١٩و) الطرفان( ٣٨من العددين  ٣١٩٨يتألف العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٣٨، ورقم  ١٩إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  . ٩٨: هي سورة مريم ، عدد آياا  ١٩السورة رقم 
  . ١٨٦مجموع العددين .  ٨٨: ، عدد آياا " ص " هي سورة  ٣٨السورة رقم 

  .  ١٢٩: هو  ٥٧و  ١٨٦الفرق بين العددين 
  
  : الإحكام في ترتيب سورتي النور والحشر  -٣

  ..في القرءان رقم ترتيب لسورة النور ، وعدد آيات لسورة الحشر  ٢٤استُخدِم العدد 
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  ) .  ٢٤: ، عدد آيات سورة الحشر  ٢٤: رقم ترتيب سورة النور ( 
  .ما وجه الإحكام ؟

  .  ٢٣٥٩: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النور ، وانتهاء بسورة الحشر هو  -١
  :هذا العدد يتألف من العددين 

  .الرقمان في الطرفين :  ٢٩
  . الرقمان في الوسط :  ٣٥

  : العجيب أن  - 
والأولى في النصف ) الفاتحة ( ولى في النصف الأول مجموع عددي الآيات في السورة الأ

  ) . ٢٢+  ٧(  ٢٩) : اادلة ( الثاني 
والأخيرة في النصف ) الحديد(مجموع عددي الآيات في السورة الأخيرة في النصف الأول 

  ) . ٦+  ٢٩(  ٣٥) : الناس ( الثاني 
  . ٢٣٥٩: الحشر هو  عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النور ، وانتهاء بسورة -٢

  .  ٣٨٧٧: ، نستنتج أن عدد الآيات الباقية  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان 
  . ما وجه الإحكام  ؟.  ١٥١٨: هو  ٢٣٥٩و  ٣٨٧٧الفرق بين العددين 

  . ٤٣: ، والفرق بينهما  ٨٩، مجموع هذين العددين  ٦٦×  ٢٣=  ١٥١٨العدد  - 
  :العجيب أن 

  .  ٨٩: ، سنجد أا سورة الزخرف ، وأن عدد آياا  ٤٣قم إذا بحثنا عن السورة ر  - 
  : نلاحظ أنه يتألف من العددين ) عدد آيات القرءان (  ٦٢٣٦إذا تأملنا العدد  - 

  . الرقمان في الوسط :  ٢٣
  . الرقمان في الطرفين :  ٦٦

  : ، سنجد أن  ٦٦، ورقم  ٢٣إذا بحثنا عن السورتين رقم  -٣
   ٦٦، وانتهاء بالسورة رقم ) المؤمنون (  ٢٣تداء من السورة رقم عدد آيات القرءان اب



١٢٧  
 

  . ٢٥٦٨) : التحريم 
  ) .  ٢٤×  ١٠٧. (   ٢٤عددٌ من مضاعفات العدد  ٢٥٦٨العدد 

وهذا هو .  ٤٣: ، الفرق بينهما  ٢٥و  ٦٨من صفّ العددين  ٢٥٦٨يتألف العدد  - 
  .  ٢٣و  ٦٦الفرق بين العددين 

  : ، سنجد أن  ٢٥، ورقم  ٦٨تين رقم إذا بحثنا عن السور  - 
  .  ٥٢: هي سورة القلم ، عدد آياا  ٦٨السورة رقم 
  .  ٧٧: هي سورة الفرقان ، عدد آياا  ٢٥السورة رقم 

  . ٤٣×  ٣= ، وهذا  ١٢٩: مجموع العددين 
  
  : من مظاهر الإحكام في سورتي النور والتغابن  -٤

  . لنور ، ورقم ترتيب لسورة التغابن لآيات سورة ا عدداً  ٦٤م العدد استُخدِ 
  ) . ٦٤: ، رقم ترتيب سورة التغابن  ٦٤: عدد آيات سورة النور ( 

  .ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
: ، العدد الناتج من صفّ العددين٦×  ٤= ، وهذا  ٢٤رقم ترتيب سورة النور  -١

  . ،  وهذا عدد آيات سورة النور ٦٤
،  ٤٦:، الفرق بين العددين ١٨: رقم ترتيب سورة التغابن، عدد آياا  هو ٦٤العدد  - 

  .  ٦٤وهذا معكوس العدد 
،هذا يعني أن عدد السور التالية لها في ترتيب المصحف  ٦٤رقم ترتيب سورة التغابن  -٢
 :٥٠  .  

  .  ٥٠: فأكثر هو  ٤٦العجيب أن عدد سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ منها 
 :هو ٤٦عليه نستنتج أن  عدد سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ منها أقل من  وبناءً 
١١٤=  ٦٤+  ٥٠. (  ٦٤ . (  

  . ٤٠: ، الفرق بين العددين  ٦٤، وعدد آياا  ٢٤رقم ترتيب سورة النور  -٣
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  .  ٤٦: ، الفرق بين العددين  ١٨، وعدد آياا  ٦٤رقم سورة التغابن 
  ) . ٦=  ٢+  ٤.(  ٢٤، وهذا مجموع رقمي العدد  ٦:  ٤٦و ٤٠الفرق بين العددين- 
  : ، سنجد أن  ٤٦، ورقم  ٤٠إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ٨٥: هي سورة غافر ، عدد آياا  ٤٠السورة رقم 
  .  ٣٥: هي سورة الأحقاف ، عدد آياا  ٤٦السورة رقم 

  )١(.  ٢٤×  ٥= ، وهذا  ١٢٠مجموع العددين 
  : ، سنجد أن  ٤، ورقم  ٢نا عن السورتين رقم إذا بحث -٤

  . ٢٨٦هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 

   . ٤٦+  ٦٤: ، وهذا هو مجموع العددين  ١١٠الفرق بين العددين 
  : عدد كلمات سورتي النور والتغابن  -٥

  .  ٢٤١: ، وعدد كلمات سورة التغابن  ١٣١٦ عدد كلمات سورة النور
  . ما وجه الإحكام ؟.  ١٥٥٧مجموع العددين 

  . ٧٢: مجموعهما  ١٥و  ٥٧من صفّ العددين  ١٥٥٧يتألف العدد  -١
  . ٢٤×  ٣= وهذا  
  . ١٧٣×  ٩=  ١٥٥٧العدد  - ٢ 
  . ٢٤٢٦: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة النور وانتهاء بسورة التغابن  - 
  .  ٣٨١٠: ، نستنتج أن عدد الآيات الباقية  ٦٢٣٦ا أن عدد آيات القرءان بم

  .ما وجه الإحكام ؟.   ١٧٣×  ٨= ، وهذا  ١٣٨٤: الفرق بين العددين 

                                                           

  .  ٤١٢: عدد الآيات ابتداء من سورة غافر وانتهاء بسورة الأحقاف  )١(
اتج من صفّ ، العدد الن ٤١× ٢= ، وهذا ) ١٨+  ٦٤(  ٨٢: مجموع عددي الآيات في سورتي النور والتغابن

  .  ٤١٢: العددين 
 



١٢٩  
 

   . ٢٤ – ٦٤: ، وهذا حاصل طرح  ٤٠هو العدد الأولي رقم  ١٧٣العدد  -١
  : ا هاتان السورتان هم.  ١٧و  ٣من صفّ العددين  ١٧٣يتألف العدد  -٢

  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ١١١: هي الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 

، وهذا هو عدد  ٦٤، العجيب أن هذا هو العدد الأولي رقم  ٣١١: مجموع العددين 
  .آيات سورة النور ، كما أنه رقم ترتيب سورة التغابن 

  : هذه السور هي .  ١و  ٧و  ٣الثلاثة من صفّ الأعداد  ١٧٣يتألف العدد  -٣
  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 
  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 

  يلاحظ.  ٤٢٤: ، مجموع العددين  ٤١٣: ، ومجموع آياا  ١١: مجموع تراتيب السور 
  . من الجهتين  ٢٤في هذا العدد ، العدد 

×  ٣= ، وهذا  ٧٢الفرق بينهما  . ١و ٧٣من صفّ العددين  ١٧٣يتألف العدد  -٤
   :، سنجد أن  ٧٣، ورقم  ١إذا بحثنا عن السورتين رقم  .  ٢٤

  .   ٧هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 
  . ٢٧: مجموع العددين .  ٢٠: هي سورة المزمل ، عدد آياا  ٧٣السورة رقم 

  . ما وجه الإحكام  في هذا العدد ؟
هو  ٩٣+  ٢٧مجموع العددين .  ٩٣هي سورة النمل ، عدد آياا  ٢٧السورة رقم  -١
  . ٢٤×  ٥= ، وهذا ١٢٠: 
  ، عدد آياا) الغاشية( ٨٨بالعّد من آخر المصحف هي السورة رقم  ٢٧السورة رقم  - 

   . ٦٤+  ٢٤: ع العددين هو مجمو  ٨٨العدد .  ٢٦



١٣٠  
 

إذا بحثنا عن السورة رقم .  ٩مجموعهما  ٢و  ٧من صفّ العددين  ٢٧يتألف العدد  -٢
  .  ١٢٠: الفرق بين العددين .  ١٢٩سنجد أا سورة التوبة ، عدد آياا  ٩
سنجد أا سورة  ٥إذا بحثنا عن السورة رقم .  ٥: هو  ٢و  ٧حاصل طرح العددين  -٣

  ) . ٢٤×  ٥=  ١٢٠العدد . (  ١٢٠: أن عدد آياا المائدة ، و 
  
  :في نصفي القرءان  ٢٠، ورقم  ٤السورتان رقم  -٥

  . آية  ٦٤هو رقم ترتيب سورة النور ، المؤلفة من  ٢٤العدد 
  . وهذه من خصائص العدد .  ٢٠+  ٤عبارة عن مجموع العددين  ٢٤العدد 

  .اني ؟ما مدى انعكاس هذه الخصيصة في الترتيب القرء
  : ، في النصف الأول ، سنجد أن  ٢٠، ورقم  ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم  -١

  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ١٣٥: هي سورة طه ، عدد آياا  ٢٠السورة رقم 

  .، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤وهذا هو العدد الأولي رقم .  ٣١١: مجموع العددين
  : في النصف الثاني من القرءان ، سنجد أن  ٢٠، ورقم  ٤ذا بحثنا عن السورتين رقم إ -٢

  . ١٤: هي سورة الصّف، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ٥٠:هي سورة المرسلات ، عدد آياا  ٢٠السورة رقم 

  .  ٦٤: العجيب أن مجموع عددي الآيات في السورتين 
  .  ١٦: هو  ٢٠و ٤الفرق بين العددين  -٣
  .  ١٢٨: ، سنجد أا سورة النحل ، وأن عدد آياا  ١٦إذا بحثنا عن السورة رقم  - 

  .  ٦٤×  ٢=  ١٢٨العدد 
  .  ٨: بالعدّ من آخر المصحف هي سورة الزلزلة ، عدد آياا  ١٦السورة رقم  - 

  .  ٢٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد  ١٢٠:  ٨و  ١٢٨الفرق بين العددين 
  :  ٨ + ١٢٨ددين مجموع الع -٤



١٣١  
 

  .  ١٧×  ٨= ، وهذا ١٣٦:  ٨و  ١٢٨مجموع العددين 
  : من عجائب العدد القرءاني  - 
، وبذلك فإن  ١١١: هو رقم ترتيب سورة الإسراء ، اللافت أن عدد آياا  ١٧العدد  - 

  .  ٦٤×  ٢= ، وهذا  ١٢٨=  ١١١+  ١٧مجموع العددين 
  . ١٠٧×  ٢٠= وهذا .  ٢١٤٠: ة الإسراء عدد آيات القرءان من أوله وانتهاء بسور  - 

  : ، سنجد أن  ١٠٧، ورقم  ٢٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ١٣٥: هي سورة طه ، عدد آياا  ٢٠السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الماعون ، عدد آياا  ١٠٧السورة رقم 

  .  ٦٤×  ٢= ، وهذا  ١٢٨الفرق بين العددين 
هذا . ٤٠٩٦: التالية لسورة الإسراء وحتى اية المصحف عدد آيات القرءان في السور  - 

   . ٦٤×  ٦٤= العدد 
  
  : ١١٤، ورقم  ٦٤السورتان رقم  -٦
بداية واية كلّ من نصفي  مجموع أعداد الآيات في السور الأربع التي تمثل :أذكّر ( 

  .  ٦٤=  ٣٥+  ٢٩،   ٣٥=  ٦+  ٢٩،  ٢٩=  ٢٢+  ٧: القرءان 
  ) .  ١١٤=  ٤٥+  ٦٩:  ٣٥، ورقم ٢٩ات في السورتين رقم مجموع عددي الآي - 

  .ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
  .  ١٠×  ٥= ، وهذا  ٥٠:  ٦٤و  ١١٤الفرق بين العددين  -١

  : ن أ، سنجد  ١٠، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  .  ١٠٩هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 

  . ٥٠هذا هو العدد الأولي رقم العجيب أن ،   ٢٢٩مجموع العددين 



١٣٢  
 

، وهذا هو العدد الأولي  ٨٩×  ٢= ، وهذا  ١٧٨:  ٦٤و  ١١٤مجموع العددين  -٢
  .  ٢٤رقم 

  : ، سنجد أن  ١١٤، ورقم  ٦٤إذا بحثنا عن السورتين رقم  -٣
  . ١٨: هي التغابن ، عدد آياا  ٦٤السورة رقم 
  . ٦: هي سورة الناس ، عدد آياا  ١١٤السورة رقم 

  .  ٢٤=  ٦+  ١٨العجيب أن مجموع العددين 
  : ١٨، ورقم  ٦السورتان رقم  -٤

  : ، سنجد أن  ١٨، ورقم ٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  ) :الكهف( ١٨تهاء بالسورة ، وان)الأنعام (  ٦عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم 

  ) .  ٢٤×  ٥٤. (  ٢٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد  ١٢٩٦
  : هاتان السورتان هما .   ٤٨×  ٢٧=  ١٢٩٦العدد : من ناحية ثانية  - 

  . ٩٣: هي سورة النمل ، عدد آياا  ٢٧السورة رقم 
  .  ٢٩: هي سورة الفتح ، عدد آياا  ٤٨السورة رقم 

  .   ٢٤،  وهذا عدد آيات سورة النور ، السورة رقم  ٦٤: دين الفرق بين العد
  
  : أومضاعفاته رقم ترتيب لسورة  ٢٤العدد  -٧

،  ٢٤سور ، رقم ترتيب كلّ منها  ٤، نستنتج أن من بينها ١١٤بما أن عدد سور القرءان 
  : أو مضاعفاته ، هذه السور هي 

   . ٦٤: هي سورة النور ، عدد آياا  ٢٤السورة رقم 
  .  ٢٩: هي سورة الفتح ، عدد آياا  ٤٨السورة رقم 
  .  ٢٨: هي سورة الجن ، عدد آياا  ٧٢السورة رقم 
  .  ١٩: هي سورة العلق ، عدد آياا  ٩٦السورة رقم 

  ). ٢٤×  ١٠= ٢٤٠.( ٢٤مجموع تراتيب السور الأربع عدد من مضاعفات العدد  -١



١٣٣  
 

  .وهذه من خصائص العدد 
،  ١٤×  ١٠= ؛ فهذا   ١٤٠: وع أعداد الآيات في السور الأربع مجم: العجيب أن 

  .  ٢٤: وهذان عددان مجموعهما 
  ، وانتهاء بسورة العلق )  ٢٤السورة رقم ( عدد آيات القرءان ابتــــداء من سورة النور  -٢
  .  ٣٣٣٤) :  ٢٤السورة الأخيرة التي رقم ترتيبها من مضاعفات العدد ( 

  .  ٢٩٠٢: ، نستنتج أن العدد الباقي هو  ٦٢٣٦لقرءان بما أن عدد آيات ا
  .ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

  ) .  ٢٤×١٨(  ٢٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد .  ٤٣٢: الفرق بين العددين  -١
، العدد الناتج  ٦×٢×٣×٦= ، وهذا  ٢١٦×  ٢=  ٤٣٢العدد : من ناحية ثانية  -٢

  . وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦: من صفّ الأعداد الأربعة 
  ) .المؤمنون  –الفاتحة (  ٢٧٩١: عدد آيات السور السابقة لسورة النور  -٣

  ) . الناس  –القدر (  ١١١: عدد آيات السور التالية لسورة العلق 
  . ما وجه الإحكام ؟ . ٢٦٨٠: الفرق بين العددين 

  .  ١١٤ :الفرق بينهما  وهذان عددان ، ١٣٤×  ٢٠= هذا العدد  - 
  :  هاتان السورتان هما . ٢٦و ٨٠من صفّ العددين  ٢٦٨٠يتألف العدد  - 

  . ٤٢: هي سورة عبس ، عدد آياا  ٨٠السورة رقم 
  .  ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦السورة رقم 

  .، الدال على نصفي القرءان  ٥٧، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٦٩مجموع العددين 
  ) .  ٢٤=  ٢٥ -  ٢٧حاصل طرح : أذكّر ( 
  
  : سورة لأو مضاعفاته عدد آيات  ٢٤العدد  -٨

  : أو مضاعفاته ، هي  ٢٤من بين سور القرءان ثلاث سور عدد الآيات في كلّ منها 
  ) . ٢٤×  ٥. (  ١٢٠: ، عدد آياا  ٥سورة المائدة ، السورة رقم  -١



١٣٤  
 

  ) . ٢٤×  ٤. (  ٩٦: ، عدد آياا  ٥٦سورة الواقعة ، السورة رقم  -٢
  ) . ٢٤×  ١. (  ٢٤: ، عدد آياا  ٥٩سورة الحشر ، السورة رقم  -٣

  . ما وجه الإحكام ؟
  .وهذه علاقة طبيعية .  ١٢٠× ٢= ، وهذا  ٢٤٠مجموع الآيات في السور الثلاث  -١
  . ٢٤من مضاعفات العدد  ١٢٠العدد .  ١٢٠: مجموع تراتيب السور الثلاث  - 
  .    ٣٦×  ١٠= ، وهذا  ٣٦٠: السور الثلاث ، وأعداد آياا  مجموع تراتيب - 
  : ، سنجد أن  ٣٦، ورقم  ١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم  -٢

  . ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 
  . ٨٣: ، عدد آياا " يس " هي سورة  ٣٦السورة رقم 

  ) .  ٢٤×  ٨(  ٢٤دد ، وهذا عددٌ من مضاعفات الع ١٩٢: مجموع العددين 
  
٩-  من أول القرءان ، ومن آخره  ٢٤ور الـــ الس :  
  . ٢٨٥٥: من بداية القرءان هي من الفاتحة إلى النور ، مجموع آياا  ٢٤السور الــ  - 
  .  ١٩٣: الأخيرة هي من الشمس إلى الناس ، مجموع آياا  ٢٤السور الـــ  - 

  .ما وجه الإحكام ؟
  ) .  ٢٤×  ١٢٧(  ٢٤،وهذا عددٌ من مضاعفات العدد  ٣٠٤٨: ددين مجموع الع -١
  : هاتان السورتان هما .  ٣٠و ٤٨من صفّ العددين  ٣٠٤٨يتألف العدد  -٢

  . ٢٩: هي سورة الفتح ، عدد آياا  ٤٨السورة رقم 
  .  ٦٠: هي سورة الروم ، عدد آياا  ٣٠السورة رقم 

  .  ٢٤و العدد الأولي رقم ، العجيب أن هذا ه ٨٩مجموع العددين 
  : ومن روائع الترتيب القرءاني  -٣

  : في النصف الثاني من القرءان ، سنجد أن  ٤٨، ورقم  ٣٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١٩: ، عدد آياا )  ٨٧السورة رقم ( هي سورة الأعلى  ٣٠السورة رقم 



١٣٥  
 

  .  ٥: د آياا ، عد)  ١٠٥السورة رقم ( هي سورة  الفيل  ٤٨السورة رقم 
  .  ٢٤: العجيب أن مجموع عددي الآيات في السورتين 

  .ما وجه الإحكام ؟.  ٢٦٦٢: هو  ١٩٣و  ٢٨٥٥الفرق بين العددين  -٤
  : ، هاتان السورتان هما  ٢٦و  ٦٢من صفّ العددين  ٢٦٦٢يتألف العدد  - 

  . ١١: هي سورة الجمعة ، عدد آياا  ٦٢السورة رقم 
  .  ٢٢٧: ي سورة الشعراء ، عدد آياا ه ٢٦السورة رقم 

  ) . ٢٤×  ٩( ٢٤، وهذا العدد من مضاعفات العدد  ٢١٦: الفرق بين العددين 
) الجمعة (  ٦٢، وانتهاء بالسورة رقم  ٢٦عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم  -٥

  .  ٢٤×  ٩٤= هذا العدد .  ٢٢٥٦: هو 
  : ، سنجد أن  ٢٤رقم ، و  ٩٤إذا بحثنا عن السورتين رقم  -٦

  . ٨: هي سورة الشرح ، عدد آياا  ٩٤السورة رقم 
  . ٦٤: هي سورة النور ، عدد آياا  ٢٤السورة رقم 

  .  ٢٤×  ٣= ، وهذا  ٧٢مجموع العددين 
الباقية،  ٦٦، نستنتج أن عدد الآيات في السور الـ  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان  -٧

  . ما وجه الإحكام ؟) .  ٦٢٣٦=  ٣١٨٨+  ٣٠٤٨. (   ٣١٨٨: هو 
، وهذان عددان  ١٤×  ١٠= ،وهذا  ١٤٠:  ٣٠٤٨و  ٣١٨٨الفرق بين العددين   - 

  .  ٢٤: مجموعهما 
  .  ٥٧: ، الفرق بينهما  ٣١و ٨٨من صفّ العددين  ٣١٨٨يتألف العدد  - 

  : ، سنجد أن  ١٤، ورقم  ١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١٠٩: يونس ، عدد آياا هي سورة  ١٠السورة رقم 
  . ٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آياا  ١٤السورة رقم 

  .  ٥٧: العجيب أن الفرق بين العددين 



١٣٦  
 

  ) .  ٢٥ – ٤٩(  ٢٤: هو  ٢٥و  ٢٧حاصل طرح مربعي العددين : أذكّر ( 
  . ٢٨٥٥: من بداية القرءان هي من الفاتحة إلى النور ، مجموع آياا  ٢٤السور الــ  -٨

  )سورة ٩٠( ، نستنتج أن عدد الآيات في السور الباقية  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان 
  . ١١٤: مجموعهما  ٣٣و  ٨١هذا العدد يتألف من صفّ العددين .  ٣٣٨١: هو 

  .  ٢٤×  ٢= ، وهذا  ٤٨الفرق بين العددين : ومن ناحية ثانية 
وهذا هو .  ١٩٣: ناس ، مجموع آياا الأخيرة هي من الشمس إلى ال ٢٤السور الـــ  -٩

،نستنتج أن عدد الآيات في  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان .  ٤٤العدد الأولي رقم 
  .  ٧٨٨، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٦٠٤٣: السور الباقية 

  . ؟ ٧٨٨و  ٤٤ما وجه الإحكام في العددين 
  .قم سورة النور وهذا ر .  ٢٤×  ٣١= ، وهذا  ٧٤٤: الفرق بين العددين  - 
  . وهذا عدد آياا .  ٦٤×  ١٣= ، وهذا  ٨٣٢: مجموع العددين  - 
وهذا هو .  ١٣٣١×  ٢= ، وهذا  ٢٦٦٢=  ١٩٣و  ٢٨٥٥الفرق بين العددين  - 

  )١(.  ١٣و  ٣١العدد الناتج من صفّ العددين 
   ٣١قم ، وانتهاء بالسورة ر ) الرعد (  ١٣عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم  - 
  . ٤٤٤٠: نستنتج أن عدد الآيات في السور الباقية .  ١٧٩٦) : لقمان ( 

  . ما وجه الإحكام ؟
  .  ٢٤×  ١٨٥=  ٤٤٤٠العدد  - 
  .  ٢٦٤٤=  ١٧٩٦و  ٤٤٤٠الفرق بين العددين  - 

،وهذان هما ) الوسطان (  ٦٤:، و) الطرفان (  ٢٤: يتألف من العددين  ٢٦٤٤العدد 
  . ، وعدد آياا  رقم ترتيب سورة النور

  
                                                           

  . ٣٤: هي سورة لقمان ، عدد آياا  ٣١السورة رقم  )١(
 .  ٣٤معكوس العدد وهذا  ٤٣هي سورة الرعد ، وآياا )  ٣١معكوس العدد (  ١٣السورة رقم 



١٣٧  
 

  :  ٤٦و  ٦٤مجموع العددين  -١٠
  . ٤٦: هو  ٦٤معكوس العدد 
  .  ١٨=  ٤٦ -٦٤حاصل طرح العددين .  ١١٠=  ٤٦+  ٦٤مجموع العددين 

  . ما مدى انعكاسها في الترتيب القرءاني ؟. هذه العلاقات من خصائص العدد 
  .  ١١٠) : الكهف (  ١٨العجيب أن عدد آيات السورة رقم  -١
  . ٦٤×  ٢= ، وهذا  ١٢٨=  ١١٠+  ١٨مجموع العددين  - 

  . ٢٤: ، مجموع هذين العددين  ١٦×  ٨=  ١٢٨العدد : ومن ناحية ثانية 
   . ٢٢×  ٥=  ١١٠العدد  -٢
  : ، سنجد أن  ١٦، ورقم  ٨إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

) النحل ( ١٦السورة رقم ، وانتهاء ب)الأنفال( ٨عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم 
  .ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟ . ٧٩×  ١١= هذا العدد .   ٨٦٩: هو 

  .  ٥هو العدد الأولي رقم  ١١العدد 
  .  ٢٢هو العدد الأولي رقم  ٧٩العدد 

  . ٧٧: ،مجموعهما  ٨و ٦٩من صفّ العددين  ٨٦٩يتألف العدد : من ناحية ثانية - 
  : ، سنجد أن  ٧٩، ورقم  ١١م إذا بحثنا عن السورتين رق

  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم 
  . ٤٦: النازعات ، عدد آياا  سورة هي ٧٩السورة رقم 

  .  ٧٧: هو  ٤٦و  ١٢٣الفرق بين العددين 
  

  : رقم ترتيب ، وعدد آيات  ٤٦العدد  -١١
  . ٣٥: اف ، عدد آياا في القرءان رقم ترتيب لسورة الأحق ٤٦استُخدِم العدد  -١

  . ٧٩وعدد آياتٍ لسورة النازعات ، السورة رقم 
  .ما وجه الإحكام ؟



١٣٨  
 

،  ١٢٤٨: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الأحقاف ، وانتهاء بسورة النازعات  -١
  ) .  ٢٤×  ٥٢(  ٢٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد 

  ) .الوسطان(  ٢٤، و )الطرفان (  ١٨من العددين  ١٢٤٨يتألف العدد  -٢
  . ١١٠: هو رقم ترتيب سورة الكهف ، عدد آياا  ١٨العدد 
  . ٦٤: هو رقم ترتيب سورة النور ، عدد آياا  ٢٤العدد 

  .  ٤٦: هو  ٦٤و  ١١٠الفرق بين العددين 
  
  :  ٢٣×  ٢=  ٤٦العدد   -٢

  .  ١١٦×  ٢= ، وهذا  ٢٣٢: هو  ٢٣و ٢العدد الناتج من صفّ العددين 
  .  ٢٤×  ٢= ، وهذا  ٤٨هذا هو العدد الأولي رقم .  ٢٢٣عددين بالصورة صفّ ال

  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
  : ، سنجد أن  ٢٣، ورقم  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم  -١

) المؤمنون(٢٣، وانتهاء بالسورة رقم ) البقرة (  ٢عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم 
  ) .  ٢٤×  ١١٦(  ٢٤و  ١١٦هذا العدد من مضاعفات العددين .  ٢٧٨٤: هو
  : في النصف الثاني ، سنجد أن  ٢٣، ورقم  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم  -٢

  .  ٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ٢٤، وهذا معكوس العدد  ٤٢هي سورة عبس ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم 

  . ٦٧٤: أعداد الآيات في السور ابتداء من سورة الحشر ، وانتهاء بسورة عبس مجموع 
، وهذا يتألف  ١٧٢٩×  ٢= ، وهذا  ٣٤٥٨=  ٦٧٤+  ٢٧٨٤مجموع العددين  - 

  .  ٤٦: مجموعهما  ١٧و  ٢٩من صفّ العددين  
  

  : ٢٤العدد الإسفيني رقم  -١٢
  ، وهذه ثلاثة ٤١× ٣× ٢ =هذا العدد .  ٢٤٦: هو العدد  ٢٤العدد الإسفيني رقم 



١٣٩  
 

  .وهذه من خصائص الأعداد .  ٤٦: أعداد أولية مجموعها 
  .ما مدى انعكاس هذه الخصيصة في الترتيب القرءاني ؟

  : ، سنجد أن  ٤١،  ٣، و ٢: إذا بحثنا عن السور ذوات أرقام  الترتيب 
  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 

  . ٢٠٠: ل عمران ، عدد آياا هي آ ٣السورة رقم  
  .  ٥٤: هي سورة فصلت ، عدد آياا  ٤١السورة رقم  

  .  ٦٤: ، مجموع هذين العددين  ٥٤×  ١٠= ، وهذا  ٥٤٠: مجموع الأعداد الثلاثة 
  

  :  ٢٤العدد الأولي رقم  -١٣
  . هذه العلاقة من خصائص العدد .   ٨٩هو العدد  ٢٤العدد الأولي رقم 

  . اس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟ما مدى انعك
، الفرق  ٣٠،سنجد أا سورة الفجر، عدد آياا  ٨٩إذا بحثنا عن السورة رقم : العجيب

  .ما وجه العجب ؟.  ٥٩بين العددين 
  . ٢٤: هي سورة الحشر ، السورة الوحيدة التي عدد آياا  ٥٩السورة رقم 

سنجد أا سورة  ١١٣ثنا عن السورة رقم إذا بح.  ١١٣=  ٨٩+٢٤مجموع العددين  - 
  .  ٥: الفلق ، وعدد آياا 

  .  ٥٩×  ٢= ، وهذا  ١١٨: هو  ٥+  ١١٣مجموع العددين 
هذا العدد .  ٨٩٧: عدد آيات القرءان ابتداء من سورة الحشر ، وانتهاء بسورة الفجر  - 

  ) . ٨+  ٩+  ٧. (  ٢٤: يتألف من صفّ ثلاثة أعداد مجموعها 
، وهذا من مضاعفات العدد  ٧٩٨هو معكوس العدد  ٨٩٧العدد : احية ثانية ومن ن 

١١٤×  ٧(  ١١٤  . (  
  : ، سنجد أن  ٩و  ٨و  ٧: إذا بحثنا عن السور ذوات الترتيب  - 

  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 



١٤٠  
 

  . ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 
  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 

  . ٤١٠: مجموع الأعداد الثلاثة 
  .  ٦٤، وهذا معكوس العدد  ٤٦العجيب أن هذا هو العدد الإسفيني رقم  
  : ، في النصف الثاني، سنجد أن  ٩و  ٨و  ٧: إذا بحثنا عن السور ذوات الترتيب  - 

  . ١٨: هي سورة التغابن ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  . ١٢: هي سورة الطلاق ، عدد آياا  ٨السورة رقم 
  . ١٢: هي سورة التحريم ، عدد آياا  ٩السورة رقم 

  .  ٢٤، وهذا معكوس العدد  ٤٢: مجموع الأعداد الثلاثة 
  ) .  ٢: هو العدد الإسفيني رقم  ٤٢العدد ( 

  .  ٤٦×  ٨= ، وهذا  ٣٦٨: هو  ٤٢و ٤١٠الفرق بين العددين 
، وهذا عبارة عن  ١١٣×  ٤= ، هذا العدد  ٤٥٢=  ٤٢+  ٤١٠عددين مجموع ال - 

  .  ٨٩+  ٢٤مجموع العددين 
  

  : معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان  ٢٤العدد  -١٤
  : معياراً لقياس أعداد الآيات في سور القرءان ، سنجد أن  ٢٤إذا اتخذنا العدد 

: ، مجموع أعداد آياا  ٧٤: أكثر  ف ٢٤عدد السور التي عدد آيات كلّ منها  -١
  . ما وجه الإحكام ؟.  ٥٧٨٨
  ) . ٢٥+  ٤٩.  (  ٢٥+  ٢٧=  ٧٤العدد 
  ) .  ٢٥ – ٤٩. (  ٢٥ - ٢٧=  ٢٤العدد 

. الدال على نصف سور القرءان ٥٧مرتبطان بالعدد  ٢٤و ٧٤هذا يعني أن كلا العددين 
، مجموع  ٤٠: آية  ٢٤قل من عدد سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ منها أ -٢

  ) . ٦٢٣٦=  ٤٤٨+  ٥٧٨٨. (  ٤٤٨: أعداد آياا 



١٤١  
 

  . ما وجه الإحكام ؟
  . ، وهذان هما عدد آيات سورة النور ، ورقم ترتيبها  ٢٤ – ٦٤=  ٤٠العدد 

  
  : معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان  ٦٤العدد  -١٥

  :الآيات في سور القرءان ، سنجد أن معياراً لقياس أعداد  ٦٤إذا اتخذنا العدد 
، مجموع أعداد  ٣٥: فأكثر هو ٦٤عدد سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ منها  -١

=  ٣٥هو رقم ترتيب آية النور ، ومن ناحية ثانية ، العدد   ٣٥العدد .  ٤١٥٦: آياا 
  . ١١٤، وهذا هو نصف العدد  ٥٧: ، العدد الناتج من صفّ العددين  ٥×  ٧
، وأقصرها سورة النور ، عدد  ٢٨٦: سورة البقرة ، عدد آياا  ٣٥أطول السور الــ  - 

  .  ٣٥×  ١٠= ، وهذا  ٣٥٠مجموع العددين .  ٦٤آياا 
، مجموع  ٧٩: آية هو  ٦٤عدد سور القرءان التي عدد الآيات في كلّ منها أقل من  -٢

  ) .  ٦٢٣٦=  ٢٠٨٠+  ٤١٥٦. (  ٢٠٨٠: أعداد آياا 
  . ما وجه الإحكام ؟

 ٢٠و  ٧٦، هذا العدد يتألف من صفّ العددين  ٢٠٧٦: الفرق بين العددين  - 
  . ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤×  ٤= ، وهذا  ٩٦مجموعهما 

  : ، سنجد أن  ٢٠، ورقم  ٧٦إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  . ٣١: هي سورة الإنسان ، عدد آياا  ٧٦السورة رقم 

  .  ١٣٥: هي سورة طه ، عدد آياا  ٢٠رقم  السورة
  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟  . ٨٣×  ٢= ، وهذا  ١٦٦: مجموع العددين 

، وبذلك  ٢٣هو العدد الأولي رقم  ٨٣، والعدد  ١: هو العدد الأولي رقم  ٢العدد 
  . ٢٤=  ٢٣+  ١يكون مجموع العددين 

  : ، سنجد أن  ٨٣رقم ، و  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 



١٤٢  
 

  . ٣٦: هي سورة المطففين ، عدد آياا  ٨٣السورة رقم 
  .، وهذا رقم ترتيب آية النور  ٣٥، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣٢٢: مجموع العددين

  :  ٣٥و  ٧٩ومن اللافت للانتباه في قسمة سور القرءان إلى العددين  - 
  . ٤٦: هو رقم ترتيب سورة النازعات ، عدد آياا  ٧٩العدد 
  .  ٤٦هو عدد آيات سورة الأحقاف ، السورة رقم  ٣٥العدد 
  .  ٦٤هو معكوس العدد  ٤٦العدد 

  
  : معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان  ٨٨العدد  -١٦

  ) .النور وعدد آياا رقم ترتيب سورة (  ٦٤+  ٢٤هو مجموع العددين  ٨٨العدد 
  : معياراً للقياس ، فسور القرءان  ٨٨إذا اتخذنا العدد  

  . ٣٣٩٩: مجموع آياا . فأكثر  ٨٨سورة عدد الآيات في كلّ منها  ٢٥
  . ٢٨٣٧: آية ، مجموع آياا  ٨٨سورة عدد الآيات في كلّ منها أقل من  ٨٩

  : من الملاحظ أن 
  . ٢٤ هو العدد الأولي رقم ٨٩العدد  - 
  .  ٦٤: هو  ٨٩و  ٢٥الفرق بين العددين  - 
  

  معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان ٤٠العدد  -١٧
  . ٢٤ - ٦٤هو حاصل طرح العددين  ٤٠العدد 

  : معياراً للقياس ، فسور القرءان  ٤٠إذا اتخذنا العدد  
  . ٥٢٦٩اا آية فأكثر ، مجموع أعداد آي ٤٠سورة عدد الآيات في كلّ منها   ٥٧ -١
  . ٩٦٧: آية ، مجموع آياا  ٤٠سورة عدد الآيات في كلّ منها أقل من  ٥٧ -٢

  . ما وجه الإحكام ؟



١٤٣  
 

، وأقصرها سورة النبأ عدد  ٢٨٦أطول سور اموعة الأولى سورة البقرة ، عدد آياا  -٣
  . ٢٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٢٤٦الفرق بين العددين .  ٤٠آياا 

، وأقصرها سورة النصر ،  ٣٨طول سور اموعة الثانية سورة محمد ، عدد آياا أ -٤
، وهذا رقم ترتيب آية النور ، ومن ناحية ثانية ،  ٣٥الفرق بين العددين .  ٣عدد آياا 

  . ٥٧: ، العدد الناتج من صفّ العددين  ٥×  ٧=  ٣٥العدد 
،  ٢٣٩×  ١٨= ذا العدد ، ه ٤٣٠٢: هو  ٩٦٧و  ٥٢٦٩الفرق بين العددين  -٥

حاصل  ٢و  ٥٧العددين  هذا العدد يتألف من صفّ .  ٢٥٧: مجموع هذين العددين 
  ) .  ٢×  ٥٧=  ١١٤. (  ١١٤= ضرما 

  ) . نوراً ( هو القيمة العددية للفظ  ٢٥٧العدد : من ناحية ثانية 
سورة  سنجد أا ٥٩إذا بحثنا عن السورة رقم  . ٥٩ = ٢+  ٥٧مجموع العددين  - 
هو  ٢٤و  ٥٩ومن الملاحظ هنا أن الفرق بين العددين .  ٢٤: لحشر ، وأن عدد آياا ا

  . ، وهذا رقم ترتيب آية النور  ٣٥: 
  

  ) :النور ( القيمة العددية لاسم السورة   -١٨
  . ما وجه الإحكام ؟.  ٢٨٧) : النور ( القيمة العددية لاسم السورة 

  ) .  ٢٠٠: ، ر  ٦ :، و ٥٠: ، ن  ٣٠: ا ، ل: ١( 
، وهذا هو العدد  ٨٩: مجموعهما  ٢و  ٨٧من صفّ العددين  ٢٨٧يتألف العدد  - 

  .، وهذا هو رقم ترتيب سورة النور  ٢٤الأولي رقم 
  .  ٣٥: مجموعهما  ٢٨و  ٧يتألف من صفّ العددين : من ناحية ثانية  - 
  . ) ٥٧: ددين ، العدد الناتج من صفّ هذين الع ٥×  ٧=  ٣٥العدد : أذكّر ( 
في النصف   ٥٧السورة رقم ( هو مجموع عددي الآيات في سورتي الحديد  ٣٥العدد  - 

  .في النصف الثاني   ٥٧السورة رقم ( ، وسورة الناس ) الأول 
  : هاتان السورتان هما .  ٤١×  ٧=  ٢٨٧العدد  - 
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  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ٥٤: سورة فصلت ، عدد آياا  هي ٤١السورة رقم 

  .  ٥٧: ، وهذان عددان مجموعهما  ٥٢×  ٥= ، وهذا  ٢٦٠مجموع العددين 
  : ، هاتان السورتان هما  ٢٦×  ١٠=  ٢٦٠العدد : من ناحية ثانية  - 

  .  ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 
  .  ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦السورة رقم 

  .  ٢٤×  ١٤= ، وهذا  ٣٣٦مجموع العددين 
  : هاتان السورتان هما .  ٢٠×  ١٣=   ٢٦٠العدد : من ناحية ثالثة  - 

  .  ٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آياا  ١٣السورة رقم 
  . ١٣٥: هي سورة طه ، عدد آياا  ٢٠السورة رقم 

، ومن  ٢٤لي رقم ، وهذا هو العدد الأو  ٨٩×  ٢= ، وهذا  ١٧٨مجموع العددين 
  .  ٢+  ٨٧ناحية ثانية ، هو مجموع العددين 
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  إحكام الترتيب القرءاني في آية النور -٢
  

  حيث ورد فيها هذا اللفظ أكثر من مرة ، ٣٥من الآية رقم ) النور ( استنبِط اسم السورة 
  : والآية الكريمة هي قوله تعالى 
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  . : ما وجه الإحكام في ترتيب هذه الآية  الكريمة ؟

  :عدد كلمات الآية  -١
  . ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤×  ٢= وهذا  ، ٤٨عدد كلمات الآية 

  :عدد حروف الآية  -٢
،  ٦٤، وهذا معكوس العدد  ٤٦،وهذا هو العدد الأولي رقم ١٩٩عدد حروف الآية 

  . وهذا عدد آيات سورة النور 
  ) :نور ( القيمة العددية لكلمة  -٣
  . ٦٤×  ٤= وهذا  . ٢٥٦) : نور ( القيمة العددية لكلمة  

  ) . ٢٠٠: ، ر  ٦: ، و  ٥٠:  ن( 
  : ، سنجد أن  ٣٢، ورقم  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم .  ٣٢×  ٢=  ٦٤العدد  - 

  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ما وجه الإحكام ؟.  ٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آياا  ٣٢السورة رقم 

  .  ٦٤×  ٤= ، وهذا  ٢٥٦: الفرق بين العددين 
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، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣٢٢: هو  ٣٢و  ٢العدد الناتج من صفّ العددين  - 
  .، وهذا رقم ترتيب الآية  ٣٥

  : رقم ترتيب الآية  -٤
، وهذا هو  ٥٧، العدد الناتج من صفّ العددين  ٥×  ٧= ، وهذا  ٣٥رقم ترتيب الآية 

  .، عدد سور القرءان  ١١٤العدد الدال على نصف العدد 
وهذا هو )  ٢٤=  ٢٥ -  ٢٧(  ٢٤: هو  ٥و  ٧الفرق بين مربعي الرقمين : أذكّر  - 

  .رقم ترتيب سورة النور 
  ) .  ٦+  ٢٩( هو مجموع عددي الآيات في سورتي الحديد والناس  ٣٥العدد  - 
 ٥٧في النصف الأول ، وسورة الناس هي السورة رقم  ٥٧سورة الحديد هي السورة رقم ( 

  ) .ني في النصف الثا
إذا .  ٢٨و  ٢٦هذا العدد يتألف من صفّ العددين .  ٢٨٢٦: الرقم العام لآية النور  - 

  : ، سنجد أن  ٢٨، ورقم   ٢٦بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦السورة رقم 
  .  ٨٨: هي سورة القصص ، عدد آياا  ٢٨السورة رقم 

  .، وهذا رقم ترتيب آية النور  ٣٥×  ٩= وهذا ،  ٣١٥مجموع العددين 
  :  في النصف الثاني ٣٥في النصف الأول ، ورقم  ٣٥ السورتان رقم -٥

  .  ٤٥: في النصف الأول من القرءان هي سورة فاطر ، عدد آياا  ٣٥السورة رقم 
  .  ٢١:،عدد آياا )  ٩٢السورة رقم ( في النصف الثاني هي سورة الليل  ٣٥السورة رقم 

  . وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤:  ٢١و  ٤٥العجيب أن الفرق بين العددين 
  .  ٧٧٥: عدد كلمات سورة فاطر  - 
  .  ٧١: عدد كلمات سورة الليل  - 

  .، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤×  ١١ =هذا العدد  ، ٧٠٤: الفرق بين العددين 
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، بما أن عدد  ٢٤٢٠: تهاء بسورة الليل عدد آيات القرءان ابتداء من سورة فاطر ، وان - 
  . ٣٨١٦: نستنتج أن عدد الآيات في السور الباقية  ٦٢٣٦آيات القرءان 

  .ما وجه الإحكام ؟
،  ٧٠، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٣٤٩×  ٤= ، وهذا  ١٣٩٦: الفرق بين العددين 

  ) . ٣٥٣= ٣٤٩+  ٤لاحظ أن مجموع العددين . (  ٣٥×  ٢= وهذا 
  :في الآية ) نور ( ود اللفظ ور  -٦

  . مرات   ٥بصوره الثلاث  ٣٥رقم في الآية ) نور ( ورد اللفظ 
  .ما وجه الإحكام ؟

إذا تأملنا مواقع ورود هذه الكلمات الخمس في الآية ،سنجد أن مجموع أرقام ترتيبها  - ١ 
  . وهذا عدد سور القرءان  ١١٤: 

��yz�� :٦:  ���~��،  ٢ ،¾¿���À�� :٣٣  ،Á��ÂÃ�� :٣٥  ،��ÅÆ :٣٨    .
١١٤=  ٣٨+  ٣٥+   ٣٣+  ٦+  ٢ .  
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  : صفّ مواقع الترتيب الخمسة  -٢
  . ٣٨٣٥٣٣٦٢: العدد الناتج من صفّ الأعداد الخمسة : ومن روائع الترتيب القرءاني 

  .    ١١٤×  ٣٣٦٤٣٣= ؛ فهو  ١١٤هذا العدد من مضاعفات العدد 
محاطاً بالعددين ) الوسط (   ٦٤أنه يتألف من العدد   ٣٣٦٤٣٣ونلاحظ في العدد  - 

  )١( ) . ٣٣/  ٦٤/  ٣٣. ( ، من أوله وآخره  ٣٣و   ٣٣
  .هو عدد آيات سورة النور  ٦٤العدد 

  ) . االله ( وهذا هو القيمة العددية للفظ الجلالة  ٦٦=  ٣٣+  ٣٣مجموع العددين 
  .  ١٠، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ١٣٠=  ٦٤+  ٦٦مجموع العددين  - 

  : هاتين السورتين سنجد أن ، إذا بحثنا عن  ١٣×  ١٠=  ١٣٠العدد 
  .  ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 
  .  ٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آياا  ١٣السورة رقم 

  .  ٦٦: الفرق بين العددين 
  
  : في سورة النور ) االله ( ورود لفظ الجلالة  -٧

  .وجه الإحكام ؟ما .  ٨٠: في سورة النور ) االله ( عدد مرات ورود لفظ الجلالة 
  . وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤، مجموع العددين  ٢٠×  ٤=  ٨٠العدد  -١
، العجيب أن رقم تسلسل  ٢المرة الأولى لورود لفظ الجلالة جاءت في الآية رقم   -٢

  . ٢٤: هذه اللفظة في السورة هو 
  

                                                           

.  ١١٤الأعداد مجموع . على النحو الذي جاءت عليه في الآية غاية الإحكام ، لماذا ؟) نور ( مواقع ورود كلمة  )١(
فلو قمنا بتغيير مواقع ورود  . أيضاً   ١١٤غاية الإحكام في أن العدد الناتج من صفّها عددٌ من مضاعفات العدد 

، فلن يكون العدد الناتج من صفّها عدد ٌ من  ١١٤: بحيث نحافظ على أن يكون مجموعها ) نور ( كلمات 
 . ير إلهي محكم لقد تمّ تحديد مواقعها بتدب.  ١١٤مضاعفات العدد 
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`��_a����g��f��e��d��c���bl )٢ – ١: النور.(  

  : هاتان السورتان هما .  ١٦×  ٥=  ٨٠العدد  -٣
  .  ٢٤×  ٥= ، وهذا  ١٢٠هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  .  ٦٤×  ٢= ، وهذا  ١٢٨ا هي سورة النحل ، عدد آيا ١٦السورة رقم 

  : هاتان السورتان هما .  ١٠×  ٨=  ٨٠العدد : من ناحية ثانية  -٤
  .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم 
  .  ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آياا  ١٠السورة رقم 

  .  ٦٤وهذا معكوس العدد .   ٤٦×  ٤= ، وهذا  ١٨٤مجموع العددين 

        ....���~����{}���|��y����zية النور بلفظ الجلالة  تبدأ آ -  ٥
  : باعتبار هذه المرة الواردة في أول آية النور ، فالمرات الثمانون هي 

  . ٣٥عدد المرات السابقة للمرة الأولى الواردة في آية النور ، الآية رقم : مرة  ٣٥
  . ٣٥المرة الواردة في أول آية النور ، الآية رقم :  ١

  . عدد المرات التالية لها وحتى اية السورة : مرة  ٤٤
  . ما وجه الإحكام ؟

  . ١٤٩: هو رقم العدد الأولي :  ٣٥العدد  - 
  .  ١٩٣هو رقم العدد الأولي :  ٤٤العدد  - 

  .  ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢=  ١٩٣+  ١٤٩مجموع العددين : المفاجأة 
  
  :  ١١٤ إشارات أخرى إلى العدد  -٨

  : ١١٤لإشارات التالية إلى العدد ونلاحظ ا
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+  ٣٣+  ٢(  ٧٠: الثلاث الواردة في آية النور هو ) نور ( مجموع تراتيب كلمة  -١
  . ٣٥×  ٢= وهذا ) .  ٣٥

  ) .  ٣٨+  ٦(   ٤٤) : نوره ، لنوره ( مجموع رقمي ترتيب كلمتي 
  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟

  .  ٤٤: هو رقم ترتيب سورة المعارج ، وأن عدد آياا  ٧٠ العجيب أن العدد
الأولى السابقة  ٣٤في مجموع كلمات الآيات الــ  ١١٤ونلاحظ الإشارة الثانية للعدد  -٢

  )١(.  ١١٤، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٦١٩للآية موضوع البحث ؛ فمجموعها 
  :  ٣٥الإحكام في العدد  -٣
  .وهذه ثالثة .  ١١٤: الفرق بين العددين .  ١٤٩الأولي هو رقم العدد  ٣٥العدد  - 
  .  ١١٤، وهذا نصف العدد  ٥٧: ، ناتج صفّ العددين  ٥×  ٧=  ٣٥العدد  - 
، وهذان هما عددا الآيات في سورتي   ٦+  ٢٩هو مجموع العددين  ٣٥العدد : أذكّر ( 

  ) . الحديد والناس 
  : اتان السورتان هما ه.  ٣و  ٥من صفّ العددين  ٣٥يتألف العدد  - 

  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 
  .  ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 

  . ، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤×  ٥= وهذا  ٣٢٠مجموع العددين 
،  ٤هو العدد الأولي رقم  ٧العدد .   ٥و  ٧من صفّ العددين  ٥٧يتألف العدد  - 
  . ٣٤: ناتج صفّ العددين .  ٣هو العدد الأولي رقم  ٥عدد وال
  وهذا) .  ٣٤=  ٢٣+  ٢٥( ،  ٣٤هو أيضا  ٣٥نلاحظ أن مجموع تربيع رقمي العدد  

                                                           

، وعدد كلمات الآيات  ٦١٩: هو  ٣٥، عدد كلمات الآيات السابقة للآية رقم  ١٣١٦عدد كلمات سورة النور  )١(
، وهذا عدد كلمات الآية   ٤٨، وهذان عددان أوليان الفرق بينهما  ٥٩×  ١١=  ٦٤٩العدد .   ٦٤٩: التالية لها 

 .  ٣٥رقم 
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  . هي علاقة طبيعية من خصائص العددين   ٣٥و  ٥٧يعني أن العلاقة بين العددين 
  : ، سنجد أن  ٤، ورقم  ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  . ٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آياا  ٣رة رقم السو 
  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 

  .وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤: العجيب أن الفرق بين العددين 

  .وهذه رابعة .  ١١٤: هو ) ¸��(عدد حروف الآية من أولها وانتهاء بكلمة  -٤

m� �� �yz� �|�� �{}� �� �~���� � � � � � � � �¡£��¢¤� �§��¦� �¥¨���
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  . ، وهذا هو رقم ترتيب الآية  ٣٥) : ¸��(العجيب أن القيمة العددية لكلمة 
  )١() .   ٤: ، د  ١: ، ا  ٢٠: ، ك  ١٠: ي ( 

  .ما وجه الإحكام ؟. ١٨٩٧): ��{}���|����yz(القيمة العددية لعبارة  -٥
هو العدد المركب رقم  ١٠٣٦، العجيب أن العدد  ١٠٣٦+  ٨٦١=  ١٨٩٧العدد 
  .  ١١٤هو العدد الإسفيني رقم  ٨٦١ومن المعلوم أن العدد .  ٨٦١

  ) .مرة  ٦٨: بما في ذلك الهمزة (   ٥٦٦٤: عدد حروف سورة النور  -٦
= هذا العدد .   ١٢٠: ، مجموعهما  ٥٦و  ٦٤يتألف هذا العدد من صفّ العددين  - 
٢٤×  ٥  .  
  : ، سنجد أن  ٥٦، ورقم  ٦٤إذا بحثنا عن السورتين رقم : من ناحية ثانية  - 

  . ١٨: هي التغابن ، عدد آياا  ٦٤السورة رقم 
  .  ٩٦: هي سورة الواقعة ، عدد آياا  ٥٦السورة رقم 

  .  ١١٤=  ٩٦+  ١٨: يلاحظ أن مجموع العددين 
                                                           

  . ١١٤×  ٥= ، وهذا  ٥٧٠) ��~(القيمة العددية لكلمة  )١(
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  .  ٦٦: وقيمتها العددية ) ��y(أول كلمة في الآية هي لفظ الجلالة  -٧

  . ما وجه الإحكام ؟.   ١٥٠: وقيمتها العددية ) ��Ò(آخر كلمة في الآية هي 
، العدد الناتج من صفّ الأعداد  ٦×٢×٣×٦= ، وهذا  ٢١٦مجموع العددين  -١

  . ، وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦: الأربعة هو 
  .  ١١٤ا هو العدد غير الأولي رقم ، وهذ ٨٤: هو  ٦٦و  ١٥٠الفرق بين العددين  -٢
  .  ١١٤هو العدد المركب رقم  ١٥٠العدد  -٣
  . ما وجه الإحكام ؟.   ١٢×  ٧=  ٨٤العدد  -٤
  :، سنجد أن  ١٢، ورقم  ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم  -١

هي سورة يوسف  ١٢، والسورة رقم ٢٠٦هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 
  .  ٦٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣١٧: مجموع العددين .  ١١١ :عدد آياا 

  : هاتان السورتان هما .  ٢١×  ٤=  ٨٤العدد  -٢
  .  ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  .  ١١٢: نبياء ، عدد آياا هي سورة الأ ٢١السورة رقم 

  .ر وهذا عدد آيات سورة النو  ٦٤: الفرق بين العددين 
  .وهذا رقم ترتيب سورة النور .  ٢٤×  ١٢= ، وهذا  ٢٨٨مجموع العددين  - 
  
  :في آية النور الإحكام في عدد مرات ورود الألفاظ الخمسة  -٩

  .مرات  ٣)  ��z(ورد اللفظ  -١

  . ١ –مرة )   ���(ورد اللفظ  - 

  . ما وجه الإحكام ؟.  ١ –مرة )  Æ(ورد اللفظ  - 



١٥٣  
 

، والعجيب أن هذا هو العدد الأولي  ٣١١: لأعداد الثلاثة هو العدد الناتج من صفّ ا
  )١(. وهذا عدد آيات سورة النور .  ٦٤رقم 

  : في سورة النور ) نور ( ورود كلمة  -٢
) آية النور (  ٣٥مرات ، ثلاث منها في الآية رقم  ٤في سورة النور ) نور ( وردت كلمة 

  :  ، وهي قوله تعالى ٤٠والرابعة في الآية رقم 

�mj��i���h��g��f��e��d��c��b��a��`�����������_����~k����l
u��t������s���r��q����p��o��n��mv���������~��}��|���{��z��y���x��w¡�����

��¢l ) ٤٠: ٢٤ النور. (  
  . ما وجه الإحكام ؟

، وانتهاء  ٣٥الأولى الواردة في الآية رقم ) نور ( عدد الكلمات ابتداء من كلمة  -١
،  ٣٥هذا العدد هو العدد الأولي رقم .  ١٤٩: هو  ٤٠الكلمة الواردة في الآية رقم ب

  . وهذا رقم ترتيب آية النور 
  . ١١٤:  ٣٥و  ١٤٩الفرق بين العددين : من ناحية ثانية  - 

  : والآيات الكريمة هي قوله تعالى 

�mx��� �yz��|���{}��£��¢��� � � � � � �¡�����~¤� �§��¦��¥¨���
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 .  ٣١١×  ٢= ، وهذا العدد  ٦٢٢) :  �Â��Á��À(القيمة العددية لعبارة  )١(



١٥٤  
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�������~��}¡�������¢l )٤٠ – ٣٥: النور( .  

  
  . ما وجه الإحكام ؟.   ٢٨٣١: سورة النور  ٤٠الرقم العام للآية رقم  -٢
  . وفي هذه الإشارة تأكيد للإشارة الأولى .  ١٤٩×  ١٩=  ٢٨٣١العدد  - 
  .  ٣٥هو العدد الأولي رقم  ١٤٩، والعدد  ٨هو العددالأولي رقم  ١٩العدد  - 

  : ، سنجد أن  ٣٥، ورقم  ٨رقم إذا بحثنا عن السورتين 
) : فاطر( ٣٥،وانتهاء بالسورة رقم)الأنفال( ٨عدد آيات القرءان ابتداء من السورة رقم 

= ، وهذا  ٥١٤، وهذان عددان أوليان مجموعهما  ٥٠٩×  ٥= هذا العدد .  ٢٥٤٥
  ) .نورا ( ، وهذا هو القيمة العددية لكلمة  ٢٥٧×  ٢
  ) . ١: ، ا  ٢٠٠: ، ر  ٦: ، و  ٥٠: ن ( 
، وهذا هو  ٨٦١وهذا معكوس العدد .  ١٦٨=  ١٤٩+  ١٩مجموع العددين  -٣

  .  ١١٤العدد الإسفيني رقم 
  . ٢٤: مجموعهما  ١٦و  ٨من صفّ العددين  ١٦٨يتألف العدد  - 
  . ٥٩: ، مجموعهما  ٢و  ٥٧من صفّ العددين  ٢٥٧يتألف العدد  - 
  : هاتان السورتان هما .  ١و  ٦٨من صفّ العددين  ١٦٨يتألف العدد  - 

  . ٥٢: هي سورة القلم ، عدد آياا  ٦٨السورة رقم 
  . ٥٩:  العددين مجموع.  ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 



١٥٥  
 

و  ٣١يتألف من صفّ العددين ) الرقم العام لآية النور (  ٢٨٣١والعجيب أن العدد  - 
  . ٥٩: مجموعهما  ٢٨
  : ، سنجد أن  ٢٨، ورقم  ٣١سورتين رقم إذا بحثنا عن ال - 

  . ٣٤: هي لقمان ، عدد آياا  ٣١السورة رقم 
  .  ٨٨: هي القصص ، عدد آياا  ٢٨السورة رقم 

  .  ٥٩: ، وهذان عددان أوليان الفرق بينهما  ٦١×  ٢= ، وهذا  ١٢٢مجموع العددين 
  . ما وجه الإحكام ؟.  ١٧هو العدد الأولي رقم  ٥٩العدد  -٤
) نورا ( ، وعدد مرات ورود اللفظ  ٨: ذه الصورة ) نور ( عدد مرات ورود اللفظ  - 

  .  ١٧: مجموع العددين .  ٩: ذه الصورة 
  .  ٢٤=  ٧+  ١٧مجموع العددين .  ٧هو العدد الأولي رقم  ١٧العدد  - 
   :، هذه السور الثلاث هي  ١و ٤و  ٩من صفّ الأعداد الثلاثة  ١٤٩يتألف العدد  -٥

  .  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آياا  ٩السورة رقم 
  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آياا  ٤السورة رقم 
  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آياا  ١السورة رقم 

  .  ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤×  ١٣= ، وهذا  ٣١٢: مجموع الأعداد الثلاثة 
  : هاتان السورتان هما .  ٣و  ١٢ين من صفّ العدد ٣١٢يتألف العدد  - 

  .  ١١١: هي سورة يوسف ، عدد آياا  ١٢السورة رقم 
  .  ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 

  . ، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٣١١: مجموع العددين
، وهذا  ٢٤ذا هو العدد الأولي رقم ، وه ٨٩: هو  ١١١و  ٢٠٠الفرق بين العددين  - 

  . رقم ترتيب سورة النور 
  ) . ١٤=  ١+  ٤+  ٩(  ١٤: من صفّ ثلاثة أرقام مجموعها  ١٤٩يتألف العدد  - 



١٥٦  
 

  : في نصفي القرءان ، سنجد أن  ١٤إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ٥٢: في النصف الأول هي سورة إبراهيم ، عدد آياا  ١٤السورة رقم 

  .  ٢٨: في النصف الثاني ، هي سورة نوح ، عدد آياا  ١٤رة رقم السو 
  . ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤: العجيب أن الفرق بين العددين 

  . ١١٦٧: ، نستنتج أن عدد الكلمات الباقية  ١٣١٦بما أن عدد كلمات سورة النور  - 
  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟) . ١٤٩ - ١٣١٦( 
  :هو القيمة العددية للعبارة  ٣٨٩، العجيب أن العدد  ٣٨٩×  ٣=  ١١٦٧ العدد - 

 )���¬���«��ª��© .  (  
  : ، هذان العددان هما  ١١و  ٦٧من صفّ العددين  ١١٦٧يتألف العدد  - 

  .  ١٩هو العدد الأولي رقم  ٦٧العدد 
  .   ٥هو العدد الأولي رقم  ١١العدد 

  .م ترتيب سورة النور ، وهذا رق ٢٤=  ٥+ ١٩مجموع العددين 
، وهذا  ١٧٣×  ٥= ، وهذا  ٥١٩: هو  ٥و  ١٩العدد الناتج من صفّ العددين  - 

المرة الرابعة ، ) نور ( وهذا هو رقم الآية حيث ورد اللفظ .  ٤٠هو العدد الأولي رقم 
  )١(.  ٢٤ – ٦٤: هو حاصل طرح  ٤٠العدد : ومن ناحية أخرى 

هو العدد الأولي رقم  ٣٨٩، العدد  ٢العدد الأولي رقم  هو ٣العدد : من ناحية ثانية   - 
  : ، سنجد أن  ٧٧، ورقم  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم .  ٧٧

  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ٥٠: هي سورة المرسلات ، عدد آياا  ٧٧السورة رقم 

  .  ٢٤×  ١٤= ، وهذا  ٣٣٦: مجموع العددين 

                                                           

 .  ١٩هذا هو العدد الإسفيني رقم .  ١٩٥صفّ العددين بالصورة  )١(



١٥٧  
 

إذا بحثنا عن .  ٥٩×  ٤= ، وهذا  ٢٣٦: هو  ٥٠و  ٢٨٦رح العددين حاصل ط - 
  .  ٢٤: سنجد أا سورة الحشر ، وأن عدد آياا  ٥٩السورة رقم 

  .  ٥٩وهذا هو العدد الأولي رقم  ٢٧٧: هو  ٢و٧٧العدد الناتج من صفّ العددين  - 
  

  :عدد كلمات سورة النور  -١٠
  : ، فهي  ٣٥بار الآية رقم وباعت،  ١٣١٦عدد كلمات سورة النور 

وهذا هو العدد الأولي رقم  ، ٦١٩: هو  ٣٥عدد كلمات الآيات السابقة للآية رقم  -١
١١٤  .  

  ) . ٢٤×  ٢=  ٤٨(  . ٤٨: هو  ٣٥عدد كلمات الآية رقم  -٢
، وهذان عددان  ٥٩×  ١١ = ٦٤٩العدد .  ٦٤٩:عدد كلمات الآيات التالية لها  -٣

 .  ٣٥، وهذا عدد كلمات الآية رقم   ٤٨ أوليان الفرق بينهما
، هذا العدد  ٥٩١١: هو  ٥٩و  ١١العدد الناتج من صفّ العددين : من ناحية ثانية 

  . ما وجه الإحكام في هذين العددين الأوليين ؟.  ٢٥٧×  ٢٣= 
  .  ٩: هو العدد الأولي رقم  ٢٣العدد 
  .  ٥٥: هو العدد الأولي رقم  ٢٥٧العدد 

  )١(. ، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤=  ٥٥+  ٩موع العددين العجيب أن مج
  .  ٦٤، وهذا معكوس العدد  ٤٦: الفرق بين العددين 

  ) . ��A(بدأت سورة النور بكلمة  -٤

�m��J���I���H��G��F�������E��D��C��B��Al )١: ٢٤النور(  

                                                           

= هذا العدد  . ٦١١٩: صفّ هذين العددين .  ٦١×  ١٩= ، هذا العدد  ١١٥٩: صفّ العددين بالصورة   )١(
  . ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤×  ١٠= ، وهذا  ٢٤٠: ، مجموع العددين  ٢١١ × ٢٩

 .  ٥٧: مجموع العددين .  ٤٧هو العدد الأولي رقم  ٢١١، والعدد  ١٠هو العدد الأولي رقم  ٢٩العدد 



١٥٨  
 

  .ما وجه الإحكام ؟

اللافت للانتباه أن المرة . ات مرات في ست آي ٧ذه الصيغة ) ��A(وردت كلمة  - 
  . ، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤الأولى جاءت في سورة التوبة في الآية رقم 

�m��d��c��b���a��`e����h��g��f: والآية هي قوله تعالى 

ij����r��q��p��o��n��m���l��kl ) ١( ). ٦٤: ٩التوبة(  

  : الملاحظ أن . سورة محمد  ٢٠جاءت في الآية رقم ) ��e(آخر مرة لورود  كلمة  - 
: سورة محمد هو  ٢٠سورة النور ، وانتهاء بالآية رقم  ١عدد الآيات ابتداء من الآية رقم 

  .ما وجه الإحكام ؟.  ١٧٤٠
  . ٥٧: مجموعهما  ١٧و  ٤٠يتألف من صفّ العددين  ١٧٤٠العدد  - 
الأولي رقم ، وهذا هو العدد  ٨٩، مجموع هذين العددين  ٦٠×  ٢٩=  ١٧٤٠العدد  - 

  ) .  ٢٥ – ٢٧(  ٥و  ٧هو حاصل طرح مربعي الرقمين  ٢٤العدد : أذكّر . (  ٢٤

سورة التوبة ، وآخر مرة جاءت  ٦٤جاءت في الآية رقم ) ��e(أول مرة لورود كلمة  - 
  .ما وجه الإحكام ؟. سورة محمد  ٢٠في الآية رقم 

  . ٤٤: اموع .  ٢٧: ، وعدد كلمات آية محمد  ١٧: عدد كلمات آية التوبة  - 
  ) . ٤٤=  ٢٠ -  ٦٤. (  ٤٤: العجيب أن الفرق بين رقمي ترتيب الآيتين  - 
  .  ٣٢٦٧: محمد  ٢٠التوبة ، وانتهاء بالآية  ٦٤عدد الآيات ابتداء من الآية  - 
  .ما وجه الإحكام ؟.  ٢٩٦٩: نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية  - 

، وهذا  ٣٥، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٤٩×  ٢= ، وهذا  ٢٩٨الفرق بين العددين 
  .  رقم ترتيب آية النور 

                                                           

الية للآية رقم العجيب أن هذا هو عدد كلمات سورة النور الت.  ٦٤٩: هو  ٦٤و٩العدد الناتج من صفّ العددين  )١(
٣٥  . 



١٥٩  
 

  :في القرءان ) النور ( ورود لفظ  -١١
 ١٥جاءت في . مرة ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤: في القرءان ) النور ( ورد لفظ 

  : سورة بالصيغ التالية 
  . مرات  ١٠:  النور  - 
  . مرات  ٣: والنور  - 
  . مرات  ٨: نور  - 
  . مرتان  ٢: ونور  - 
  . مرة واجدة  ١: بنور  - 

  . ، فالملاحظات التالية له  ٥رقم  انظر الجدول التالي
  

  ) ٥( جدول رقم 
  في القرءان) بنور  –ونور  –نور  –والنور  –النور ( لفاظ الأورود 

  
  آياا  ترتيبها  السورة  الآية  اللفظ  الرقم

  ٢٨٦  ٢  البقرة  ٢٥٧  النور  ١
  =  =  =  =  النور  ٢
  ١٢٠  ٥  المائدة  ١٥  نور  ٣
  =  =  =  ١٦  النور  ٤
  =  =  =  ٤٤  ونور  ٥
  =  =  =  ٤٦  ونور  ٦
  ١٦٥  ٦  الأنعام  ١  والنور  ٧
  ٢٠٦  ٧  الأعراف  ١٥٧  النور  ٨
  ١٢٩  ٩  التوبة  ٣٢  نور  ٩

  ٤٣  ١٣  الرعد  ١٦  والنور  ١٠



١٦٠  
 

  ٥٢  ١٤  إبراهيم  ١  النور  ١١
  =  =  =  ٥  النور  ١٢
  ٦٤  ٢٤  النور  ٣٥  نور  ١٣
  =  =  =  =  نور  ١٤
  =  =  =  =  نور  ١٥
  =  =  =  ٤٠  نور  ١٦
  ٧٣  ٣٣  الأحزاب  ٤٣  النور  ١٧
  ٤٥  ٣٥  فاطر  ٢٠  النور  ١٨
  ٧٥  ٣٩  الزمر  ٢٢  نور  ١٩
  =  =  =  ٦٩  بنور  ٢٠
  ٢٩  ٥٧  الحديد  ٩  النور  ٢١
  ١٤  ٦١  الصف  ٨  نور  ٢٢
  ١٨  ٦٤  التغابن  ٨  والنور  ٢٣
  ١٢  ٦٥  الطلاق  ١١  النور  ٢٤

  ١٣٣١  ٤٣٤    ٨٥٥    اموع
  

  : الملاحظات 
  ) :النور ( الورود الأول للفظ  -١

في هذا العدد إشارة واضحة إلى . سورة البقرة  ٢٥٧وردت المرة الأولى للفظ في الآية رقم 
  . ٢٥٧: ، العدد الناتج من صفّ العددين٢×  ٥٧=  ١١٤نصفي القرءان ، فالعدد 

�m�C��B��A����H��G��F��E��D:  والآية الكريمة هي قوله تعالى 

IJ������P��O��N��M���������L��KQ��S��RT��

W��V��UX����\��[���Z��Yl  ) ٢٥٧: ٢البقرة(  



١٦١  
 

  .ما وجه الإحكام في ترتيب هذه الآية ؟
  . ، وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤: عدد كلمات الآية  - 
  . ٢٤×  ١١= ، وهذا  ٢٦٤: الرقم العام للآية هو  - 
  . ، وهذا عدد سور القرءان  ١١٤عدد حروف الآية  - 
واللافت للانتباه أن اللفظ قد ورد في الآية مرتين ، عدد الكلمات المحصورة بينهما  - 

والعجيب أن القيمة . ، وهذا رقم ترتيب آية النور  ٣٥: ست كلمات عدد حروفها 
  .  ١١٤×  ٣٢= ؛ فهذا العدد  ٣٦٤٨: العددية للكلمات الست 

، ) ���P��O��N��M���������L��K :الكلمات الست هي ( 
، وأن عدد حروفها  ٨الأولى ) النور ( ومن العجيب أن عدد الكلمات السابقة لكلمة  - 
 :٣٥  .  
    .ما وجه الإحكام ؟.  ٣٤:،عدد حروفها  ٨عدد الكلمات التالية لكلمة النور الثانية  - 
  . ١٠) : النور ( عدد حروف كلمتي  - 

  ) . ١٠+  ٣٤+  ٣٥+  ٣٥. ( هذا عدد سور القرءان و  ١١٤: مجموع حروف الآية 
  :ومن روائع الترتيب القرءاني هنا  - 
  . ٤٥: الثانية ) النور ( الأولى، وانتهاء بكلمة ) النور(مجموع الحروف ابتداء من كلمة  - 
  . ٦٩: ، اموع ٣٤،وما بعد الثانية  ٣٥الأولى ) النور ( مجموع الحروف ما قبل كلمة - 
  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟) .   ١١٤=  ٦٩+  ٤٥( 
  . وهذا رقم ترتيب سورة النور  ٢٤: ، والفرق بين العددين  ١١٤مجموع العددين  - 
، وقد أوضحنا في بداية هذه  ٣٥هو عدد آيات سورة فاطر ، السورة رقم  ٤٥العدد  - 

  ) . ٦+  ٢٩( الناس هو مجموع عددي الآيات في سورتي الحديد و  ٣٥الدراسة أن العدد 
وقد أوضحنا كذلك أن .  ٢٩هو عدد آيات سورة العنكبوت ، السورة رقم  ٦٩العدد  - 

  .هو مجموع عددي الآيات في سورتي الفاتحة واادلة  ٢٩العدد 



١٦٢  
 

  .، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤=  ٢٩+  ٣٥مجموع العددين  - 
  
  ) :النور ( الورود الأخير للفظ  -٢

،  ١١في سورة الطلاق في الآية رقم  ٢٤المرة رقم ) النور ( الأخيرة للفظ جاءت المرة 

��m��¹: وهي قوله تعالى  � ¸� � ¶� � µ� � � � ´� � ³� � ²� � ±� � � °� � ¯
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Í����Ì��������Ë�������Ê����ÉÎ����Ô��Ó���Ò��Ñ��Ð��Ïl ) ١١:  ٦٥الطلاق.(  
  . ما وجه الإحكام ؟

،  ٤٨مجموعهما  ١و  ٤٧، وهذا يتألف من صفّ العددين  ١٤٧عدد حروف الآية  - 
  . ٢٤×  ٢= وهذا 

اللافت للانتباه أن الحرف الأكثر تكراراً في الآية هو حرف اللام ، والعجيب أنه ورد  - 
  . في ترتيب الحروف الأبجدية  ٢٤مرة ، والأعجب أن حرف اللام هو الحرف رقم  ٢٤

يلاحظ أن عدد سور .  ٦٥: ، ورقم ترتيب سورة الطلاق  ٢البقرة  رقم ترتيب سورة - 
، وهذا عدد آيات سورة النور   ٦٤:القرءان ابتداء من سورة البقرة وانتهاء بسورة الطلاق 

هذا هو العدد و .  ٢٤٦: الطلاق هو  ١١البقرة ، و  ٢٥٧الفرق بين رقمي الآيتين  - 
   . ٦٤، وهذا معكوس العدد  ٤٦الإسفيني رقم 

  .  ٢٦٤: البقرة  ٢٥٧الرقم العام للآية  - 
  . ما وجه الإحكام ؟.  ٥٢٢٨: الطلاق  ١١الرقم العام للآية 

هذا .  ٤٩٦٥: الطلاق  ١١البقرة ، وانتهاء بالآية  ٢٥٧عدد الآيات ابتداء من الآية  - 
  .  ١١٤: ، مجموعهما  ٤٩و  ٦٥العدد يتألف من صفّ العددين 

  .  ٢٤: من أربعة أرقام مجموعها  ٤٩٦٥ف العدد يتأل: من ناحية ثانية  - 
  .  ١٢٧١: ، نستنتج أن عدد آيات القرءان الباقية  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان  - 



١٦٣  
 

  . ما وجه الإحكام ؟.  ٤١×  ٣١=  ١٢٧١العدد 
  .  ١١: هو العدد الأولي رقم  ٣١العدد 
  .  ١٣: هو العدد الأولي رقم  ٤١العدد 

  .  ٢٤=  ١٣ + ١١مجموع العددين 
  
  : مجموع تراتيب السور ، ومجموع آياتها  -٣
  . ٤٣٤) : النور ( حيث وردت ألفاظ  ١٥مجموع تراتيب السور الــ  - 
  ) .انظر الجدول السابق .  (  ١٣٣١: مجموع أعداد آياا  - 

  . ما وجه الإحكام ؟
  .  ١١٤×  ٧= ، وهذا  ٧٩٨، وهذا معكوس العدد  ٨٩٧الفرق بين العددين  -١
  . وهذا رقم ترتيب سورة النور.٢٤:من صفّ ثلاثة أرقام مجموعها  ٧٩٨يتألف العدد  -٢
، وهذان عددان  ١٧×  ٧= ، وهذا  ١١٩هو العدد الإسفيني رقم  ٨٩٧العدد  -٣

  )١(.  ٢٤أوليان مجموعهما 
،  ٣٤يتألف من ثلاثة أرقام ، الرقمان الأول والثاني يؤلفان العدد  ٤٣٤العدد  -٤

  .  ٣٤أي معكوس العدد .  ٤٣مان الثاني والثالث يؤلفان العدد والرق
  . ، كلاهما معكوس الآخر  ١٣و  ٣١يتألف من صفّ العددين  ١٣٣١العدد  -٥

  . ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟
  : ، سنجد أن  ٣١، ورقم  ١٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

                                                           

  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم  )١(
  .  ١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 

  . ، وهذا هو القيمة العددية للفظ الجلالة  ٦٦، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٣١٧: مجموع العددين 
  . ١٨التغابن ، عدد آياا  في النصف الثاني هي سورة ٧السورة رقم  -

  . ٧٤: مجموع العددين .  ٥٦: هي سورة المدثر ، عدد آياا  ١٧السورة رقم 
 .  ١١٤×  ٣= ، وهذا  ٣٤٢، وهذا معكوس العدد  ٢٤٣=  ٧٤و  ٣١٧الفرق بين العددين 



١٦٤  
 

  .  ٤٣: ، عدد آياا  هي سورة الرعد ١٣السورة رقم  - 
  . ٣٤: ، هي سورة لقمان ، عدد آياا  ٣١السورة رقم  - 

  .  ٣٤هو معكوس العدد  ٤٣، والعدد  ٣١هو معكوس العدد  ١٣العدد 
، وسنجد أن عدد الأعداد المستخدمة أعداداً  ٧٧=  ٣٤+  ٤٣مجموع العددين  - 

  . عدداً   ٧٧: للآيات في سور القرءان كلها هو 
  
  :  ٢٤وع تراتيب الآيات الــ مجم -٤

  . ما وجه الإحكام ؟.  ٨٥٥:   ٢٤مجموع تراتيب الآيات الــ 
  . وهذا عددآيات سورة النور  ٦٤:، وهذان عددان مجموعهما ٤٥×  ١٩=  ٨٥٥العدد 

  . ٦٣: مجموعهما  ٨و  ٥٥من صفّ العددين  ٨٥٥يتألف العدد  - 
  : د أن ، سنج ٨، ورقم  ٥٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ٧٨: هي سورة الرحمن ، عدد آياا  ٥٥السورة رقم  - 
  . ١٥٣: مجموع العددين .  ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آياا  ٨السورة رقم  - 

، العدد الناتج من  ٦×٢×٣×٦= هذا العدد .  ٢١٦=  ١٥٣+  ٦٣مجموع العددين 
  . وهذا عدد آيات القرءان  ٦٢٣٦: صفّ الأعداد الأربعة 

  
  : في القرءان ) نوراً ( ورود اللفظ  -١٢

  . سور  ٧مرات ، جاءت في  ٩في القرءان ) نوراً ( ورد اللفظ 
  . فالملاحظات التالية له  ، ٦التالي رقم انظر الجدول 

  
  
  
  



١٦٥  
 

  ) ٦( جدول رقم 
  في القرءان) نوراً ( ورود اللفظ 

  
  آياا  ترتيبها  السورة  الآية  الرقم

  ١٧٦  ٤  النساء  ١٧٤  ١
  ١٦٥  ٦  الأنعام  ٩١  ٢
١٢٢  ٣  =  =  =  
  ١٠٩  ١٠  يونس  ٥  ٤
  ٦٤  ٢٤  النور  ٤٠  ٥
  ٥٣  ٤٢  الشورى  ٥٢  ٦
  ٢٩  ٥٧  الحديد  ١٣  ٧
٢٨  ٨  =  =  =  
  ٢٨  ٧١  نوح  ١٦  ٩

  ٦٢٤  ٢١٤  -   ٥٤١  اموع
  

  : الملاحظات 
  .  ١١٤مرات ، وهذا رقم العدد الإسفيني  ٩) نوراً ( عدد مرات ورود اللفظ  -١
،  ٢و  ٥٧، وهذا يتألف من صفّ العددين  ٢٥٧) : نوراً ( دية للفظ القيمة العد -٢

  ) . ٢×٥٧=  ١١٤.  (  ١١٤: حاصل ضرب هذين العددين 
  ) .سورة البقرة  ٢٥٧جاءت في الآية رقم ) النور ( أول ورود لكلمة : أذكّر ( 
  .  ١١×  ٥= وهذا .  ٥٥هو العدد الأولي رقم  ٢٥٧العدد : من ناحية ثانية  - 
  . مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ؟ ما
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  : ، سنجد أن  ١١، ورقم  ٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥السورة رقم 

  .  ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آياا  ١١السورة رقم  
  . ١١٤×  ٣= وهذا  ٣٤٢، وهذا معكوس العدد  ٢٤٣: مجموع العددين 

العدد الناتج .  ٣هو العدد الأولي رقم  ٥، والعدد  ٥هو العدد الأولي رقم  ١١العدد  - 
  .، وهذا رقم ترتيب آية النور  ٣٥: هو  ٣و ٥من صفّ العددين 

إذا بحثنا عن .  ٢هو العدد الأولي رقم  ٣، والعدد  ٣هو العدد الأولي رقم  ٥العدد  - 
  : ، سنجد أن  ٣، ورقم  ٢السورتين رقم 

  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آياا  ٣السورة رقم 

  .  ٢٤٣×  ٢= ، وهذا  ٤٨٦: مجموع العددين 
 ٥٤١اللافت للانتباه أن مجموع العددين .  ٥٤١:  ٩مجموع أرقام تراتيب الآيات الـــ  -٣
  .  ١١٤×  ٧= ، وهذا  ٧٩٨=  ٢٥٧+ 
، وهذا رقم  ٢٤×  ٢٦= ، وهذا  ٦٢٤: هو  ٧مجموع أعداد الآيات في السور الــ   -٤

  .ترتيب سورة النور 
،  ٢١و ٤هذا العدد يتألف من صفّ العددين . ٢١٤ : ٧مجموع تراتيب السور الــ   -٥

  : ، سنجد أن  ٢١، ورقم  ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم 
  .  ١٧٦: ياا هي سورة النساء ، عدد آ ٤السورة رقم 
  .  ١١٢: هي سورة الأنبياء ، عدد آياا  ٢١السورة رقم 

  . ، وهذا عدد آيات سورة النور  ٦٤: الفرق بين العددين 



١٦٧  
 

.  ١٦: مجموعهما  ٢و  ١٤من صفّ العددين  ٢١٤يتألف العدد : من ناحية ثانية  - 
هذا العدد .  ١٢٨ا سنجد أا سورة النحل ، وأن عدد آيا ١٦إذا بحثنا عن السورة رقم 

 =٦٤×  ٢ .  
:  ، مجموع العددين ٢١٤: ، ومجموع تراتيب السور  ٥٤١مجموع تراتيب الآيات  -٦

  . ما وجه الإحكام ؟.  ٧٥٥
.  ٢٤× ٢=،وهذا  ٤٨، الفرق بينهما  ٧و ٥٥من صفّ العددين  ٧٥٥يتألف العدد - 

  .وهذا رقم ترتيب سورة النور 
  : ، سنجد أن  ٧، ورقم  ٥٥إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 

  .  ٧٨: هي سورة الرحمن ، عدد آياا  ٥٥السورة رقم 
  .  ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آياا  ٧السورة رقم 

، وهذا عدد آيات سورة  ٦٤×  ٢= ، وهذا  ١٢٨=  ٧٨ - ٢٠٦الفرق بين العددين 
  .النور 

.  ٢و ٨٤العددين  هذا العدد يتألف من صفّ .  ٢٨٤=  ٧٨+٢٠٦مجموع العددين  - 
  : ، سنجد أن  ٨٤، ورقم  ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 

  .  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  .  ٢٥: هي سورة الانشقاق ، عدد آياا  ٨٤السورة رقم 

وهذا عدد آيات .  ٦٤، وهذا هو العدد الأولي رقم  ٣١١=  ٢٥+٢٨٦مجموع العددين 
  . سورة النور 

  ) . ٢١٤ – ٦٢٤(  ٤١٠: الفرق بين مجموع تراتيب السور وأعداد آياا  -٧
  . ما وجه الإحكام ؟

  .  ٦٤، وهذا معكوس العدد  ٤٦هو العدد الإسفيني رقم  ٤١٠العدد  - 
  : ،  هذه السور الثلاث هي  ٤١×  ٥×  ٢=  ٤١٠العدد 
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  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياا  ٢السورة رقم 
  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آياا  ٥قم السورة ر 

  .  ٥٤: هي سورة فصلت ، عدد آياا  ٤١السورة رقم 
  .  ٤٦×  ١٠= ، فهذا  ٤٦٠: أن مجموع أعداد الآيات في السور الثلاث :  المفاجأة 

  : ، سنجد أن  ٤٦، ورقم  ١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم  - 
  . ١٠٩: ا هي سورة يونس ، عدد آيا ١٠السورة رقم 
  .ما وجه الإحكام ؟.  ٣٥: هي سورة الأحقاف ، عدد آياا  ٤٦السورة رقم 

  . وهذا رقم ترتيب سورة النور .  ٢٤×  ٦= ، وهذا  ١٤٤مجموع العددين 
  ) . ٦٤أو  ٤٦: ، ناتج صفّ العددين  ٤×  ٦=  ٢٤لاحظ أن العدد ( 
 سورة النور، وقد جاءت في موقع اللافت للانتباه أن المرة المتوسطة هي  الواردة في -٨

، رقم ترتيب سورة النور  ٦٤و  ٢٤هذا العدد هو الفرق بين العددين .  ٤٠الترتيب 
  . وعدد آياا 

  
  : مضافاً إلى ضمير ) نور ( ورود اللفظ  -١٣

  : مرات ، بالصيغ التالية  ١٠مضافاً إلى ضمير ) نور ( ورد اللفظ 
  .مرات  ٤: مرات ، نورهم  ٤: ة واحدة ، نوره مر : مرة واحدة ، نورنا : نوركم 
  .مواقع ورود هذه الألفاظ حسب ترتيب ورودها في القرءان  ، ٧التالي رقم  دولالج انظر

  : ومن ملاحظاتنا
وهذا رقم ترتيب سورة .  ٢٤×  ٦= ، وهذا  ١٤٤: مجموع تراتيب الآيات العشر  -١

  . النور 
هذا العدد .  ٣١٥=  ٢١٩ – ٥٣٤: داد آياا الفرق بين مجموع تراتيب السور وأع -٢
  . ، وهذا رقم ترتيب آية النور  ٣٥×  ٩= 
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  ) ٧( جدول رقم 
  مضافاً إلى ضمير) نور ( ورود اللفظ 

  
  آياا  ترتيبها  السورة  الآية  اللفظة  الرقم

  ٢٨٦  ٢  البقرة  ١٧  نورهم  ١
  ١٢٩  ٩  التوبة  ٣٢  نوره  ٢
  ٦٤  ٢٤  النور  ٣٥  نوره  ٣
  =  =  =  =  لنوره  ٤
  ٢٩  ٥٧  الحديد  ١٢  نورهم  ٥
  =  =  =  ١٣  نوركم  ٦
  =  =  =  ١٩  نورهم  ٧
  ١٤  ٦١  الصف  ٨  نوره  ٨
  ١٢  ٦٦  التحريم  ٨  نورنا  ٩

  =  =  =  =  نورهم  ١٠
    ٥٣٤  ٢١٩    ١٤٤  
  
  
  .  ٨٩٧: مجموع تراتيب الآيات وتراتيب السور وأعداد آياا  -٣
  .  ١١٤×  ٧= هذا ، و  ٧٩٨وهذا معكوس العدد )  ٨٩٧=  ٥٣٤+٢١٩+١٤٤( 
بالعدّ  ٢٤سورة البقرة ، وهذه هي الآية رقم  ١٧أول ورود للفظ جاء في الآية رقم  -٤

  . من  أول القرءان 
  .  ٥٢٣٧: الرقم العام للآية . سورة التحريم  ٨آخر ورود للفظ جاء في الآية  رقم  -٥
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العدد الأولي ،وهذا هو  ٨٩ومجموعهما  ٥٢و  ٣٧يتألف هذا العدد من صفّ العددين 
  . ٢٤رقم 

  . ٩٩٩: التحريم حتى اية المصحف  ٨وبذلك يكون عدد آيات القرءان التالية للآية  - 
، وهذا عدد آيات سورة  ٦٤، وهذان عددان مجموعهما  ٣٧×  ٢٧=  ٩٩٩العدد 
  .النور 

  ). ٩٩٩-٥٢٣٦( ٤٢٣٧:  وبذلك يكون الفرق بين عدد الآيات السابقة لها والتالية - 
  . ٧٩: مجموعهما  ٤٢و  ٣٧العددين  يتألف من صفّ  ٤٢٣٧ العدد

،  ٤٦:سنجد أا سورة النازعات، والعجيب أن عدد آياا  ٧٩إذا بحثنا عن السورة رقم 
  . ٦٤وهذا معكوس العدد 

  :ومن الملاحظات  في هذا اال  -٦
عدد ، وهذا هو ال ٤٣: بجميع صوره ) النور ( وبذلك يكون عدد مرات ورود لفظ  - 

  .  ١١٤وهذا نصف العدد  ٥٧=  ١٤+٤٣: يلاحظ أن .  ١٤الأولي رقم 
  . ٥٧سورة الحديد السورة رقم  عدد آيات، وهذا  ٢٩: ١٤و ٤٣الفرق بين العددين  - 
  . ٢٢+٧: هو مجموع عددي الآيات في سورتي الفاتحة واادلة  ٢٩العدد  - 
هذا عدد أرقام المصفوفة ، و  ٢٢٧: هو  ٢٢و  ٧العدد الناتج من صفّ العددين  - 

  . العددية لأعداد الآيات في جميع سور القرءان 
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  الخاتمة
  

الحمد الله رب العالمين ، والصلاة والسلام على النبي الصادق الأمين ، وعلى آله وصحبه   
  أجمعين ، وتابعيه بإحسان إلى يوم الدين ، فبعد ،  

قد  -من سلسلة معجزة الترتيب القرءاني  ٢٤الجزء  - فأرجو أن أكون في هذا الكتاب   
في تقديم الجديد من أبحاث الإعجاز العددي ، وجه الإعجاز الموجّه لجيل هذا  وفقّتُ 

العصر ، والدليل القرءاني على مصدر القرءان ، وصدق النبوة والرسالة ، والردّ الشافي على 
  .المشككين ، والمفترين ، ومثيري الشبهات 

أن يجد المؤمنون في هذه المباحث ما يزيد في إيمام ، ويثبتهم على ما الله من اوإني لأرجو  
هم فيه من الحق ، وأن يجد فيها آخرون ما يعينهم على معرفة الحقيقة ، ويأخذ بأيديهم 

  . الأمن في الدنيا والآخرة  ، إنه سميع مجيب إلى طريق الهداية والرشاد ، و 
  
  
  
  براهيم جلغومعبداالله إ                          
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  المؤلف
  

  عبداالله إبراهيم جلغــــوم
  السيرة الذاتية

  . الأردنية :  الجنسية
  ١٩٥١/  ١/  ٣١:  تاريخ الميلاد

  . ١٩٧٣الجامعة الأردنية  –بكالوريوس آداب قسم اللغة العربية :  الدراسة الجامعية
  )نسانية المتميزة المبادرة العالمية للقيادات الإ/الدكتوراة التقديرية (     

عامــاً وتقاعــد عــام  ٣٠عمــل مدرســاً للغــة العربيــة في مــدارس وزارة التربيــة والتعلــيم :  الوظيفــة
٢٠٠٤ .  

 .متفرغ للبحث في إعجاز الترتيب القرآني :  العمل الحالي

  .عضو الهيئة المغربية للإعجاز في القرءان الكريم  -١
  . العددي في القرءان عضو اللجنة العلمية الدولية للإعجاز  -٢

  : الندوات والمؤتمرات 
  . ٢٠٠٧مارس  ١٣ -٢١دبي  -مشارك في الندوة الثانية للإعجاز في القرآن الكريم -١
بـدعوة مـن الهيئـة المغربيـة للإعجـاز في القـرآن –مشارك في عدة ندوات للإعجاز العددي  -٢

  . ٢٠٠٧/ ٣١/١٠ – ٢٠المغرب في الفترة ما بين  -والسنة  
  .  ٢٠٠٨عام . الهيئة المغربية –مشارك في المؤتمر الأول للإعجاز العددي في القرآن  -٣
الهيئــة المغربيـة للإعجـاز ، الربــاط  –مشـارك في المـؤتمر االثـاني للإعجــاز العـددي في القـرآن  -٤

  .٢٠١٠عام /  ١٧/١٠و١٦
 . المؤتمر الدولي الثالث للإعجاز العددي في القرآن الكريم مشارك رئيسي في -٥

  هـ ٧/١١/١٤٣٣. م ٢٣/٩/٢٠١٢-٢٢.  ماليزيا  -كوالالمبور 
  . ١/١٢/٢٠١٨الرباط   –مشارك رئيسي في المؤتمر الرابع للإعجاز العددي  -٦
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  : المؤلفات المطبوعة 
 .                  م ١٩٩٤عام  -الفكر دار ..قراءة معاصرة: أسرار ترتيب القرآن  -١

. م ٢٠٠٤عـام  -عمـان-دار اليـاقوت .البنـاء العـام -معجزة ترتيب سور وآيات القـرآن  -٢
 م ٢٠٠٤عام  -عمان  -دار الجنان . معادلتا الترتيب القرآني  -٣

 . م  ٢٠٠٦عام  -دار المأمون  -من روائع الإعجاز العددي في القرآن  -٤

 .م  ٢٠٠٨-جائزة دبي الدولية  –تيب القرآني معجزة التر  -٥

مركــــز  -م ٢٠١٤-المعجــــم المفهــــرس الشــــامل لألفــــاظ القــــرءان الكــــريم بالرســــم العثمــــاني  -٦
  ) .مجلدين من الحجم الكبير . ( السعودية  -تفسير للدراسات القرءانية 

  الأجزاء الصادرة: سلسلة معجزة الترتيب القرءاني  -٧
 . القرآنالإحكام في ترتيب  -١

 .١٢٧٩١: الإحكام في عدد سور القرءان ، وعدد آياته  -٢

 . إحكام الترتيب القرءاني في آية الحفظ -٣

 . إحكام الترتيب القرءاني في آية البسملة -٤

 . الإحكام في عدد آيات سورة التوبة -٥

 . إحكام الترتيب القرءاني في آيات الجبال -٦

 .  نظام الأعداد المستخدمة -٧

 .    ١٧و  ٥إحكام الترتيب القرءاني في العددين  -٨

 .دراسة عددية  – القرءان والإنسان -٩

 . مقتطفات عددية - ١٠

 . صفّ الأعداد في القرءان الكريم - ١١

 . الإحكام في ترتيب سور القرءان - ١٢

  .الإحكام في ترتيب آيات القرءان  - ١٣
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  . ١٦إحكام الترتيب القرءاني في العدد  - ١٤

  ) . ٣٧(  ٧٣حكام الترتيب القرءاني في العدد إ - ١٥
  الجزء الأول –مباحث في الإعجاز العددي  - ١٦
  الجزء الثاني –مباحث في الإعجاز العددي  - ١٧
  الجزء الثالث –مباحث في الإعجاز العددي  - ١٨
  .المختار من أبحاث الإعجاز العددي  - ١٩
  . ٦٢٣٦إحكام الترتيب القرءاني في العدد  - ٢٠
  .الجزء الرابع  –مباحث في الإعجاز العددي  - ٢١
  . ٣٢٦١٥٩إحكام الترتيب القرءاني في العدد  - ٢٢
  . ١١٤إحكام الترتيب القرءاني في العدد  - ٢٣
  .أعداد قرءانية  - ٢٤

  :  العنوان
  ) ١٣١٦٢( ٨٤١٠: ص ب  -التطوير الحضري –الزرقاء  –الأردن 
  ) ٠٠٩٦٢(  ٠٧٨٥٧٦٨٠٩١: يل موبا)  ٠٥(  ٣٦٥١٩٤٩: المنزل : هاتف 
  https://www.facebook.com/abd.jalghoum: الفيس  صفحة

https://www.facebook.com/abdullahjalghoum  
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  الفهرس
  

  لصفحةا  الموضوع  الرقم
  ٥  ................................................................................... ......................................... ......................................... .المقدمة   
  ٧  .......................................... .............................. بقلم الدكتور مصطفى جبر: حق كلمة   

  المبحث الأول  )١(
  ٨٥٣إحكام الترتيب القرءاني في العدد 

١١  

  ١١  ....................................................................................................................................؟ ٨٥٣اذا لم: تمهيد   - 
  ١٢  .......................................................... ............................... صفّ الأعداد في القرءان الكريم -   

  ١٤  .......................................................................... ......................................... .............. عدد آيات القرءان  -١
  ١٤  ........................................................... عددا آيات لسورتين ٦٢و  ٣٦العددان  -١  
  ١٤  ............................................................... ............................٦٢، ورقم  ٣٦السورتان رقم  -٢  
  ١٦  ............................... والجمعة" يس " الإحكام في عددي آيات سورتي  -٣  
  ١٦  .....................................العام لآيات القرءان في الترتيب ٥٣٨٣الآية رقم  -٤  
  ١٨  ................من أول المصحف ، وبالعدّ من آخره  ٨٥٣الآيتان رقم  -٥  

  ١٨  يشير إلى عدد آيات القرءان ، وإلى عدد سوره ٨٥٣العدد   -٢
  ١٨  ...............................................يشير إلى عدد آبات القرءان ٨٥٣العدد  -١  
  ١٨  .............................................................. ............................................. ٨٥٣تربيع أرقام العدد  -١  
  ١٨  .....................................................................٦٤و  ٢٥و  ٩السور ذوات الترتيب  -٢  
  ١٩  .......................................................... .............................................٩٨إشارة ثانية إلى العدد  -٣  
  ١٩  .............................................. .............................................٦٢٣٦إشارة رائعة إلى العدد  -٤  
  ٢١  .............................................................٣١٩و  ٦٢٣٦إشارة رائعة إلى العددين  -٥  
  ٢٢  ...................................................يشير إلى عدد سور القرءان ٨٥٣العدد  -٢  
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  ٢٢  ......................................... .................................قامهمجموع أر +  ١١٤مجموع العدد  -١  
  ٢٣  ............................................................. ٨و  ٥و  ٣سور القرءان ذوات الترتيب -٢  
  ٢٤  ............................................... .........................................٨٥٣+  ١١٤مجموع العددين  -٣  
  ٢٦  ............................................................................. ...................... ٨و  ٥و  ٣مربع الأعداد  -٤  
  ٢٧  ............................................................. بيعهاومجموع تر  ٨٥٣مجموع أرقام العدد  -٥  
  ٢٨  ......................................... .....................................١١٤الأعداد المستنبطة من العدد  -٦  
  ٢٨  .................................................. ......................... ٨٥٣الأعداد المستنبطة من العدد  -٧  

  ٢٩  ............................................٥٣٢و  ٣٢١من مظاهر الإحكام في العددين   -٣
  ٢٩  ......................................... ......................................... .................................. ٣٢١الإحكام في العدد   -١

  ٢٩  ..................................................................... ......................١٠٧، ورقم  ٣سورتان رقم ال -١  
  ٢٩  ......................................................... ..................................٥٩، ورقم  ١١السورتان رقم  -٢  
  ٣٠  ......................................... .................................٣٢٥و  ٥٩١١بين العددين الفرق  -٣  
  ٣٠  .................................................................... ......................٢٧و  ٩٣الفرق بين العددين  -٤  

  ٣٠  ......................................................................... .......... ٥٣٢من مظاهر الإحكام في العدد   -٢
  ٣١  ......................................... ............................. إحكام الترتيب قي سورتي طه والحج -١  
  ٣١  ......................... .................................................... في نصفي القرءان ٥السورتان رقم  -٢  
  ٣١  ......................................... .............................. في نصفي القرءان ٥١السورتان رقم  -٣  
  ٣٢  ..............................................................٥٣٢و  ٣٢١الأعداد التبادلية للعددين  -٤  
  ٣٣  .....................................................٥٣٢، ورقم ٣٢١العددان الإسفينيان رقم  -٥  
  ٣٥  ................................................................................. ................... ٨٥٣العدد الإسفيني رقم  -٦  

  ٣٥  ....................................................... ...................... ٨٥٣من مظاهر الإحكام في العدد   -٤
  ٣٥  ......................................... ........................................ ٨٥٣اموع التسلسلي لأرقام العدد   -١
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  ٣٦  ........................................................................... ............................ ٨٥٣الأعداد التبادلية للعدد   -٢
  ٣٦  .................................................... ٨٥٣و  ١١٤مجموع الأعداد التبادلية للعددين   -٣
  ٣٨  ................................................... مواقع ترتيب لسور في القرءان ٨٥٣أرقام العدد    -٤
  ٤١  ......................................... ......................................... .................................. ٨٥٣مجموع أرقام العدد   -٥
  ٤٣  ....................................... في نصفي القرءان ٨و  ٥و  ٣السور ذوات الترتيب   -٦
  ٤٤  ........................ ......................................... .......................................................... عدد أولي ٨٥٣العدد   -٧
  ٥٠  ........................................... أعداد آيات لسور في القرءان ٨و  ٥و  ٣الأعداد   -٨
  ٥٤  ........................ ب المصحفالأولى في ترتي ٨إحكام الترتيب في السور الــ   -٩
  ٥٥  ......................................... ............................إحكام الترتيب في سورتي النجم والمطففين  - ١٠
  ٥٨  .............................................................. فإحكام الترتيب في سورتي الصافات والصّ   - ١١
  ٦٤  ......................................... ............................ ٥٣إحكام الترتيب القرءاني في العدد   -٥

  ٦٤  ......................................... ......................................... ........................٥٣من خصائص العدد  -١  
  ٦٧  ......................................... .............................. في نصفي القرءان ٥٣السورتان رقم  -٢  
  ٦٨  ......................................... ................................... عدد آيات ورقم ترتيب ٥٣العدد  -٣  
  ٧٠  ....................................................................... .............................١٨٥٣الإحكام في العدد  -٤  
  ٧١  ......................................... ................................٥٧٤و  ٥٦٦٢الفرق بين العددين  -٥  
  ٧١  ................................................... ........... في سورة النجمالترتيب القرءاني إحكام  -٦  
  ٧١  ......................................... ................................. الإحكام في موقع ترتيب سورة النجم -   
  ٧٢  . ........................................................................... الإحكام في عدد آيات سورة النجم -   
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  ٨٢  ........................................... ...................................... ٥٣٨و  ٨٥٣معكوس العددين  -٨  
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  ٩٥  ........................................ ٥٣منهما  أول آية، وآخر آية رقم ترتيب كل - ١٠  
  ٩٧  .............................................. ٥٣و  ٤٦من مظاهر العلاقة بين العددين  - ١١  

  المبحث الثاني  )٢(
  ٢٣حكام في العدد مِن مظاهر الإ

٩٨  

  ٩٨  .......................................... ....................................................١١٤و  ٢٣العلاقة بين العددين   -١
  ٩٩  ......................................... ......................................٦٢٣٦و  ٦٥٥٥الإشارة في العددين   -٢
  ١٠٠  .............................................................. ............................... ......................................... نزول القرءان مفرقا  -٣
  ١٠٦  ............................................. في القرءان) نزلّنا ( إحكام الترتيب في ورود اللفظ   -٤
  ١٠٩  .............. ......................................... .................................................................... وعد االله بحفظ القرءان  -٥
  ١١٦  ............................. ......................................... ......................................... ......................................... جمع القرءان  -٦
  ١٢٢  ......................................... ......................................... ..................................... آخر ما نزل من القرءان  -٧
  المبحث الثالث  )٣(

  ٢٤مِن مظاهر الإحكام في العدد 
١٢٣  

  ١٢٣  ......................................... ............................ ي سورة النورإحكام الترتيب القرءاني ف  -١
  ١٢٣  ............................................... ......................................... ......................................... .........................................تمهيد   - 
  ١٢٣  ................................................................ ..................... الإحكام في موقع ترتيب سورة النور  -١
  ١٢٤  ................................................... إحكام الترتيب القرءاني في سورتي النور والتكوير  -٢
  ١٢٥  ......................................... .................................. الإحكام في ترتيب سورتي النور والحشر  -٣
  ١٢٧  .............................................................. من مظاهر الإحكام في سورتي النور والتغابن  -٤
  ١٣٠  ........................................................ في نصفي القرءان ٢٠ ، ورقم ٤السورتان رقم   -٥
  ١٣١  ......................................................................... ...........................١١٤، ورقم  ٦٤السورتان رقم   -٦
  ١٣٢  ......................................................... ......... ةأو مضاعفاته رقم ترتيب لسور  ٢٤العدد   -٧



١٨٠  
 

  ١٣٣  ......................................... ............................أو مضاعفاته عدد آيات لسورة ٢٤العدد   -٨
  ١٣٤  .............................. ............................................من أول القرءان ومن آخره ٢٤السور الــ   -٩
  ١٣٧  ......................................... ......................................... .............................٤٦و  ٦٤مجموع العددين   - ١٠
  ١٣٧  ................................................. ......................................رقم ترتيب ، وعدد آيات ٤٦العدد   - ١١
  ١٣٨  ......................................... ......................................... .......................................٢٤العدد الإسفيني رقم   - ١٢
  ١٣٩  ............................................................. ......................................... ..........................٢٤العدد الأولي رقم   - ١٣
  ١٤٠  ....................................معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان ٢٤العدد   - ١٤
  ١٤١  .................................. ات في سور القرءانمعيار لقياس أعداد الآي ٦٤العدد   - ١٥
  ١٤٢  ....................................معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان ٨٨العدد   - ١٦
  ١٤٢  ....................................معيار لقياس أعداد الآيات في سور القرءان ٤٠العدد   - ١٧
  ١٤٣  ......................................... ...................................... ).النور ( العددية لاسم السورة  القيمة  - ١٨
  ١٤٥  ...................................................... ........................إحكام الترتيب القرءاني في آية النور  -٢
  ١٤٥  ................................................................... ......................................... ...........................ية عدد كلمات الآ  -١
  ١٤٥  ........................................................................................ ......................................... ....... عدد حروف الآية  -٢
  ١٤٥  ......................................................................... .............................. )نور ( القيمة العددية لكلمة   -٣
  ١٤٦  .................................................................................. ...........................................................  رقم ترتيب الآية  -٤
  ١٤٦  ......................... في الثاني ٣٥في النصف الأول ، ورقم  ٣٥السورتان رقم   -٥
  ١٤٧  .................................................. ......................................................... في الآية) نور ( ورود اللفظ   -٦
  ١٤٨  ......................................... .................................. في سورة النور) االله ( ورود لفظ الجلالة   -٧
  ١٤٩  ......................................................... ...........................................١١٤إشارات أخرى إلى العدد   -٨
  ١٥٢  .......................................................... الإحكام في عدد مرات ورود الألفاظ الخمسة  -٩
  ١٥٧  .. ......................................... .......................................................................... عدد كلمات سورة النور  - ١٠



١٨١  
 

  ١٥٩  ............................................................................. ........................ في القرءان) النور ( ورود لفظ   - ١١
  ١٦٤  ....................................................................... ............................ القرءانفي ) نوراً ( ورود اللفظ   - ١٢
  ١٦٨  ......................................... ........................................ مضافاً إلى ضمير) نور ( ورود اللفظ   - ١٣

  ١٧١  ..................................................................... ......................................... ......................................... ........... الخاتمة  
  ١٧٢  ......................................... ....................................... ......................................... ......................................... المؤلف  
  ١٧٥  ....................................... ......................................... ......................................... ......................................... الفهرس  
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  طبع بدعمٍ من فاعل خير
  

نسأل االله سبحانه أن يبارك في أهله وماله ، وفي عمره ، ويوسع  في رزقه ، وأن يجزيه 

  . �mg��f��������e��d���c��b��a��`��_��^��]��\��[����Z��l الجزاء الأوفى
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